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IHacnopT ¢oHIa OLIEHOYHBIX CPEACTB MO JUCHUILINHE «DU3NKa)»

Kon
Ne Kountponupyemsie pazaensl . | HanmeHoBaHH€E OLIECHOUHOTO
m\ JUCLATUIMHBI KOHTPOTHPYEMOH cpeacTBa
KOMIIETEHIINH
1 | ®usnueckue OCHOBbI MEXAHUKU YK-1 CIOCOOEH OCYIIECTBIIATh
VK-1.1 KPUTUYECKUI aHAIIU3
VK-1.2 NpOoOJIEMHBIX CUTyalluid Ha
OCHOBE CUCTEMHOI0
MOJIX0/1a, BBIPaOaTHIBATh
CTpaTEeruto JACHUCTBUI
2 | Monekynsipaast pusuka, u VYK-1 CHOCOOCH OCYIIECTBIIATh
TEPMOJMHAMUKA VK-1.1 KPUTUYECKUI aHAIIN3
MpOoOJIEMHBIX CUTyalluid Ha
OCHOBE CUCTEMHOTO
MOJIX0/1a, BBIPaOaTHIBATh
CTpaTEruIo JACHCTBUI
3 | DnexTpoarHAMHKA YK-1 CIOCOOEH OCYIIECTBIATh
VK-1.2 KPUTUYECKUI aHAIIN3
IpOOJIEMHBIX CUTYalluil Ha
OCHOBE CUCTEMHOTO
10J1X0/1a, BbIpaOaThIBaTh
CTpaTEeruto JACHUCTBUI
4 | KonebaHus 1 BOJHBI YK-1 CIOCOOEH OCYIIECTBIIATh
VK-1.1 KPUTUYECKUI aHAIIN3
VK-1.2 IpOOJIEMHBIX CUTYalluil Ha
OCHOBE CUCTEMHOTO
10J1X0/1a, BbIpaOaThIBaTh
CTpaTEeruto JACHUCTBUI
5 | Onruka (reoMerpuueckas u YK-1 CIOCOOEH OCYIIECTBIIATH
BOJIHOBAs) VK-1.1 KPUTUYECKUI aHAIIN3
IpOoOJIEMHBIX CUTYalluil Ha
OCHOBE CUCTEMHOT'O
MOX0/1a, BRIpaOaThIBaTh
CTPATEruIo IEUCTBUI
6 | KanrtoBas ¢usuka. YK-1 CIOCOOEH OCYIIECTBIIATh
VK-1.2 KPUTHUYECKUH aHAIN3
MpOOJIEMHBIX CUTYallUi Ha
OCHOBE CUCTEMHOT'O
MOX0/1a, BEIpadaThIBaTh
CTPATEruI0 NEUCTBUI
7 | DneMeHTHl (pU3UKKU aATOMOB U YK-1 CIOCOOEH OCYIIECTBIIATh
MOJIEKYI VK-1.1 KPUTHYECKUH aHAIN3
MpOOJIEMHBIX CUTYallUi Ha
OCHOBE CUCTEMHOT'O
MOX0/1a, BEIpAOaThIBATh
CTpaATEruIo IEUCTBUI
8 | DnemeHTH! (U3MKK ATOMHOTO si/Ipa U YK-1 CMOCOOEH OCYIIECTBIIATh
AJIEMEHTAPHBIX YaCTHII VK-1.2 KpUTUYECKUI aHaIn3

MPOOJIEMHBIX CUTYyallui Ha
OCHOBE CHUCTEMHOT'O
MOX0/1a, BRIpA0aThIBaTh
CTpPATEruIo IEUCTBUI




Hep €YCHDb OIICHOYHBIX CPEACTB.
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KEWUC-3AIAYH

3amanue 1.

1. JIBe aBTOMAmIMHBI JBMKYTCS IO JIOpOTaM, yroja Mexay KoTopbiMH, a = 60°. CkopocTh
aBTOMAIIUH 01= 54 kM/4 1 v2= 72kM/4. C KaKOl CKOPOCTHIO V YIAISIOTCS MAIIMHBI OJTHA OT
Ipyrou?

2. Opyaue, )KeCTKO 3aKpeIieHHOE Ha KEJIe3HOJOPOKHOU miaTGopmMe, MPOU3BOIUT BBICTPEI
BJI0JIb MOJIOTHA >KE€JIE3HOW A0poru noj yriaom o = 30° K JuHUM TOopu3oHTa. ONIpeeuTh
CKOpPOCTh Uz20TKaTa miaaT(opMbl, €CIM CHApsJ BBUIETAET CO CKOPOCThIO U1 = 480 m/c.
Macca miatgopMbl ¢ OpyareM B CHapsaaMu My = 181, macca cHapsiga My = 60 Kr.

3aganue 2.

1. [lap maccoit Mi= 1 Kr ABUXKETCSA CO CKOPOCTBIO 1= 4 M/C M CTAJIKHBAETCS C IIAPOM Maccoi
M2=2Kr, JBIKYILUMCS HAaBCTPEUy €My CO CKOpOCThIO v2 = 3 m/c. KakoBbl ckopocTtuUi u
U21apoB nocsie yaapa? Y ap cuurars abCOIIOTHO YIIPYTUM, NPSIMbIM, LIEHTPAJIbHBIM.

2. OnpenenuTb KOJIMYECTBO TEMJIOTH Q, KOTOpoe HaZo cooOUMTh Kuciaopoay oobemom V = 50 1
IIPU €ro N30XOPHOM HarpeBaHUM, YTOOBI JaBJI€HHE ra3a noBbicuiiock Ha Ap = 0,5 Mna.

3agadue 3.

1. UneansHbiii ra3 coBepiaeTr ki Kapuo npu temneparypax temonpueMHuka 72 = 290 K u
terootaatyuka 71 = 400 K. Bo ckoiabko pa3 yBeauuuTcs KO3(D(UIMEHT I0JIe3HOrO
JEMCTBUS 1| LIUKJIA, €CITM TeMIIepaTypa TeImooTaaTyuka so3pacrer 10 71 = 600 K?

2. Haiitu maccy MBOJbI, BOILIEIIICH B CTEKISIHHYIO TpyOKy ¢ auamerpom kanana d = 0,8 mwm,
OIYIICHHYIO B BOJY Ha Maiyto r1yOuHy. CUMTaTh CMauMBaHKE MTOJIHBIM.

3aganue 4.

1. Tlpm wu3oTepMuueckoM pacimiupeHuu a3zoTa npu Ttemmeparype 7 = 280 K oOwem ero
yBENUYMIICS B ABa pa3a. Onpenennth: 1) COBEpIICHHYIO NPU PACIIMPEHHH ra3a paboTy 4; 2)
n3MeHeHne 4 U BHYTpeHHEH 2Hepruy; 3) KOIMYecTBO TeIIoThl Q, moydeHHoe razoM. Macca
azora m = 0,2 kr.

2. UneanpHblii ra3 copepiaet uuki Kapno. TemnepaTtypa 71TemnooTaaTyuka B 4eTbIpe pasza (N =
4) Oonble TeMIEepaTypsl TeEIUIONpUEeMHUKA. Kakyro [J0/0 @ KOJIMYecTBa TEIJIOTHI,
MOJIyYEHHOT0 3a OJMH LIMKJI OT TEIUIOO0T/IaTYMKa, ra3 OTAACT TEIJIONPUEMHUKY?

3amganue 5.

1. Kakyro paboTy A HaJl0 COBEpPIIUTD NMPHU BbIYBAHUU MBLIBHOTO Iy3bIpsl, YTOOBI YBEIUYUTH €TI0
o6weM o1 V1 = 8 cM® 10 Vo= 16 cm3? CuuraTh mpoliecc H30TePMUUECKHM.

2. Ha ckampe JKyKOBCKOIO CTOWT YEJIOBEK M JEPKHUT B PyKax CTEPKEHb BEPTUKAIBHO IO OCH
ckambi. CKaMbsl C YEJIOBEKOM BpallaeTcs C YIrIOBOH CKOpocThio w1 = 4 pan/c. C kakoi
YIJI0BOM CKOPOCTBIO 2 OYJET BpalllaThCsl CKaMbsl C YEIOBEKOM, €CJIU MOBEPHYTh CTEP)KEHb
TaK, YTOObI OH 3aHsJI TOPU30HTANIBHOE MoJIokeHHe? CyMMapHbIi MOMEHT MHEPLIUHU YeloBeKa
¥ ckaMbl J = 5 kr - M2 . JlnmHa crepxas £ = 1,8 M, Macca M = 6 xr. CYUTATh, YTO IEHTP MAcC
CTEp>KHS C YEJIOBEKOM HaXOJAUTCS Ha OCH IIIATPOPMBI.



3amaunue 6.

1. Kakas pabota 4 Oyner coBeplieHa CHJIaMH I'PAaBUTALIMOHHOTO TOJIS IPU MaJeHUH Ha 3eMII0
tena Maccoit m= 2 kr: 1) ¢ BeicoTsl h = 1000 kM; 2) u3 66CKOHEYHOCTH?

2. Touka yd4acTByeT OJHOBPEMEHHO B JBYX B3aUMHO MEPICHIUKYISIPHBIX KOJCOAHUSX,
ypaBHEHUS KOTOPBIX X = Aisinwit u y = Azcoswat, tine A1 =8 em, A2 =4 cm, w1= w2 = 2¢1,
Hanucars ypaBHEeHUE TpaeKTOPUH U MOCTPOUTH e€. [lokazaTh HanmpaBiIeHUE ABUKCHUS TOUKH.

3aganue 7.

1. B ckpemieHHbIe MO MPSIMBIM YTIJIOM OJHOPOIHBIE MarHuTHOE (H = 1 MA/M 1 sneKkTpuyeckoe
(E = 50 kB/m) mosnst Biteren noH. IIpu Kakoit CKOPOCTH V HOHA (IT0 MOAYIIIO M HAIPaBJICHHUIO)
OH OyJIeT IBUTaThCS B CKPEIIEHHBIX TOJISAX MPSAMOIUHEHHO?

2. OnpenenuTh MAarHUTHBIN TOTOK @, MPOHU3BIBAIOMIMN cosieHOu, eciu mmHa £ = 50 cMm u
MarHuTHbIN MOMEHT pm= 0,4 BO.

3amanue 8.

1. Konb1io u3 MeqHOTO MpoBoa Maccoit M = 10 r momenieHo B 0AHOPOAHOE MarHuTHoOE moJe (B
= 0,5 Txn) Tak, 4TO TUIOCKOCTh KOJbLIA cOCTaBisieT yroia f = 60° ¢ JNMHUSMH MarHUTHOM
uHaykuu. Omnpenenuts 3apsa Q, KOTOpPBIM NpoieT Mo KoJbIly, €CJIM CHATh MarHUTHOE
noJse.

2. HMcTouHUK TOKA 3aMKHYJIM Ha KaTywky conpotusieHrneM R =20 Om. Uepes Bpems t=
0,1 ¢ Toka | B karymke gocrurna 0,95 npenenbHoro 3HaueHus. OnpenenuThb
MHIYKTUBHOCTh L KaTymiku.

3aganue 9.

1. DnekTpoH ABMXKETCA BAOIb CWIOBOM JMHMM OJHOPOJHOIO JJIEKTpUYECKOro mnois. B
HEKOTOPOH TOYKE IOJISI ¢ MOTEeHIHAIOM @1 = /() B 31eKTpoH uMen ckopoctb Vi = 6 Mwm/c.
Onpenenuts NOTEHIMAI @2 TOYKH IMOJS, HOMAS 10 KOTOPOW 3JIEKTPOH HOTEPSIET IMOJIOBUHY
CBOEH CKOPOCTH.

2. TInockuii KOHIEHCATOp C IUIONIAbIo TacTuH S = 200 cm? Kakaas 3apsKeHa 10 Pa3HOCTH
noreHuuanoB U = 2 kB. PacctosHue Mexny miactTuHamMu d = 2 cm. JIUAAEKTPUK — CTEKJIO.
Omnpenenuts sHepruto W nosst KOHAEHCATOPA U INIOTHOCTD DHEPTHH (v TOJIS.

3amauue 10.

1.91C OGarapeun ¢= 12 B. Ilpu cune toka I = 4 A KIIJ] 6arapen n = 0,6. Onpenenutsb
BHYTpEHHEE CONpoTHBIEHUE R; 6aTtapeu.

2. Cua TOKa B IIEMU U3MEHSIETCS CO BpeMeHeM Mo 3akoHy | = loe™. Ompenenuts KOIHIECTBO
TEIUIOThI, KOTOPOE BBIACIUTCA B MPOBOJHUKE compotuBieHueM R = 20 Om 3a Bpewms, B
TedyeHHe KOTOPOTo TOK yMEHBIIHTCA B € pa3. KosdduuuenT o npuHaTh paBubiM 2 - 1072¢L,

3amauue 11.

1. 1o 1ByM CKpeLIeHHBIM MO MPSMBIM YTJIOM OE€CKOHEYHO JJTMHHBIM POBOJOM TEKYT TOKHU I 1
21 (I =100 A). OmpenenuTh MarHUTHYI0 UHAYKIUIO B B Touke A (puc. 10). Paccrosinue d =
10 cm.

2. KBazpaTHasi IpoBOJIOYHAsl paMKa PAcIoioKeHa B OJHOW IUIOCKOCTH C JJIUHHBIM IPSIMbIM
IIPOBOJIOM TakK, YTO JBE €€ CTOPOHBI NapajuleNabHbl NMpoBoxy. Ilo pamke M MpoBOAy TEKYT
omuHakoBble Toku | = 200 A. Omnpenenuth cuny F, OeHCTBYIONIyI0O Ha pPaMKy, €CIIH



Onmkaiilias K MPOBOJY CTOPOHA PaMKH HAXOAMTCA OT HErO0 Ha PACCTOSHUM, PaBHOM €€
JUTHHE.

3amauue 12.

1. Crepxxenp anuHoi € = 20 cM 3apsiKeH paBHOMEPHO PACIPEAEICHHBIM 3apsiioM C JIMHEHMHON
mioTHOCTBIO T = 0,2 MKKi/M. CTepikeHb BpamaeTcs ¢ yacTotoi n = 10 ¢ oTHocHTenbHO OCH,
NEPHEHANKYIISIPHON CTEPXKHIO U IPOXOonsdield depe3 ero koueu. OmnpenenuTs MarHUTHBINA
MOMEHT Pm, OOYCIIOBJICHHBIH BpallleHUEM CTEPKHSI.

2. MarHuTHBII MOMEHT Pm TOHKOTO MPOBOJSAIIETO KOIbHA pm = 5 A - M2 Onpenenuts
MarHUTHYIO MHAYKIHMIO B B Touke A, Haxojsmielcs Ha OCH KOJbla M YJAJIEHHOH OT TOYEK
KOJIblla Ha pacctosinue r = 20 cMm (puc. 7).

3amauue 13.

1. ITo Tpem mapanienbHbIM MPSMBIM MTPOBOJIaM, HAXOIAIIMMCS HAa OJIMHAKOBOM paccTosHuu d =
20 cMm npyr ot Apyra, TeKyT oauHakoBble TOkM I = 400 A. B nByx mpoBojiax HampaBJiEHUS
TOKOB COBINAJAIOT. BBIUMCIUTD Ul KaXJI0T0 U3 IPOBOJOB OTHOLICHUE CHUJIBI, IEHCTBYIOIIECH
Ha HEro, K €ro JUIMHE.

2. luck paguycoM R = 8 cM HeceT paBHOMEpPHO pacHpeeseHHbIH 110 MOBEPXHOCTHU 3apaf (G =
100 uKn/M?). OnpenenuTh MAarHUTHBIA MOMEHT Pm, OOYCJIOBIEHHBIH BpalleHMEM MCKa,
OTHOCHUTEJIBHO OCH, MPOXOASIIECH uepe3 ero LUeHTp U MEepHeHIUKYISIPHON MIOCKOCTH JAMCKA.
VYrnoBas CKOpocTh BpalieHus aucka o = 60 pax/c. 5.

3amauue 14.

1. Cpenuss sHepreTHueckas CBETMUMOCTh R moBepxHocTu 3emnm pasHa 0,54 JIx/(cm?* mum).
KakoBa nomkna ObITh TemrepaTypa 7 MOBEPXHOCTH 3eMIIH, €CITH YCIIOBHO CUMTATh, YTO OHA
U3ITy4aeT Kak cepoe Telo ¢ KoddpunueHToM 4epHoTh ar=0,25?

2. Ha uuHKOBYIO TMJIAaCTUHY HaNpaBlieH MOHOXpOMAaTHUYECKUW MydoK cBera. DOTOTOK
MpeKpaIiaeTcs npu 3ajepxkupatonieii pasHoctu noreruanos U = 1,5 B. Onpenenuts myuny
BOJIHBI A CBETA, MAJAIOIETO Ha MJIACTUHY.

3aganue 15.

1. OnpenenuTs UMIYIBC pe IEKTPOHA OTJAYH, eciau (oToH ¢ sHeprueit €1 = 1,53 M1B B
pe3ynbTare paccesHus Ha CBOOOJHOM JIEKTPOHE MOTEPSIT 3 CBOEH SHEPTUU.

2. Ilpu xakoit ckopocTH f3 (B 10JIX CKOPOCTH CBETA) PEIATUBUCTCKAs Macca 000N YaCTULIBI
BelecTBa B N = 3 pasa 00JbIIIe MacChl TOKOs?

3aganue 16.

1. Temnepatypa abcontoTHo yepHoro tena T =2 kK. Onpenenuts JJIMHY BOJIHBI Am, HA KOTOPYIO
HOPUXOIUTCS MAKCUMYM SHEPTHH U3IYyYeHHUs, U CIEKTPaIbHYIO INIOTHOCTh SHEPreTHUECKON
CBETUMOCTH (M37Ty9aTeIbHOCTH (1, T)max JJIS1 3TOM JUTMHBI BOJIHBI.

2. ®oroH ¢ sHeprueit € = 10 3B magaer Ha cepeOpsAHYIO TIACTHHY M BBI3BIBACT POTOI(DH(DEKT.
Onpenenuth MMMOYJIbC P, TOTYYEHHBIH IUIACTUHOM, €cClM MPHUHATb, YTO HaIpaBlICHUS
JOBIOKEHUS (OTOHA M (OTORJIEKTPOHA JIeKAT Ha OJHOM NPSAMOM, TNepHeHIUKYIIPHON
MOBEPXHOCTH TUIACTHH.

Samanue 17.

1. Bo ckombKko pa3 M3MEHHTCS mepuoj [ BpalleHHe IEKTPOHA B aTOME BOAOPOJA, €CIH ITPH
nepexozie B HeBO30yX/I€HHOE COCTOSIHUE aTOM U3Iy4rJl (POTOH € ATMHOM BOJHBI A = 97,5 HM?



2. [Ipn KakuX 3HAYCHUSX KHHETUYECKOW 2Hepruu T 3JIeKTpOHA OMMOKa B OMpeeIcCHHN Ae0poi-
JI€BCKOM JIJTMHBI BOJIHBI ATIO HEPEIATUBUCTCKON hopmyne He npeBbimaet 10%?

3amauue 18.

1. Anpda-dyacTuna HaxoquTCs B OECKOHEYHO TIyOOKOM, OJJHOMEPHOM, MPSIMOYTOJIbHOM
HOTeHUHMAIbHOM fAIMKe. Mcnonb3ys COOTHOIIEHUE HEONpeAeeHHOCTEH, OLIEHUTh
mupuny { AIHUKa, €CIU U3BECTHO, YTO MUHUMAIbHAsA YHEPTUA a-4acTULBl Emin = 8
M»B.

2. Cpennee Bpems xu3HH At aTomMa B BO30YKIEHHOM COCTOSIHMH CoOcTaBiseT okojio 1078 c.
[Ipu nepexome aTomMa B HOPM@JIBHOE COCTOSHUE HCIycKaeTcs (OTOH, CpenHss IJIUHA
BOJIHBI <A> koToporo paBHa 400 HM. OLEHUTh OTHOCUTENBbHYIO MHUPUHY AN An3TydaeMon
CHEKTPaJIbHOM JIMHUM, €CJIM HE IPOUCXOAUT YIIUPEHHsI JMHUHU 32 CUET JPYTUX MIPOLECCOB.

3amaunue 19.

1. DnexktpoH HaxoauTcs B OECKOHEYHO TIYOOKOM, OJHOMEPHOM, HPSIMOYTOJIBHOM
MOTCHIUAIBHOM slMKe mUpuHOM . B Kakux Toukax B uHTepBaje (0<X<{ MIOTHOCTHU
BEPOATHOCTH HAXOXKACHUS DJIEKTPOHA HAa BTOPOM M TPETHEM JHEPTETHUYECKUX YPOBHIX
OJIMHAKOBBI? BBIUMCIUTH TUIOTHOCTH BEPOATHOCTU AN ITHUX Touek. PenieHue mosicHUTH
rpaduxom.

2. Onpenenutph yuciao Nsgep, pacnagamIiuxcs B TeueHne BpeMmenn: 1)t1 = 1 muH;

Kputepuu onenku:

—€CJIM CTYJEHT MPaBUIILHO PELWI OAHY 3a7a4y, TO OH Iojy4aer 2,5 Oaia.

CocraBuUTEeNb: Xamxues P.P.



KommnuiekT 3aianuii 1J11 KOHTPOJILHON padoThI

Cemectp 2
Konrtponsnas padora Ne 1.
Bapwuant 0.

110. Touka nBHXKETCA IO OKPYXKHOCTH paauycoM R = 30 cM ¢ NOCTOSHHBIM YIJIOBBIM
yckopeHueM &. OnpeaennTh TAHNCHIUAIBHOE YCKOPEHUE O TOUYKHU, €CIIU U3BECTHO, UTO 33 BpEMsI
t =4 c ona coBepiuia Tpu 000pOTa U B KOHIIE TPEThEro 000pOTa €€ HOPMAILHOE YCKOPEHUE
on=2,7 m/c2.

120. Jloaxa mmHoM {= 3 M 1 Maccoit M= 120 Kr cTouT Ha crnokoiHOW Boae. Ha Hocy u kopme
HaxonaTcsl JaBa pblbaka Maccamu M= 60 kr m M= 90 kr. Ha ckonbKO CABHMHETCS JIOJKa
OTHOCHTEJIBHO BOJBI, €CJIA PHIOAKH TOMEHSIOTCSI MECTaMu?

130. [Iap maccoit Mi= 2 KI' CTAJIKUBAETCS C MOKOSIIUMCS apoM OoJjblIeil MacChl U IPU 3TOM
tepsier 40% kuHeTnueckoil 3Hepruu. Ompenenuts Maccy mz OoJbLIEro Iiapa. Yiap CUMTaTh
abCOJIIOTHO YIIPYTUM, IPSMBIM, LIEHTPAJIbHBIM.

140. Kakas pabota A AomkHa OBITH COBEpIIEHA NMPH MOJHATHU C 3€MIIM MaTEPUAIOB JUIS
HOCTPOUKH IHITHHIPUIECKON TpyObl BbicoTOM h= 40 M, HapyxHbIM auamerpomM D = 3,0 M u
BHYTpeHHHUM guameTpoM 0= 2,0 m? [I10THOCTH MaTepuana p IpUHATH paBHOit 2,8 - 10° kr/m®,
150. K koHIlaMm JIerkod M HEepacTsLKUMOW HUTH, NMEPEeKUHYTOH depe3 OJIOK, MOJBEIIeHb! I'Py3bl
maccamu M= 0,2 kr u M2 = 0,3 kr. Bo ckonbko pa3 OTIMYAOTCS CUJIBI, IEHCTBYIOIINE HA HUTh
no obe CTOpoHB! OT OJ0Ka, ecnu macca 6i1oka M = 0,4 Kr, a ero och JBUXKETCS BEPTUKAIBHO
BBEPX C ycKopeHmeM a= 2 M/c? ? CuiaMu TpeHHS U HPOCKATb3bIBAHHA HHTH 110 OIOKY
npeHedpeys.

160. Opnopomublii crepkenb mmHOH ¢ = 1,0 M w macco M = 0,7 xr monBemieH Ha
TOPU30HTAIBHOM OCH, NPOXOASAIIEH Yepe3 BEPXHHUI KOHEL CTEp)KHA. B TOUKy, OTCTOSIIYIO OT
ocH Ha % {, aOCOJIIOTHO YIPYro yaapsieT MmyJjsi MacCod M = 5 Kr, JeTsmas nepneHIuKyIsipHO
CTepikHIO M ero ocu. Ilocne yhapa cTepsikeHb OTKIOHHJICA Ha yron o = 60°. Onpenenuts
CKOPOCTb IYJIH.

170. Bo ckonbKo pa3 cpeaHsist IOTHOCTh 3¢MHOT'O BEIIECTBA OTINYAETCS OT CPEeIHEH MIOTHOCTH
ayHHoro? IlpunsaTe, uto paauyc Rs 3emnu B 6 pa3 MeHbllIe Beca Tesia Ha 3eMiie.

KonTponbnas padota Ne2.
Bapmuanr 0.

210. Onpenenuth KOTMYECTBO BemiecTBa v i uucio N monekyn azota maccoit m= 0,2 kr.
220. OnpeaenuTs IIOTHOCTH p BOJASHOTO Iapa, HaXOoAsIIerocs moj naBieHue Mp =2.5 klla u
uMetotero remneparypy 7' =250 K.



230. OmpenenuTh CPeAHION KHUHETUYECKYIO SHepruto <Eny mocrymarensHOro IBHKeHUs U <Egp
BpalaTeIbHOIO JBM)KEHUS MOJIEKYJBI a3oTa npu Temreparype 7' = 1 kB. Onpenenuts Taxxke
MOJIHYIO KHHETHYECKYIO SHEPrHI0 Ex MOJIEKYIBI IpU TEX ke YCIOBUSX.

240. OmHOATOMHBIN Ta3 MPU HOPMATBHBIX YCIOBHSIX 3aHHUMaeT o0beM V = 5i. Beramcnuth
Ter1oeMKocTh Cy 3TOro raza npu NOCTOSSHHOM OObeMe.

250. B cdepuueckoit koibe BMecTuMocThio V = 37, coxmepikamiedl a3oT, CO3[JaH BaKyyM C
nasinenueM p= 80 mklla. Temneparypa raza 7' = 250 K. MoxHO M cuuTaTh BaKyyMm B KoJiOe
BBICOKUM?

260. Onpenenuth paboTy A, KOTOPYIO COBEPLIUT a30T, €CIM €My IPHU MOCTOSHHOM JaBJICHUU
coobumTh koimuectBo Temnorel Q = 21 x/Dx. Haiftn Taxxe m3menenue AU BHyTpeHHEH
SHEpPruu rasa.

270. B nuxiie KapHo ra3 momyuwui ot Terootaaryuka terioty Q = 500 Jxx u coBepimn padoty
A = 100 IIx. Temmeparypa temmoornatyuka T1 = 400 K. Onpenenuts Temmeparypy T2
TETUIONIPUEMHHUKA.

280. JIpe kammm pTyTH pammycoMm I = 1,2 MM Kaxpaas CIMJIMCh B OJHY OOJBIIYIO KaIuTio.
Onpenenuts s3Hepruro E, koropas BblAenuTCA IHpU 3TOM ciaussHUMM. CuMTaTh IpoLecc
U30TEPMUYECKUM.

Kontponbnas padota Nel.
Bapuanr 1.

101. Temo OpomieHO BEpPTHUKAIBHO BBEPX C HAYaJIbHOW CKOpocThio Vo = 4 wm/c. Korma ono
JIOCTUIJIO BEpXHEH TOYKU I0JIeTa M3 TOr0 K€ Ha4yaJbHOIO IYHKTA, C TOH e HayaJlbHOU
CKOPOCTBIO 00 BEPTHKAJIBHO BBEpX OpolmeHo BTopoe Teno. Ha kakom paccrossauun h ot
HAyaJIbHOTO MyHKTa BcTpeTATcs Tena? ConpoTuBICHUE BO3/lyXa HE YUUTHIBATD.

111. Tlpu rOpHU3OHTAIFHOM TOJETE CO CKOPOCThIO v = 250 M/c cHapsim mMaccoil m = 8 kr
pasopBaJicsl Ha /iBe yacTU. bosblias yacTe Maccoid My = 6 Kr mosy4dmia ckopocTs Ur = 400 m/c B
HalpaBJieHUU 1osera cHapsaa. OnpenenuTb MOJYJb M HaIlpaBJIEHUE CKOPOCTH Uz MEHbILIEH
YacTH CHaps/a.

121. B nepeBsHHBIN 11ap Maccoil My = 8 KT, MOJBEIICHHBIA HA HUTH AIuHOH £ = 1.8 M, momagaer
TOPU30HTAJIBHO JIeTSIas mysst Maccolt Mz = 4 r. C Kakoil CKOPOCTBIO JieTeNa MyJisl, €CIIM HUTb C
ITApOM U 3acTpsBINEi B HeM MyJieil OTKIOHUIACH OT BEPTHKAIH Ha Yroil a = 3 ? Pa3mepom mapa
npeHedpeyb. Y gap My CYUTaTh MPSMBIM, LIEHTPAIbHBIM.

131. Onmnpenenmute pabOTy pacTsHKEHUS JBYX COCJIMHECHHBIX TMOCIEIOBATEIBHO TPYKHH
xectkoctsimu k= 400 H/m u k = 250 H/m, eciiu mepBasi mpy>KHHA TPU 3TOM PACTSHYJIACh Ha
A€ =2 cm.

141. Ilapuk maccoit m = 60 r, NpuUBA3aHHBIA K KOHIY HUTHU JUIMHOW {1 = 1,2 M, Bpamaercs c
yactotoif Ni= 2 c¢?, ommpasch HAa TOPHM3OHTANBHYIO IUIOCKOCTh. HuTH yKkopaumpaercs,
npubsmkas mapuk K ocu 10 paccrosHus {2 = 0,6 M. C kakoi yacToToi Nz OyJeT mpu 3TOM
Bpamiathcs mapuk? Kakyro paboty A coBepiiaeT BHEIIHSs cuia, ykopauuBas HUTH? Tpenuem
IapHKa O MIIOCKOCTh MpeHeOpeyb.

151. Ha ckambe JKyKOBCKOTO CHIMT YEJIOBEK W JCPKUT Ha BBITSIHYTBHIX PyKax THMPU MacCCOM
m = 5 kr kaxnad. Paccrosaue ot kaxnoi rupu 10 ocu ckampu £ = 70 cM. Ckambs Bpamaercs C
gactoToit N1 = 1 ¢, Kak W3MeHHUTCS 4acTOTa BpalleHHs CKaMbH M KaKyio paboTy A mpou3BeseT
YeJIOBEK, €CJIU OH COXKMET PYKHU TaK, YTO PACCTOSTHUE OT KaXJIO0H TMPH O OCH YMEHBIIUTCS 10
{2 =20 cM? MOMEHT MHEpIMH YeT0BEKa U CKaMbH (BMECTE) OTHOCHTENBHO OCH J= 2,5 KT - M2,
161. Ompenenuth HampspkeHHOCTH G TpaBUTAMOHHOTO moJiss Ha Beicore h= 1000 kM Han
MOBEPXHOCTHIO 3eMiid. CuuTaTh U3BECTHBIMU YCKOPEHHUE g CBOOOAHOTO MaieHUs Y TOBEPXHOCTU
3emiu u ee paguyc R.

171. Ha crepxue pnmuHoi ¢ = 30 cM yKpeIuleHbl 1Ba OJUHAKOBBIX IPy3HKa: OJMH — B CEpPEeIUHE
CTep)KHA, JIpYrol — Ha OJHOM M3 ero KOHIOB. CTepkeHb C Tpy3aMu KoJebJeTcs OKOJIo
ropu3oHTaIbHON ocu. [Ipoxomsmieit dYepe3 cBOOOAHBIM KOHEN cTepxkHsA. OnpenenuTsb



MpUBEIEHHYIO JUIMHY L 1 mepuo T mpoCThIX TapMOHUYECKUX KOJIeOaHU TaHHOTO (PH3NYECKOTO
MasiTHUKA. Maccoil cTep kHsl mpeHeOpeyb.

KonrtponbHas padora Ne2.
Bapwuanr 1.

201. Onpenenuth KOIMYECTBO BemiecTBa v 1 yuciio N Moneky:n kuciopoaa maccod m = 0,5 kr.
211. B nunmuHap amuHoi € = 1,6 M, 3alOHEHHBIH BO3AYXOM MPU HOPMATHHOM aTMoc(hepHOM
JABIEHUN Po, HAYadd MEJIEHHO BJBUTaTh IOpIIEHb ILIOMAAbI0 OCHOBaHMA S = 200 cm?.
Omnpenenuth cuity F, 1eiicTBYIONIYI0 Ha IOPIICHB, €CITU €ro OCTAaHOBHUTH HA paccTossaun £1 = 10
CM OT JHA UUJIUH/pA.

221. OnpenenuTh BHYTpPEeHHIOW 3Hepruio U Bogopona, a TakkKe CPEeIHIO KUHETHYECKYIO
SHEPTUIO (£) MOJIEKYJIbI ATOro rasza npu temmeparype T = 300 K, ecinu konuuecTBO BelecTBa v
3TOro rasza pasHo 0,5 MOJIb.

231. OmnpenenauTb MOJSPHYIO Maccy M JBYXaTOMHOIO ra3a U ero yAeJlbHbIe TeIII0OEMKOCTH, €CITU
U3BECTHO, YTO PA3HOCTH Cp - Cy YACTBHBIX TEIIOEMKOCTEH 3TOTO0 Ta3a paBHa 260 Ix/ (xr - K).
241. HaiiTu cpeliHee Yucio (z)» CTOJIKHOBEHHMM 3a Bpems t = 1 ¢ u nimuHy cBoOo1HOTO TIpodera «£)
MOJIEKYJIbI TeJIUs, €CIIM ra3 HaxoAuTcs nox nasieHueM p= 2 klla mpu remneparype T =200 K.
251. OnpenenuTh KOMMYECTBO TEIUIOTH Q, KOTOpOE HAJ0 COOOMIUTH KUCIOpoay oobemMoM V =
50 11 mpu ero U30XOPHOM HarpeBaHUM, YTOOBI JaBJICHHE ra3a MOBbICHIOCH Ha Ap = 0,5 Mna.

261. neanpHsii a3 coBepiaeT nuki KapHo npu Temneparypax termonpuemManka 72 =290 K u
terutootnatunka 71 = 400 K. Bo ckonbko pa3 yBenuuuTcs KO3QGUIUEHT MOJIE3HOTO IEHCTBUS 1)
[MKJIa, €CIIM TeMIIEpaTypa TeIooTaaTyruka Bo3pacter 10 71 = 600 K?

271. Haiitu Mmaccy M BOJIbI, BOIIE/IICH B CTEKISHHYIO TPYOKyY ¢ nuamerpom kaHaia d = 0,8 mm,
OIYIIEHHYIO B BOJY Ha MaJylo TiyOuHy. CUnTaTh CMaunBaHUE MTOJTHBIM

Konrpomnsnas padora Nel.
Bapuanr 2.

102. MaTepuanpHas TOUKa ABMKETCSA MPAMOIMHEHHO C YCKOPEeHHeM a = 5 M/c?. OnpeaenuTs, Ha
CKOJIBKO IyTb, MIPOWJCHHBI TOYKOW B N — /0 CEKyHIy, OyaeT Ooiblne MyTH, MPOHJAEHHOTO B
npenpiaymyto cekyuay. [punsate vo = 0.

112. C Tenexku, CBOOOHO ABMKYIIHNCS TTO TOPU30HTAITBHOMY ITYTH CO CKOPOCTBIO 01= 3 M/C, B
CTOPOHY, MPOTHBOMOJIOKHYIO IBUKEHUIO TENEKKH, MPBITaeT YEJOBEK, MOCIE YEero CKOPOCTh
TENeKKM M3MEHW/Iach MW craja paBHOM U1 = 4 w/c. OmnpeneiauTh TOPU3OHTAIBHYIO
COCTABJISIFOLIYIO CKOPOCTH U2x YEJIOBEKA MPH MPBLKKE OTHOCUTENBHO TEJEXKKH. Macca Tenexku
my = 210 kr, Macca yeaoBeka My= 70 KT.

122. Tlo HeOonpIIOMY KYyCKY MSATKOTO >Kenesa, JeKalleMy Ha HakoBajdbHe Maccoil My = 300 xr,
ynapsietT MmojoT Maccoit mz = 8 kr. Onpenenuts KIIJL # ynapa, ecnu ynap neynpyruii. [lonesHoit
CUMTATh PHEPTHIO, 3aTPAYCHHYIO Ha JAeopMaIliio KycKa keje3a.

132. V3 maxTel TayouHo# h = 600 M mogHUMarOT Ki1eTh Maccoi My = 3,0 T Ha KaHaTe, KaKIbIid
MeTp KOoToporo umeeT maccy m = 1,5 kr. Kakast pabota 4 coBepiiaeTcst Ipu MOAHITHH KJIETH Ha
noBepxHocTh 3emiu? KakoB ko3 UIIMEHT MMOIE3HOT0 AEMCTBUS 7 IOIBEMHOIO yCTpoiicTBa?
142. Tlo kacaTenbHOM K IIKMBY MaxOBHKa B BHE Aucka nuamerpom D =75 cm u maccoit m= 40
kr npusiokeHa cuna F = 1 xkH. Onpenenuts yriioBoe ycKOpeHUE & M YacTOTy BpamieHus N
MaxoBuKa uepe3 Bpems t= 10 ¢ mocie Hauana ACHCTBUSA CHUJIbI, €CIIM paauyc IKUBa paBeH 12
cM. Cuiolt TpeHust mpeHedpeyb.

152. Ha ckambe JKyKOBCKOTO CTOUT YENOBEK U JCPKUT B PyKaX CTEPKEHb BEPTUKAIILHO MO OCH
ckambu. CKaMbs C YEJIIOBEKOM BPAIAETCS C YIIIOBOM CKOPOCThIO w1 = 4 pan/c. C kako#l yrioBoi
CKOPOCTBIO 2 OYAET BpalaThCsl CKaMbsl C YEJIIOBEKOM, €CIIM MOBEPHYTh CTEPKEHb TaK, YTOOBI
OH 3aHsUI TOPU30HTaNIbHOE MoJIoXkeHne? CyMMapHbIii MOMEHT MHEpPILUHU YeJI0BeKa 1 ckaMb J = 5
kr - M° . JiuHa crepxkus £ = 1,8 M, macca m = 6 kr. CyuTaTh, YTO LIEHTP MACC CTEPXKHA C
YEJIOBEKOM HAXOJUTCS HA OCH TIAT(HOPMBI.



162. Kakas pabota 4 Oynet coBepIIeHa CHJIaMHA IPaBUTAIIMOHHOTO TOJIS MPU NaJeHUU Ha 3eMITIO
Tena Maccoit m= 2 kr: 1) ¢ BeicoTsl h = 1000 kM; 2) U3 66CKOHEYHOCTH?

172. Touka y4acTByeT OJHOBPEMEHHO B JBYX B3aWMMHO TEPICHIUKYISPHBIX KOJICOAHUSX,
ypaBHEHHUs KOTOPBIX X = A1sinwit u y = Ascoswat, tie A1 = 8 cm, A2 = 4 cm, w1 = w2 = 2c’L.
Hanucath ypaBHEHHE TPAaCKTOPUU M TOCTPOUTH ee. [loka3aTh HanpaBiIeHHUE IBHKCHHS TOUKH.

Kontposbnas padota No2.
Bapuanr 2.

202. CKOJBKO aTOMOB COJEPXKUTCA B PTyTU: 1) KommuecTBoM BemiectBa v= 0,2 Moib; 2) Maccon
m=1r?

212. B 6amnone Haxomutes ras npu temneparype 71 = 400 K. Jlo kakoii temneparypsl 72 Hago
HarpeTh Ia3, 4ToObl €ro JaBjeHue yBeIUuumiIoch B 1,5 pa3za?

222. OmnpenenuTh CyMMapHYI0 KHHETHUYECKYIO0 PHEPIui0 Ey MOCTYNATeIbHOTO JIBHKEHHS BCEX
MOJIEKYJI Ta3a, HaXOJIAIIErocs B cOCcye BMeCTUMOCTRI0 V = 3 11 moa naBinenuem p = 540 klla.
232. Haiitu ynenbHbIE Cp U cv, a Takke MossipHble Cp 1 Cy TETIIOEMKOCTH YIJIEKHCIIOTO Tas3a.

242. Onpenenuth CpPEeAHIO JUIMHY CBOOOAHOrO Tmpobera «f) MOJEKYJIBl a30Ta B COCY/IE
BMecTUMOCTRIO V =5 1. Maccarazam=0,5r.

252. Tlpu u30TEepMUYECKOM pacmmpeHun a3ota npu temneparype 7 = 280 K oObem ero
yBeNUYWIICS B ZBa pa3a. Ompenenuth: 1) COBEpIICHHYIO MPU PacIIMpeHUH rasa pabdory A; 2)
n3MeHenne AU BHyTpeHHEW >Hepruu; 3) KOJU4ecTBO TeryioTel Q, moiydeHHoe razoM. Macca
azora m = 0,2 kr.

262. UneanpHbli Ta3 coepinaet 1uki Kapro. Temmeparypa T1TeIiooTAaTdyuka B 4EeTHIpE pas3a
(n = 4) OGonble Temmeparypbl TeIUIONpHEMHUKA. Kakyro 00 @ KOJMYECTBA TEILUIOTHL,
MOJIYYEHHOTO 3a OJIMH IMKJI OT TEIJIOOTJATYNKA, Ta3 OTAACT TeIUIONPUEMHHUKY?

272. Kakyro paboTy A Haj0 COBEPUIMTh IPHU BBIAYBAHUM MBUIBHOI'O Iy3bIPsl, YTOOBI YBEIUYUTh
ero o6nem ot Vi = 8 em® 10 Vo= 16 cM3? CunraTh IpoLece H30TePMUYECKHM.

Konrtponsnas padora Ne 1.
Bapwuant 3.

103. /IBe aBTOMAIIMHBI JBMXKYTCS 110 JOpOraMm, yroi Mexnay kortopeiMu, a = 60°. CkopocTh
aBTOMaIuH 01= 54 KkM/4 1 v2= 72KkM/4. C KaKoi CKOPOCTHIO L YJAISIIOTCS MAIlMHBI OJTHA OT
apyroi?

113. Opynue, *KECTKO 3aKpeIICHHOE Ha JKEIE3HOJOPOXHOW miaardopme, TPOU3BOJIUT
BBICTpEN BJOJb IOJIOTHA >KEeJe3HOW aoporu moa yrinoM o = 30° K JIMHUM TOPHU30HTA.
OmnpenenauTs CKOPOCTH U20TKaTa MIaT(GOpPMBI, €CIIH CHApPSI BBUIETAET CO CKOPOCThIO Uz
=480 m/c. Macca nmuiat¢opMsbl ¢ OpyAHeM U cHapsaamMu Mz = 18T, Macca cHapsiia My = 60 Kr.
123. lap maccoit M= 1 Kr ABMXKETCS CO CKOPOCTHIO 1= 4 M/C M CTAJIKHUBACTCSA C IIAPOM
Maccoil M2=2kKr, IBHXKYIIMMCS HaBCTPEUy €My CO CKOPOCThIO v2 = 3 Mm/c. KakoBbl ckopocTuUs 1
U211apoB nociie yaapa? Y ap cuurarh abCOIIOTHO YIIPYTUM, MPSIMbIM, LIEHTPAJIbHBIM.

133. IlpyxwunHa xectkoctbto k= 500 H/m cxarta cumoir F = 100 H. Onpenenuts padoty 4
BHEIIIHEW CUJIBI, TOTIOJHUTEIHHO CKUMAOIICH MpykuHy emre Ha Al = 2 cm.

143. Ha o601 maxoBuka tuamerpoM D= 60cM HaMOTaH MIHYp, K KOHILY KOTOPOT'O IPUBS3aH IPy3
Maccoid M= 2kr. OnpeaenuTs MOMEHT MHEpPIUHU J MaxoOBHKa, OH, Bpallasich PaBHOYCKOPEHO
1oJ IeMCTBUEM CHIIBI TSXKECTH Tpy3a, 3a Bpems ! = 3¢ mpuoOpen yriioByto cKOpocTb @ = 9
pan/c.

153. IInardopma B Buae aucka auamerpom D= 3 M u maccoit mi= 180 kr moxeTr Bpamarbes
BOKPYT BepTUKanbHOH ocH. C Kakod YIVIOBOM CKOpOCTbIO @1 OylneT BpamaTbCs 3Ta
wiatopma, eciy Mo ee Kparw IMoiaeT 4eloBeKk MaccoiMz= 70 Kr co ckopocThio v= 1,8 m/c
OTHOCUTEIBHO IaTPOPMBI?

163. 13 6eckoHEYHOCTH Ha MOBEPXHOCTh 3€MIIM MalaeT METEOPUT Maccoit M = 30 kr.
Onpenenuts paboTy 4, KOTOpasi IpH 3TOM OyJeT COBEpILIEHA CUIaMU I'PaBUTAIIMOHHOTO MOJIS
3emiH. Y CKOpeHHe CBOOOHOTO MaJieHus § Y MOBEPXHOCTH 3eMJIU U ee paauyc R cuurarp



HN3BCCTHBIMU.

Kontponbnas padota Ne 2.
Bapuanr 3.

203. Boxa npu temmeparype t = 4° C 3anumaer o6bem V = 1 cm®. OnpenenuTh KOIMYECTBO
BellecTBa v U 4uciao N MOJIEKYI BOJIBI.

213. bamnon BmectumocThio V = 20 11 3anonHeH azotom mpu temmeparype 1 = 400 K. Korga
YacTh ra3a M3pacxoJIOBajy, JaBjieHue B OayuioHe moHu3miock Ha Ap = 200 klla. Onpeaenutsb
Maccy M u3pacxoI0BaHHOTO ra3a. [Ipoiecc cuntaTh H30TEPMUYECKUM.

223. KomnyectBo BemectBa renus v = 1,5 monb, Temmneparypa 7 = 120 K. Onpenenutsb
CYMMAapHYIO KHHETHYECKYIO SHEPTHI0 Ey OCTYMATEeILHOTO IBIKEHUSI BCEX MOJICKYIT 3TOTO rasa.
233. OmpepnenuTh MOKa3zaTeNb aauadaThl ) WACATBLHOTO Ta3a, KOTOPBIM MpH TemIepaType
T =350 K u naBnenuu p = 0,4 MlIla 3anumaer o6vem V = 300 11 u umeet Teroemkocts C,= 857
Jx/K.

243. Bogopon Haxomutcs non naienueM p = 20 mklla u umeer temmeparypy 7 = 300 K.
Onpenenuts CpeHIO AIUHY CBOOOAHOTO Ipodera (/) MOJIeKYJIbl TAKOTO rasa.

253. Ilpu ammabaTHOM CXKaTWHM JaBJeHHWE BO3ayXa ObLIO yBenaumdeHo ot p1 = 50 klla mo
p2 = 0,5 MIla. 3areM npu HEM3MEHHOM O0bEeMe TeMmIlepaTypa BO3[yxa Oblja MOHM)KEHA [0
nepBoHavyanbHOi. OnpenenuTs 1aBlIeHUe p3 ra3a B KOHIIE Mpoliecca.

263. Onpenenuth paboTy A2 U30TEPMHUYECKOTO CKATHS Ta3a, coBepmatomero nuki Kapuo KIT/
koroporo #= 0,4, ecnu paboTa U30TEPMHUUECKOTO pacupeHus papHa A1 = 8 JIk.

273. Kaxkas sHeprusi £ BbIIEINATCS MPH CAMSHAK JBYX Kareslb pryTu auametpom di1 = 0,8 MM u d2
= 1,2 MM B OJIHY KaIuio?

KonTponbnas pabora Nel.
Bapuant 2

104. MarepuanbHast TOYKa JBMOXKETCS MPSIMOJIMHEHHO ¢ HaYaJlbHOW CKOpOCThIO vo = 10 m/c u
TIOCTOSIHHBIM YCKOpPEHHeM a = -5 M/c?. OmpeienuTh, BO CKOJIBLKO pa3 MyTh s, MpoiaeHHbIi
MaTepuaibHOW TOYKOW, OyJeT mpeBbllIaTh MOJYJIb €€ mnepemelienus Ar cuycrsa t = 4 ¢ nocie
Hayaja 0TCYeTa BPEMEHH.

114. Yenosek maccoit my = 70 kr, Oerymuii co CKOPOCThIO 01 = 9 KM/4, JOTOHSIET TEJIEKKY
Maccoit mz = 190 kr, ABMXKYIIYIOCS CO CKOPOCThIOV2 =3,6 KM/4, U BcKakuBaeT Ha Hee. C
KaKOW CKOpPOCTBIO CTaHET JBUTAThCS TeekkKa ¢ yenoBekoM? C Kakoll CKOpPOCThIO OyneT
JIBUTATHCSI TEJIEXKKA C YEJIOBEKOM, €CIIM YEJIOBEK JI0 MPbDKKA Oekasl HaBCTpeuy Telexkke?

124. lap maccoit My = 3 Kr ABMXKETCS CO CKOPOCTBIO 01=2M/C U CTAJIKUBACTCS C MOKOSAIIUMCS
mapoM mMaccoit m 2 = 5 kr. Kakast pabota Oyner cosepiieHa npu aedopmanuu mapos? Yaap
CUHMTATh a0COJTIOTHO HEYIPYTHM, MPSMBIM, IIEHTPAIHHBIM.

134. JIee npyxwunbl xectkocthioki = 0,5 kH/M u k=l xH/M ckperuieHbl mapaiensHo.
OnpenenuTh NOTEHIUAIBHYIO SHEPTUto /] TaHHOW cucTeMbl ITpU a0CoMOTHON nedopmanuu AL =
4 cMm.

144. Hutps c mpuBsi3aHHBIMU K €€ KOHIIaM rpy3amMu MaccaMd M1 = 50 ru mz = 60 1
nepeknHyra uyepe3 010k nuamerpom D=4 cMm. OnpeaenuTs MOMEHT nHepiuH J O10Ka, eciu moj
NefiCTBEEM CHIIBI TSDKECTH TPY30B OH IOJNYdYHIJ YITIOBOE ycKopeHme = 1,5 pan/c. Tpenuem u
IPOCKAJIb3bIBAHUEM HUTH 1O OJIOKY MpeHeOpeyb.

154. Tlnardopma, umeronast Gopmy IUCKA, MOXKET BpallaThCsl OKOJO BepTHKaNIbHOM ocu. Ha
Kparo TIaTgopMbl CTOUT uenoBek. Ha kakoil yron ¢ moBepHeTcs miatdopma, eciu 4eloBeK
MOMIeT BIOJIb Kpasi TuiaTopMbl U, 0OOHIS ee, BEpHETCS B MCXOAHYIO (Ha miaaTdopme) TOUuKy?
Macca miatgopmsl M1 = 280 kr, Macca yenoBeka mz = 80 Kr.

164. C moBepxHOCTH 3eMJIM BEPTHKAIBHO BBEPX IyIllEHA pakeTa CO CKOPOCThIo v= 5 km/c. Ha
KaKyl0 BBICOTY OHa MOJIHUMETCS?



I174. OnpenenuTh 4acTOTy V MPOCTHIX TAPMOHUYECKUX KOJebaHuil aucka paaunycoM R = 20 cm
OKOJI0 TOPU3OHTAILHOW OCH, TPOXOMAIIEH 4Yepe3 CepeauHy paauyca TUCKa MEPIeHIUKYISIPHO
€ro TUIOCKOCTH.

Kontposbnas padota Ne 2.
Bapuanr 4.

204. Haiiti MmonsapHyto Maccy M u maccy My OJHON MOJIEKYJIbI TOBApEHHON COJIH.

214. B 6anmnone BMectTuMocThio V = 151 Haxonutes apros noj aasiaeHueM P1 = 600 xlla u npu
temneparype 71 = 300 K. Korga u3 6amnona Obu10 B3STO HEKOTOPOE KOJIMYECTBO T'a3a, AaBICHHUE
B OayutoHe moHu3miIock A0 P2 = 400 klla, a Temneparypa ycranoBuiack 72 = 260 K. Onpenenutsb
Maccy Maprosa, B3AToro u3 OayuioHa.

224, Monspaas BHyTpeHHssi SHepruss Um HEKOTOpOTO JAByXaTOMHOTO Ta3a paBHa 6,02
k/x/Monb. OnpeAenuTh CPerHIO KUHETUYECKYIO YHEPTHIO <&z > BPAIIATEIBHOTO JBHKCHHS
OJIHOI MOJIEKYJIbl ATOTO ra3a. ['a3 cuurarh ujeanbHbIM.

234. B cocyne BMECTUMOCTBIO V= 6 T HAXOJUTCS IPH HOPMATBHBIX YCIOBUSX ABYXaTOMHBIN ra3.
Onpenenutsd TerioeMKocTh Cy 3TOro ra3a npu MOCTOSTHHOM 00beMe.

244, Tlpu HOpMAJIBHBIX YCIOBHAX JJTMHA CBOOOHOTO Mpobera < £ > MOJIEKYJIbl BOJIOPO/Ia paBHA
0,160 mxm. Onipeiesuthb aAuameTp d MOJICKYJIbI BOJIOPO/IA.

254. Kucnopoa maccoit m = 200 r 3aaumaet o0beM Vi = 100 1 1 HaXOaUTCS MO TaBJICHHEM p1
= 200 kIla. ITpn HarpeBaHuu ra3 pacmupuics MpHU MOCTOSIHHOM AaBiieHHH 10 o0vema V2 = 300
J, a 3aTeM ero namieHwe Bo3pocio a0 p3 = 500 klla mpu HeusmeHnnom oObeme. Haiitu
U3MeHeHne BHyTpeHHeW sHeprunm AU rasza, COBEpUICHHYIO Ta3oM paboty A u Temiory Q,
nepenanuyto rasy. [loctpouts rpaduk mporecca.

264. T'a3, copepmarommii mmkin Kapro, otman TeruonpueMHuky termory Qx= 14 x/Dx.
Onpenenutb TemrnepaTrypy 71 TEIJIOOTAATYMKA, €CIIU MPU TEMIEpaType TEIUIONpUeMHHUKA 12 =
280 K pabora mukia 4 = 6 kJIx.

274. OnpenenuTh [aBJICHHE p BHYTPU BO3IYNIHOTO My3bIppka auametpoM d = 4 wMwm,
HAXOAUIeToCs B BOJE Yy camMod ee moBepxHocTH. CumraTh armochepHOe aBJICHUE
HOPMAaJIbHBIM.

Kontponbnas padora Nel.
Bapnanr 5.

105. Benocumneauct exajl U3 OJHOTO ITyHKTa B JApyroi. [lepByro TpeTh MyTH OH Mpoexall Co
CKOPOCTBIO 01 = 18 kM/4. Janee MoJOBUHY OCTABIIETOCS BPEMEHHU OH €Xall CO CKOPOCTBIO V2 =
22 kM/4, TOCJie Yero /10 KOHEYHOro IMYyHKTa OH MLIeJI MEIIKOM CO CKOPOCThIO 03 = 5 KM/4.
Onpenenurs CpeHIO CKOPOCTH (V) BEIOCUIIEINCTA.

115. KonbkoOexell, CTost Ha KOHbKaxX Ha JibJly, OpocaeT KaMeHb Maccoi M1= 2,5 KT moJ yriom o
= 30° k ropu3oHTy co ckopocThio v = 10 M/c. KakoBa Oyzner HadambHast CKOPOCTb VoJIBUKEHHUS
KOHBbKOOEXKIIa, eciu Macca ero Mpy= 60 kr? IlepemenieHueM KOHBKOOEXKIIA BOBpeMsi Opocka
npeHedpeys.

125. Onpenenuts KIIJ # meympyroro ymapa Goiika maccoit mi1= 0,5 T, mamaromiero Ha cBaro
maccoit mz = 120 kr. [Tone3Hol cuuTaTh SHEPTrUI0, 3aTPauCHHYIO Ha BOUBaHUE CBau.

135. Kakyto HY)XHO COBEpIIUTH paboOTy A, 4TOOBI MPYXUHY KecTKocThio k= 800 H/Mm, cxatyro
Ha x = 6 cM, JOIOJIHUTEIBHO CckaTh HA A x = 8 cm?

145. CteprxeHb BpamaeTcsi BOKPYT OCH, IPOXOSIIEH Yepe3 ero CEPEeIuHY, COTIaCHO YPaBHEHHUIO
@ = At+Bt3, te 4 =2 pan/c,B = 0,2 pan/c®. OnpeenuTh BpaIaronuii MOMEHT M, neficTByomuii
Ha CTepKeHb uepe3 Bpemsi t =2 ¢ mociie Hayaja BpalleHus, €CIM MOMEHT UHEPLUU CTePKHSA
J=0,048 kr- M.

155. Ha ckambe JKyKOBCKOTO CTOUT YETIOBEK U JACPKUT B PYKE 32 OCh BEJIIOCHUIIETHOE KOJECO,
Bpalaromieecss BOKPYI CBOEH OCH C YIJIOBOM ckopocThio w1 = 25 pag/c. Ock Kojeca
pacnoiokKeHa BEPTUKAIBHO U COBNANAET C OChl0 CKaMbH JKykoBckoro. C Kakoi CKOPOCTBIO
(2 CTAHET BpAIAThCs CKaMbs, €CIIU OBEPHYTH KOJIECO BOKPYT TOPU30HTAIBHON OCH Ha yroJl o



= 90°? MOMEHT WHEPINH YeloBeKa M CKaMbH J paBeH 2,5 KT - M2

0,5 kr - M2.

165. Ilo xpyroBoit opOouTe BOKpYr 3emiid oOpamiaeTcss COyTHHK ¢ mepuogoM 7 = 90 MuH.
OmnpenenuTh BHICOTY CIYTHHUKA. Y CKOpEHHE CBOOOIHOTO MaaeHHs J Y MOBEPXHOCTU 3eMIIU U €€
panuyc R cuutaTh U3BECTHBIMU.

175. Onpenenuts neprioa 7' MPOCTBIX TAPMOHUYECKUX KojeOaHMi nucka paguycoM R = 40 cm

OKOJIO TOPU3OHTAIBHOM OCH, MPOXO0dllei uepe3 00pa3yollyo AucKa.

, MOMEHT MHEPIMH KoJieca Jo =

Kontposbnas padota Ne 2.
Bapuanr 5.

205. Omnpenenuts Maccy M, OJJHON MOJIEKYIIBI YTICKUCIOTO ra3a.

215. JIBa cocyna OJIMHAaKOBOTO 00beMa COJEPKaT KUCIOPOoa. B omHOM cocyae naBieHue p1 = 2
Mlla u temneparypa 71 = 800 K, B apyrom p2 = 2,5 Mlla, 7> = 200 K. Cocynsl coequHmiu
TpyOKOM M OXJIaJMJIA HaXOJsIIeHcss B HUX Kuciopos ao Temneparypsl 7' = 200 K. Onpeaenuts
YCTaHOBUBLIEECS B COCY/1axX JIaBICHUE p.

225. OnpenenuTh CPeIHIO KUHETHUECKYIO YHEPTHIO (¢) OJHOW MOJIEKYJbI BOJSHOTO mapa T =
500 K.

235. OnpenenuTh OTHOCUTEIBHYIO MOJICKYIISIPHYIO Maccy My U MOJISIpHYIO Maccy M rasza, eciu
Pa3HOCTh €ro yIEeIbHBIX TeIJI0OEMKOCTEH ¢p - cv = 2,08 k/[x/(kr-K).

245. KakoBa cpenHsis apupMeTudeckas CKOpPOCTh (0) MOJEKYJI KUCIOpOAa TPU HOPMAITBHBIX
ycnoBusix. Eciau u3BecTHO, 4TO cpeAHss AnuHa cBOOOIHOTO mpobera «£» MOJEKYJbl KUCIOpOAa
IpU 3TUX ycioBuUsaxX paBHa 100 HM?

255. O6beM BOIOpOAA TpPH H30TEPMUYECKOM pacumupenuu npu Temmneparype 7 = 300 K
yBemmuwics B N = 3 pasa. Onpenenuts paboTy A, COBEpIICHHYIO Ta3oM, U Temiory Q,
MOJIy4eHHYIO Iipu 3ToM. Macca m Bogopoa paBHa 200 1.

265. I'a3, sBIsAsich pabOYMM BEIIECTBOM B IHKJIe KapHO, MOIydHiI OT TEIUIOOTAATINKA TEIUIOTY
Q1 = 4,38 x/Ix u coBepmn padory 4 = 2,4 k/[x. Onpenenuts TeMnepaTypy TeIIO0TAaTYHKA,
eciM Temreparypa remtonpuemMuuka 7>= 273 K.

275. TIpocTpaHCTBO MEXIy ABYMSI CTEKISIHHBIMHU IMapallieIbHBIMHU TUIACTUHKAMH C IUIOMIAJIBIO
nosepxHocTH S = 100 cM? Kak/1as1, pacoI0kKEHHBIMH Ha paccTosHUH £ = 20 MKM JpyT OT JpyTa,
3aMoJIHeHO BOJOM. Ompenenuts cuity F, mprkuMaronlyro MIacTHHKU APYr K Apyry. CuurtaTth
MEHHCK BOTHYTBIM C HaMeTpoM 0, paBHBIM PaCCTOSTHHIO MEX/Ty ITACTUHKAMH.

KonTponbhast padota Nel.
Bapmuanr 6.

106. Teno OporieHo nox yriaom o = 30° K TOPU3OHTY co cKopocThio vo= 30 M/c. KakoBbl OyayT
HOPMAJIbHOE @, W TAaHTEHLUAIbHOE a; YCKOPEHHUs Tena depe3 Bpems t = 1 ¢ mocne Hauana
IBYKEHUS?

116. Ha mony CTOWT TeleXKa B BHUJC JUIMHHON JIOCKW, CHAaOXXEHHOW JETKMMH KoJjiecamu. Ha
OJIHOM KOHILIE€ JOCKHM CTOMT uenoBek. Macca ero mi1 = 60 kr, macca nocku my= 20 kr. C kakoi
CKOPOCTBHIO (OTHOCUTENBHO T0JIa) OyAET JBUTATHCS TEIEKKA, €CIU YEJIOBEK MOUAET BIOJb
HEe CO CKOPOCThIO (OTHOCUTENBHO TOCKH) v = 1 M/c? Maccoii kojiec U TpeHHeM IpeHeOpeyb.
126. [lap maccoit m1= 4 KT IBUKETCS CO CKOPOCTHIO 01= 5 M/C M CTAJIKUBAETCS C IIIAPOM MacCOM
M2= 6 KI, KOTOPbI JABIKETCA €My HaBCTPEUy CO CKOPOCThIO v2= 2 M/c. OpeeInTh CKOPOCTH
w11 Uz 1IapoB IMOCIE yaapa. Yaap cuuTaTh a0COJMIOTHO YIPYTUM, MPSAMBIM,  II€HTPAJIbHBIM.
136. Eciu Ha BepXHUI KOHEIl BEPTUKAJIBHO PACIOI0KEHHOW CHHPAIBbHON MPYKUHBI TOJIOKHUTh
rpy3, TO MpyxkuHa coxmercs Ha A{ = 3 mm. Ha CKOJBKO COXMET MPYKHUHY TOT XK€ TpYy3,
yIaBIINI Ha KOHEIl IPY>KUHBI ¢ BBICOTHI h= 8 cM?

146. Tlo TOpM3OHTATBHON TUIOCKOCTH KAaTUTCS IUCK CO CKOpOCThI0 v= 8 wm/c. Ompenenuth
KOO(QQUIMEHT CONPOTUBIICHUS, €CIM JAHMCK, OyJIy4d NpeJOoCTaBIECHHBIM camMoMy cebe,
OCTaHOBWJICS, TPOMAS MyTh S= 18 M.



156. Opnoponubiii crepkenp amuHod ¢ = 1,0 M MOXeT CBOOOJHO BpaliaTbCsi BOKPYT
TOPU3OHTAILHON OCH, MMPOXOAIICH Yepe3 OJUH U3 ero KOHIOB. B npyroii koHel abCoIOTHO HE
yIOpyro yaapsieT myls mMaccod m = 7 1, JeTsmias NepreHIuKyISIpHO CTEPKHIO U €ro OCH.
Onpenenutb Maccy M cTepxkHs, €ClU B pe3ysbTaTe MONaJaHus MyJd OH OTKJIOHUTCA HA yroJj
o = 60°. IIpunsaTh ckopocTh ynu v = 360 m/c.

166. Ha xakoM pacCTOSSHMM OT IIEHTpa 3€MJIM HaXOAWTCA TOYKA, B KOTOPOUW HAMPSKEHHOCTH
CYMMapHOro IpaBUTallMOHHOTO o 3eMiu u Jlynbl paBHa Hymto? [IpunsaTs, uto macca 3emiu
B 81 pa3 Gonpire Maccel JIyHBI U 4TO pacCTOsIHHE OT IeHTpa 3emun A0 1eHtpa JlyHnsl paBHo 60
paguycam 3eMIId.

176. Omnpenenutes mnepuon 1 koneOGaHWN MATEMATHYECKOTO MASTHHKA, €CIA €r0 MOIYJb
MaKCHUMAaJIBHOTO TiepemenieHust Ar= 18 cM 1 MakcuMaibHasi CKOPOCTh Umax—= 16 cm/c.

Kontposbnas padota Ne 2.
Bapuanr 6.

206. OmpenenuTh KOHIICHTPAIMIO N MOJEKYJ HAaXOJSIIEToCs B COCY/Ie BMECTUMOCThIO V = 211
KonuyecTBo BemecTBa v kuciaopoaa pasHo 0,2 MOJIb.

216. BpluncnuTh MIOTHOCTH p a30Ta, HaxXoJsllerocs moj AasieHueM p = 2Mlla u umeromero
temneparypy 7' =400 K.

226. OnpenenuTb CPEAHIO KBAIPATHUHYIO CKOPOCTh (Dxg) MOJIEKYIIBI Ta3a, 3aKIIOUYEHHOTO B
cocyn BMectuMocTthio V =2 1 ox nasnenueM p = 200 kIla. Maccarazam = 0,3 1.

236. OnpenenuTh MOJISIPHBIE TEIUIOEMKOCTH ra3a, €Clid €ro yenbHble TeroemMkoctu ¢y = 10,4
k/x/ (xr'K) u cp= 14,6 xIx/(xr-K).

246. Kucnopon naxomutcs mnon nasienuem P = 133 ulla mpu temmeparype 7 = 200 K.
BpruucnauThe cpeaHee 4HCIO (z) CTOJIKHOBEHHMM MOJIEKYJIbI KHUCIOpPOAA MPH ITHUX YCIOBHUSAX 3a
Bpems = 1 c.

256. Azor maccoi M= 0,1 xr Obur m3o00apHo Harper oT Temmeparypel 71 = 200 K mo
temneparypsl 72 = 400 K. Omnpenenuts paboTy A, COBEPIIEHHYIO Ta30M, MOJYYCHHYI) UM
terioty Q u u3menenue AU BHYTpEeHHEH SHEPTUH a30Ta.

266. I'a3, coBepmaromumii nukia KapHo, otgan TemnonpueMHUKy 67% TEIIOThI, MOJIYYeHHOH OT
terootaatynka.  OnpenenuTs Temmneparypy 2 TEIUIONIPUEMHHKA, €CIH TeMIlepaTypa
TemooTnatynka 71 = 430 K.

276. I'uuepuH NOJHSJICS B KaNWUIAPHOH TpyOKe auamerpoM kaHana d = 1 MM Ha BbICOTY h
20 MmM. OnpeenuTh NOBEPXHOCTHOE HATSKEHUE o TinliepuHa. CUNTaTh CMaYMBAaHUE MTOJTHBIM.

KonrtpomnbHas pabora Nel.
Bapuanr 7.

107. MarepuanbHasi TOYKa JABIKETCS 1O OKPYXHOCTH C IIOCTOSTHHOM YTIIOBOH CKOPOCTBIO ®
/6 pan/c. Bo ckoibko pa3 myTh As, IpOoWIeHHbIN TouKoil 3a Bpemst t=4 ¢, Oynet 6osbIie MOy
ee nepemenienns Ae? [IpuHATH, 9TO B MOMEHT Hadaja OTCYETa BPEMEHH paguyc-
BEKTOp I', 33aI01IMI MOI0KEHNE TOUKH Ha OKPY>KHOCTH, OTHOCUTEIBHO UCXOJHOTO TOJI0KEHUS
OBLT TOBEPHYT Ha yToJI @o = 1/3paj.

117. Cuapsn, nereBummii co ckopocteto v = 400 m/c, B BepxHEW TOYKe TpPaeKTOPHUU
pa3zopBajicsi Ha JBa OCKOJIKAa. MEHbIIUH OCKOJOK, Macca Kotoporo coctasiser 40% ot
Macchl CHapsjaa, MmoJjieTeJ] B IPOTUBOIOJIO0KHOM HalpaBJIEeHUHU CO cKopocThbioUr = 150 m/c.
Omnpenenuts CKOPOCTh Uz OOJIBIIEr0 OCKOJIKA.

127. 13 cTBONIa aBTOMATHUYECKOTO MTUCTOJIETA BBUIETENA Myt Maccoil Mi= 10 T co CKOpPOCThIO v=
300 m/c. 3arBop mucToiera Maccoiimz = 200 r mpUKUMAaETCsl K CTBOJIY MPYKUHOM, )KECTKOCTb
kotopoii kK = 25 kH/M. Ha kakoe paccTosiHMe OTOieT 3aTBOp mocie BbicTpena? CuuTaTh, 4TO
MUCTOJIET JKECTKO 3aKpETUIeH.

137. V3 npyXHMHHOTO MHCTOJIETa C TPYXKHHOH kecTkocTbio K = 150 H/m Obu1 mpousBeneH
BbICTpeI Imyneid Maccoil M = 8 r. OnpeaenuTh CKOPOCTh v MYJIH MPHU BbUIETE €€ U3 MHUCTOJNETa,
€CIIu MpYy>KUHa ObL1a ckata Ha Ax= 4 cM.



147. OnpenenuTh MOMEHT CWIbI M, KOTOPBIM HEOOXOAMMO TPUIIOKHTh K OJIOKY,
BpamfarouemMycsi ¢ 4actTorou n = 12 ¢l 4TOOBI OH OCTAHOBMJICS B TEUCHHE BpeMeHu A= § c.
Huametp 6moka D = 30 cm. Maccy 610ka M = 6 Kr cyuTaTh PAaBHOMEPHO pacHpeieICHHOM 110
obomy.

157. Ha kpato mnaTdopMbl B BUIE JUCKA, BpalaloNIecs 10 HHEPIUU BOKPYT BEPTHUKAIbLHOU OCH
¢ yacToToif N1= 8 MuH?, cTouT yenoBex Maccoit M1 = 70 kr. Korna yenosek mepemien B LEHTP
nnaTdopMEI, OHA CTaNla BPaIaThes ¢ 4acToToi N2 10 Munt. Onpenenuts Maccy M2 maaThopMsL.
MOMEHT HHEPLMH YEJI0OBEKA PACCUUTHIBATD, KAK JIJIsl MATEPUAIbHON TOUKHU.

167. Cnyrauk oOpamaercs BOKpYr 3eMii IO KpyroBoit opbure Ha BbicoTe h= 520 km.
Onpenenuts neproj oOpalleHus CIyTHUKA. Y CKOPEHHE CBOOOIHOTO NaieHus  y MOBEPXHOCTH
3emiu U ee paauyc R cuuTath U3BECTHBIMH.

177. MatepuanpHasi TOYKAa COBEpINAET IPOCThIE TapMOHHYECKHE KojJeOaHHWs TakK, 4YTO B
Ha4YaJIbHBIA MOMEHT BPEMEHH cMelleHueXo = 4 c¢Mm, a ckopocth vo= 10 cm/c. Onpenenutsb
amMIuTyny A u HadaneHyto (hasy @o Konebanui, ecinu ux nepuon 7'=2 c.

Konrtponsnas padora Ne 2.
Bapwuant 7.

207. OnpenenuTh KOJIWYECTBO BEUISCTBA V BOAOPOA, 3aMOIHSIONICTO cocyn oobemom V= 3 I,
€CJIM KOHLEHTpAaIMs MOJIEKYJ Ta3a B cocyne N=2- 1018 M3,

217. OnpenenuTh OTHOCUTEIBHYIO MOJICKYJISIPHYIO Maccy My rasa, eciu npu temrmeparype 1 =
154 K u naBnennu p = 2,8 MITa OH UMeeT IIOTHOCTb P= 6,1 Kr/M°.

227. Bomopon Haxoautcs mpu Temmeparype 7 = 300 K. Haiitu cpeaHior0 KHHETHYECKYIO
SHEPTUIO0 (&) BpPALIATENILHOTO JBUXKEHHMS OJHOM MOJEKYNbI, a TakkKe CyMMapHYIO
KMHETUYECKYIO SHEPIUIo £y BCEX MOJIEKYJI 3TOr0 ra3a; KoJInuecTBo Bogopoja v= 0,5 MoJb.

237. Haiitu yaensHbie cvit ¢p 1 MosisipHble Cy U Cp TETIIOEMKOCTH a30Ta U Tellus.

247. Ilpu KakoM JaBJICHUH p CPEIHSS UIMHA CBOOOAHOTO mpobdera (£) MOJIEKYI a30Ta paBHaA M,
ecu Temmepatypa rasa t = 10° C?

257. Bo cKOJIBKO pa3 yBenTU4UTCS 00BEM BOIOpPO/A, COACP KA KOTUIecTBO BemecTta v= 0,4
MOJIb [IPH U30TEPMUUECKOM PACIIMPEHHUH, €CITH MPU ITOM a3 MOIYYUT KOJIMUYECTBO TEIIOTh Q=
800 [Ix? Temneparypa Bogopona 7 = 300 K.

267. Bo ckoibKO pa3 yBenHuuTCs KOd(PPHUIMEHT moje3Horo aeiictBus x nukia KapHo mpu
NOBBIIIEHUHU TeMIlEpaTyphl Temnooraartynka or 71= 380 K mo 77 = 560 K? Temneparypa

terionpuemManka 7>= 280 K.
277. B Bozy omyllieHa Ha OYE€Hb MAJIyIO TIIyOMHY CTEKJISIHHAS TPYOKa ¢ auamerpom kanaia d = 1
MM. OnpenenuTh Maccy M BOJbI, BOLIEAIIEH B TPYOKY.

Bapmuanr 8.

108. MarepuanbHas TOUKa ABHXKETCS B IUIOCKOCTU X) COTJIACHO ypaBHEHMsIM x = A1 + Bit +
Cit’n y = A2 + Bot + Cot?, Tne B1 = 7 m/c, C1 = -2 m/c?, B, = -1 m/c, C2 = 0,2 m/c?. Haittn
MOJlyJIN CKOPOCTH M YCKOPEHHUsI TOUKH B MOMEHT BpeMeHHu t =5 c.

118. JIBe ommHakoBbie joaku Maccamu M= 200 Kr kaxmas (BMECTE C YEIIOBEKOM U TPy3aMH,
HaXOJAUIMMHUCS B JIOJIKAaX) ABIJKYTCS MapajUIebHBIMH KypcamMHM HaBCTpedy Ipyr ApPYyry ¢
OJIMHAKOBBIMU cKopocTsiMu v = 1 wm/c. Korma noaku mopaBHSUINCH, TO C TEPBOM JIOAKUA Ha
BTOPYIO U CO BTOPOW Ha MEPBYIO OJTHOBPEMEHHO NepedpachiBaioT rpy3sl MaccaMmumy = 200 kr.
Onpenenutb CKOPOCTH U1 U U2JI0JI0K TOCIIe nepedpachiBaHus IPy30B.

128. I1lap maccoif M1 = 5 Kr IBUXKETCS CO CKOPOCTHIO 01 = | M/C ¥ CTANKUBAETCs C MOKOSIIUMCS
mapoM Macco My = 2 kr. OnpenenuTs CKOPOCTH Ui B Uz 1IapoB MOCie yaapa. YJaap CUUTaTh
a0COJIIOTHO YIIPYTUM, IPSMBIM, LIEHTPAJIbHBIM.

138. Haneres Ha npykuHHBIH Oydep, Baron Maccoit M = 16 T, ABUTaBIIMICS CO CKOPOCTBIO D
= 0,6 M/c, ocTaHOBWIICS, C)KaB MpYXuHY Ha A¢ = 8 cM. HaiiTi 00IIyt0 >kecTKOCTh K MpyXuH

Oydepa.



148. bnok, umeronuii popmy aucka mMaccon m = 0,4 Kkr, Bpamaercs MOJ JCHUCTBHEM CHIIbI
HATSDKEHUSI HUTH, K KOHLIAM KOTOpOM MOABEIIeHbI Tpy3bl MaccaMu My = 0,3 kr u m2 = 0,7 Kr.
Onpenenuth cuiibl HATSDKEHUS 71 U T2 HUTH IO 00€ CTOPOHBI OJIOKA.

158. Ha xparo HenonBmxHO# ckambu JKykoBckoro auamerpom D = 0,8 M u maccoit my = 6 kr
CTOMUT ueoBeK Maccoil M= 60 kr. C Kakoil yriaoBOil CKOPOCTBIO (» HAYHET BPAILAThCSI CKaMb,
€CJIM 4YeJIOBEK IOoMMaeT JeTAmMil Ha Hero Msu Maccod m = 0,5 kr? Tpaekropus msua
TOPU30HTANIbHA U MPOXOAUT Ha paccTosHuu I = 0,4 M oT ocu ckambu. CKOpOCTh Ms4a v = 5 m/c.
168. Omnpenenuth TMHEWHYIO M YIJIOBYIO CKOPOCTH CITyTHHKa 3€MJIH, OOpaIlaiomierocs o
KpyroBoit opoure Ha BbicoTe h = 1000 kM. YckopeHue cBOOOIHOrO MafeHus J y MOBEPXHOCTH
3emun u ee paanyc R cuuTaTh H3BECTHBIMU.

178. CknagpiBatoTcs ABa KojieOaHHsI OJIMHAKOBOTO HAINPaBJICHUS U OJUHAKOBOTO MEpHUOAA: X1 =
Axsinort 1 x2 = Azsinwa(t + 1), Tie A1 = A2 =3 eM, w1 = w2 = nc’t, 7 = 0,5 c. Onpenenuts
aMIUIUTYRy A W HaydalbHylo a3y @ope3ylbTupyromero kojiebanus. Hamucath ero ypaBHeHue.
[TocTpouTh BEKTOPHYIO quarpammy it MoMeHTa BpemeHu t = 0.

Konrtponsnas padora Ne 2.
Bapwuanr 8.

208. B Gamnone BMectumMocThio V= 3 11 comepkutcsi Kuciopon maccoir m = 10 r. Onpenenutsb
KOHIICHTPALIUIO N MOJICKYJI ra3a.

218. Haiitu motHOCTH P a3ota npu temneparype 7' = 400 K u naBnenun p =2 Mlla.

228. Ilpu Kako# Temreparype CpeaHsisi KHHETUYECKast SHEPTHSI (En) TOCTYMATEIILHOTO JIBUXKCHUS
MOJIEKYITBI Ta3a paBHa 4,14 - 1072t JIx?

238. BrunciuTh yAenbHbIE TEIIIOEMKOCTH Tasa, 3Has, 4TO ero MojspHas macc M = 4 - 1073
KI/MOJIb U oTHOIIeHUE Terutoemkoctend Cp/Cy = 1,67.

248. B cocyne BMectuMocThio V = 5 1 HaxoautTcs Boaopoa maccod M= 0,5 r. Ompenenutsb
CPEIHIOI0 JUTMHY CBOOOIHOTO mpodera (£»> MOJIEKYJIbl BOJIOPOJIA B 3TOM COCY/IE.

258. Kakas pabota 4 coBepimaercs IMpu U30TEPMHUESCKOM PaCIIMPEHUH BOJOpPOAA Maccoid m= 5
r, B3siToro npu temneparype 7 =290 K, eciau 00beM raza yBelnu4uBaeTcsi B TpH pasza?

268. UneanpHas TerioBas MamuHa padoraet mno mukiny KapHo. TemnepaTtypa TemiooTaaTyuka
T1 = 500 K, remneparypa teronpuemuuka 72 = 250 K. Onpenenuts Tepmuuecku KIIJ 7
IIUKJIa, & TaKXke paboTy A1 pabovero BemiecTBa MPH M30TEPMUYECKOM PACHIMPEHUU, €CIIU TPU
M30TEPMUYECKOM CKATHU coBepiieHa padbora A= 70 [Ix.

278. Ha ckonbko AaBlieHHE P BO3AyXa BHYTPH MBUIBHOTO MY3bIpS OOJbIIE HOPMAbHOTO
aTMOc(epHOTO JaBJIeHUs Po, €CIH AUaMeTp my3bIps d = 5 Mm?

KonTponbhas padota Nel.
Bapmuant 9.

109. Ilo kparo paBHOMEPHO BpalllaroIleics C YIIIOBOM CKOPOCThIO @ = 1 paj/c mnatgopmbl UieT
yesnoBeKk M o6xoaut muargopmy 3a Bpems t = 9,9 c. KakoBo HauOosbliee yckopeHue o
JBUKEHHS yenoBeka oTHocuTenbHO 3eminu? [lpunare paaunyc maatgopmel R =2 M.

119. Ha ckoJIbKO TIEpeMEeCTUTCSI OTHOCHTEIBHO Oepera Jioaka JutmHOU € = 3,5 M U Maccoi My =
200 xr, ecnu CTOALIMKA HAa KOpPME YeJlOBEK mMaccoil Mz = 80 Kr mepemMecTUTCss Ha HOC JIOJAKU?
Cuutath JOJKY PacHoJIOKEHHOM MEPIICHIUKYISIPHO Oepery.

129. U3 opyausi, HE MMEIOIIEro MPOTHMBOOTKATHOTO YCTPOWCTBA, NMPOU3BOAMIIACH CTpeahOa B
TOPH30HTAILHOM HarpasieHuu. Kornma opyane ObUT0 HEMOIBMIKHO 3aKPETUICHO, CHAPSI BBUICTEI
co ckopocThio »1 = 600 M/c, a KOrga OpPYyAHIO Aald BO3MOXHOCTH CBOOOJHO OTKATHIBATHCS
Ha3aJl, CHapsJl BbUIETEN CO CKOPOCThIO v2 = 580 M/c. C Kakoil CKOPOCTHbIO OTKATHIJIOCh ITPU ITOM
opyaue?

139. lenp mmuHO# ¢ = 2 M JEKHT Ha CTOJE, OJHUM KOHIIOM CBHcas co cTojia. Ecim aimHa
CBEIIMBAIOLIEHCS YacTH MHpeBbINAeT /3f, TO IllelMb COCKalb3blBaeT co cTona. OnpenenuTh
CKOPOCTH ¥ IIETIH B MOMEHT €€ OTPBIBA OT CTOJIA.



149. K kparo ctona mpukperuieH 6ok. Yepe3 OJ0K MEpeKMHyTa HEBECOMas M HEpaCTsHKUMAs
HUTh, K KOHI]aM KOTOPOM IPUKpEIIEHBI Ipy3bl. OUH Ipy3 ABHKETCS 110 MOBEPXHOCTH CTOJIA, &
JpYyro# - BIOJIb BepTUKanu BHU3. OnpenenuTh k03hdurmeHT f TpeHus Mex 1y moBEpXHOCTIMHU
rpy3a U CTOJia, €CIIM MAacChl KaXKJOro rpy3a M Macca OJOKa OJMHAKOBBI U I'PY3bl IBUXKYTCS C
yckopeHneM o= 5,6 m/c?. TIpockallb3pIBaHHEM HHUTH 110 OJIOKY U CHIIOH TpEHHs, ACHCTBYIOIICH
Ha OJIOK, mpeHeOpeyb.

159. T'opuzonTanbHas miargopma Maccoit My = 150 Kr Bpamaercs BOKPYr BEpTUKAIBHOU OCH,
TIPOXOJAIIEH Yepes LeHTp MIaThopMsbl, ¢ 4acToToi N = 8 mun . Yenosex maccoit My = 70 kr
CTOUT NpHU 3TOM Ha Kparo Mmiaargopmbl. C KakoW YIJIoBOH CKOPOCTBIO » HAaYHET BpalllaThCs
atopma, € YelIOBeK mepeiner ot kpas miardopmel kK ee neHTpy? CuurtaTh miathopmy
KPYTJIbIM, OJJHOPOJIHBIM JTUCKOM, a YeJIOBEKa — MaTepHaIbHON TOUKOM.

169. Kakoa macca 3emiu, ecii U3BECTHO, uTo JIyHa B TedeHue roja copepiuaeT 13 obpareHuit
BOKPYT 3eMIIH M paccTosiHue oT 3emin 10 JIyHbl paBHO 3,84 - 108 m?

179. Ha rmaskoM TrOpH30HTAIBHOM CTOJIE JISKUT map maccod M = 200 r, mpUKpeIuIeHHBINH K
TOPU30HTAIILHO PACIIOI0KEHHOM JIErKOH MPYKUHE € ’kKecTKoCThio k= 500 H/m. B map momamgaer
mynst Mmaccoi m = 10 1, nersmas co ckopoctbio v= 300 m/c, u 3actpeBaet B HeM. [IpeneOperas
nepeMenieHHeM I1apa BO BpeMsl yaapa U COMPOTUBIICHUEM BO3yXa, ONPEIEIUTh aMILTUTYNy A U
nepuon I kojebaHuH 1mapa.

KonTponbnas padota No 2.
Bapuant 9.

209. OnpenenuTh OTHOCUTENBHYIO MOJICKYIISIPHYIO Maccy My: 1) BoabI; 2) yrIeKUCIIOro rasa; 3)
IIOBAPEHHOI1 couu.

219. B cocyne Bmectumocthio V = 40 1 Haxoautes kuciopon mpu temmeparype 7 = 300 K.
Korga wacte ra3a um3pacxojoBajiu, jJaBjieHHEe B OamuioHe moHuswioch Ha Ap = 100 xIla.
Onpenenutb Maccy M U3pacxoO0BaHHOTO Kuciopoa. [Ipouecc cunrath H30TEPMUYECKUM.

229. B a3oTe B3BELIECHbI MeNIbYailline NbUIMHKH, KOTOPbIE ABUXKYTCS TaK, KaK €CiIi Obl OHU ObLIN
OuYeHb KPYIHBIMM MONeKyIaMu. Macca Kax/oii meummaky pasHa 6 - 1070 r. a3 maxomurcs npu
temneparype 7 = 400 K. Onpenenuts cpeHIe KBaJAPaTUYHBIE CKOPOCTH (Vke), @ TAKKE CPEIHUE
KMHETUYECKUE SHEPTUHU (En) IOCTYNATEIBHOTO ABMXKEHUS MOJIEKYIIBI @30Ta U NBUTMHKU.

239. TpexaToMHBIii a3 moa aaBneHneM p = 240 kIla u Temneparype t = 20° C 3anuMaer 06beM
V =10 1. Onpeaenuts TemI0eMKOCTb Cp ITOTO raza MNpy MOCTOSHHOM JIaBICHUH.

249. Cpennsis nnuHa cBoOOIHOTrO mpobera («£» MOJIEKYJbl BOAOPOAA MPH HEKOTOPHIX YCIOBHSAX
paBHa 2 MM. HailTu ninoTHOCTH p BOIOpPOAA MPH ITUX YCIOBUSX.

259. Kakast 1051 1 KOIM4yecTBa TEIoThl Q, MOABOAMMOTO K UI€AIbHOMY JBYXaTOMHOMY razy
pHu U300apHOM IpolLiecce, pacxoayeTcs Ha yBenuueHue AU BHyTpeHHeH dHepruu rasa u Kakas
J0Js1 w2 — Ha paboTy A pacmupenusi? PaccMoTpeTs Tpu citydasi, eciau ra3: 1) oqHOaTOMHBIN; 2)
JBYXaTOMHBIH; 3) TpeXaTOMHBIH.

269. T'a3, cosepmatonuii ukn Kapno, nomydaer reriory Q1= 84 x/[x. Onpenenuts padory A4
raza, eciad Temmeparypa 71 TeEIUIOOTIAaTYMKa B TPU pasza BbIIIE TeMmoeparypel 12
TETUIONPUEMHHUKA.

279. Bo3ayuiHblii my3sipek quameTpoM d= 2,2 MKM HaXOJUTCS B BOJIC Y CAMOW e TIOBEPXHOCTH.
OnpenenuTh IJIOTHOCTh p BO3AyXa B MY3bIPbKE, €CIM BO3AyX HaJl IMOBEPXHOCTHIO BOJIbI
HAXOJUTCS TPH HOPMAITBHBIX YCIIOBHSIX.

KonTponbnas padora Ne 3.
Bapwuanr 0.

310. Paccrosiaue d mexay aByms ToueunbiMu 3apsiaamu Q1 = 2 uKn u Q2 = 4 uKn paBHO60 cm.
OnpenenuTh TOYKY, B KOTOPYIO HYXHO IIOMECTHUTH TpeTwil 3apsn Qs Tak, 4roObl cucTema
3aps0B Haxoawiack B paBHoBecuH. Ormpenenuts 3apsin Q3 M ero 3Hak. YCTOHuUMBOE WIIH
HEYCTOWYNBOE Oy/ieT paBHOBecHe?



320. JIBe TpeTH TOHKOTO KOjblla paauycoM R = [() cm HECYT paBHOMEPHO pacCIpeeIICHHBIN C
JUHEWHOU MIOTHOCTBIO 7 = 0,2 MxKn/m 3apsa. OnpenenuTh HAIPsSKEHHOCTh £ 3JeKTPUYECKOro
T0JIs, CO3/1aBa€MOT0 pacIipe/ie]ICHHBIM 3apsioM B Touke O, COBMAJAIONIEH ¢ IEHTPOM KOJIbLIA.
330. Ha aByx KoakCHalbHBIX OCCKOHEUHBIX WMIMHApax pamuycamMu R u 2R paBHOMepHO
pacrpeziesieHbl 3apsifbl C MOBEPXHOCTHBIMU IUIOTHOCTSMU o1 U o2(puc. 1). Tpebyercs: 1)
ucnonb3yst teopemy Octparpajackoro - l'aycca: HaiiTu 3aBUCHUMOCTh E () HanmpsHpKeHHOCTH
3JICKTPUYECKOTO TOJIs OT paccTtossHus st Tpex obnacteid: I, I1 u IIL. Ilpunsate o1 = -0, 02 = 4o.
2) BBIYMCIIUTH HANPSHKEHHOCTh E B TOYKe, YIAJIEHHOW OT OCH IMJIMHAPOB Ha pacCTOsHUE I, U
yKa3aTh Hanpasienue BekTopa E. [Ipunate o = 30 uKa/m?, r = 4 R; 3) noctponts rpadux E (r).
340. Tonkast KBaJpaTHasE paMKa paBHOMEPHO 3apsiKEeHa ¢ JIMHEWHOM IOTHOCTHIO 3apsia v = 200
nKn/m. OnpeaenuTs NOTEHIIUAI ¢ TOJI B TOUKE MEPECeUCHUs TharoHaiei.

350. DnexkTpoH ABMXKETCS BIOJIb CHJIOBOM JHMHUU OJHOPOIHOIO 3JIEKTpUYEecKoro mois. B
HEKOTOPOW TOYKE IMOJS C MOTEHIHaTIoM ¢1 = [0 B 31ekTpoH uMen ckopocth Vi = 6 Mw/c.
Onpenenuts NOTEHIMAI @2 TOUKH MO, 10 10 KOTOPOl 3JIEKTPOH NOTEPSIET MTOJIOBUHY CBOEH
CKOPOCTH.

360. ITnockuii KoHAEHCATOp C MIOMAAbI0 mnacTul S = 200 cym? Kaxaas 3apsykeHa 0 pasHOCTH
noteHmanoB U = 2 kB. Paccrosnue Mexnay miactuHamu d = 2 cm. JIMAJAEKTPUK — CTEKIIO.
Omnpenenuts sHepruto W nosist KOHAEHCATOpa U INIOTHOCTh SHEPTHH () TOJIS.

370. DAC o6arapeu ¢= 12 B. Ilpu cune Toxka [ = 4 A KIIJl 6atapeu n = 0,6. Onpenenutsb
BHYTpEHHee conpoTuBieHue R; 6arapeu.

380. Cuia ToKa B I€IM U3MEHSIETCS CO BpeMeHeM 110 3akoHy | = loe™. Onpenenursh KOIHIEeCTBO
TEIUIOThI, KOTOPOE BBIICTUTCS B MMPOBOJHUKE conpoTHBiIeHUeM R = 20 Om 3a BpeMs, B TCUCHUE
KOTOPOTO TOK YMEHBIIHTCA B € pa3. Kosdduiument o npunaTs pasubM 2 - 102¢?,
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puc. 1

KonrtponsHas padora Ne 4.
Bapuanr 0.

410. BeckoHEUHO JTMHHBINA MPOBOJ ¢ TOKOM | = 50 A M30THYT Tak, KaK 3TO IMOKAa3aHO Ha pucC. 2.
OnpenenuTh MarHUTHYIO MHAYKLKIO B B TOUKe A, nexanieid Ha OMcceKkTpuce MpsiMoro yria Ha
pacctosiaiu d = 10 ¢M OT €ro BEepIIMHBL

420. Ilo xpyroBomy BUTKY paguycoM R = 5 cMm Teuer Tok | = 20 A. Burok pacrnosnoxeH B
OJIHOPOAHOM MarHutHoM mnone (B = 40 mTn) Tak, 4yTo HOpPMalb K IUIOCKOCTH KOHTypa
cocrasnseT yron ¢ =7/6 ¢ Bekropom B. Onpenenuts nsmenenue 477 moTeHIMATLHON SHEPTHH
KOHTYpa MPHU €ro MOBOPOTE Ha Yroy ¢= 7/2 B HAMPABICHUH YBEJIUYCHUS yria & .

430. ITo Tonkomy crepskHio JunHOU ¢ = 40 cM paBHOMepHO pactipeneneH 3apsn Q = 60 v Ku.
CTepskeHb BpaliaeTcs ¢ 4acToToit N= 12 ¢ oTHOCHTENBHO OCH, TIEPIEHUKYISPHON CTEPIKHIO U
NpOXOJALIeH yepe3 CTepkKeHb Ha pacCTOsHUU a = {/3 OT ogHOro U3 ero KoHuoB. Onpenenutsb
MarHUTHBII MOMEHT pm, 00YCIIOBIEHHBIN BPAILIEHUEM CTEPXKHS.

440. VoH, monaB B marHuTHoe mone (B = 0,01 m Tm), cram aBuratbcs MO OKPYKHOCTH.
Onpenenuth KUHETHYECKYyl0 dHepruto 7 (B 5B) HOHa, eciM MarHUTHBIM MOMEHT pm
SKBHBAIIEHTHOTO KPYroBOro Toka pases 1,6 - 1071 A-m2,

450. B ckpemieHHBIE TON TPSIMBIM YIJIOM OAHOpoaHble MarautHoe (H = 1 MA/M u
anektpuueckoe (£ = 50 kB/m) mons Bieren noH. Ilpu kakoit ckopocTu v MOHA (IO MOIYJIIO U
HAIpPAaBJIEHUIO) OH OYJET IBUraThCsl B CKPEUICHHBIX MOJISIX TPSIMOJIUHEIHO?



460. OnpenenuTh MarHUTHBIN TOTOK @, MPOHU3BIBAIOIINN coneHou I, ecnu aiauHa £ = 50 cM u
MarHUTHBIN MOMEHT pm= 0,4 BO.

470. Kosplio U3 MeIHOTO MpoBoAa Maccoil M = 10 T moMenieHo B OJJHOPOJHOE MAarHUTHOE TI0JIe
(B = 0,5 Tn) Tak, 4TO IUIOCKOCTH KOJbIIA COCTABIsET yroia f = 60° ¢ NTUHUSAMH MarHUTHOW
uHAykuuu. Onpenenuts 3apsag Q, KOTOPBIM MPOUIET MO KOJbIY, €CIH CHATh MarHUTHOE TOJI€.
480. MicTouHMK TOKa 3aMKHYJIM Ha KaTylKy conporuienneM R =20 Om. Yepes Bpems t = 0,1 ¢
toka | B karymke nocrurna 0,95 mpegenbHoro 3HaueHus. OmnpenenuTb MHAYKTUBHOCTH L
KATYIIKH.

puc.2

Konrpomnsnas padora Ne 3
Bapwuanr 1.

301. Toueunsie 3apsiabl Q1 = 20 mx Kin,Q2 = -10 mx Kn HaxoasaTCsl HA pacCTOSHUU d = 5 cm APYT
ot apyra. OnpenenuTts HaupPsHKEHHOCTD IOJIS B TOYKE, YAAJIEHHON Ha 1 = 3 ¢m OT IepBOTo U Ha
r, = 4 cm ot Broporo 3apsaa. Onpenenutb Takke cuiy F, AecTByIOLIyl0 B 3TOH TOYKe Ha
ToueuHsblil 3apsan Q = I mk K.

311. Tonkuit crepkeHb IMHON ¢ = 2() cm HECET paBHOMEPHO pacrpeneiacHHbli 3apsaa v = 0,/
MmkKn. OnpenenuTs HANPSHXKEHHOCTh £ 3JEKTPUUECKOTO MOJIs, CO3AaBaeMOro pacipeeIeHHbIM
3apsJI0OM B TOUKE A, Jiexallleld Ha OCU CTEPXKHS Ha pacCTOSHUU o = 2(0) cm OT €ro KOHIIA.

321. Ha nByx koHueHTpuyeckux cdepax paaumycom R u 2RpaBHOMEpHO paciipeneneHsl 3apsibl ¢
MOBEPXHOCTHBIMH IUIOTHOCTSMU o1 H o2 (puc. 3). TpebOyercs: 1) ucnomssys TeopeMmy
Octporpazckoro-I'aycca, HaWTH 3aBUCUMOCTb E(7) HampsDKEHHOCTH 3JIEKTPHUYECKOro TOJIs OT
paccrosinua g tpex obmacredt: I, II m III. Ilpunsate o1 = 40, 02 = o0, 2) BBIUNCIHUTH
HaNpsDKEHHOCTh £ B TOUKe, YAAJEHHOH OT IIeHTpa Ha pacCTOsHUE I, U yKa3aTh HallpaBlieHHE
Bextopa E. [punsarte o = 30 uKn/m?, r = 1,5 R; 3) noctpouts rpadux E).

331. Ira ToueunsIx 3apsna Q1 = 6 nKn u Q2 = 3 nKn HaxogsTcs Ha paccTosiHUM d = 60 cm IpyT
or npyra. Kakyro paboTy HEOOXOIMMO COBEPIIUTH BHEIIHHUM CHJIAM, YTOOBI yMEHBIIUTh
paccTosiHuEe MEXy 3apsaMu BIBoe?

341. Tlemmaka Maccor m = 200 mxe, Hecymas Ha cebe 3apsan O = 40 nKn, Buerena B
AJIEKTPUUYECKOE TI0JI€ B HAIpaBieHMM CHIOBBIX JuHUH. [locne npoxokiaeHus pa3sHOCTH
noreHuuaioB U = 200 B mnpuiMHKa uMena ckopocte v = [0 wm/c. Onpenenuts CKOpPOCTb
DOMBUIMHKH 10 TOTO, KaK OHa BJIeTesa B MOJIe.

351. Konnencatopsl eMKOCThIO C1 = 5 mx®@ u C2 = 10 mx@ 3apspxensl 10 Hanpspkeauit Ur = 60
B u Uz = 100 B cootBeTcTBeHHO. OmnpenenuTh HamnpspkeHHe Ha OOKJIaJKkax KOHJIEHCATOPOB
MI0CJI€ UX COCTUHEHHUST OOKIIaIKaMu, UMEIOIIUMHU OJHOUMEHHBIE 3apsi/ibl.

361. Katymika 1 amMmnepMeTp COeAMHEHbI OCIEI0BATEIbHO U MOIKII0UYEHBl K HCTOYHUKY Toka. K
KJIEMMaM KaTyHIIKM IPUCOEIMHEH BOJIBTMETP C CONPOTHUBIECHHEM 7r = 4 xOwm. Amnepmerp
nokaspiBaeT cuiny Toka [ = 0,3 A, Bompr™Merp HampsbkeHus U = 120 B. Omnpenenutsb
compoTtuBieHne R karymku. OnpenenuTh OTHOCHTENBHYIO TOTPEIIHOCTh & KOTOopas Oyaer
JIOMYIIIEHa TPH MU3MEPEHUHN CONPOTHUBICHMS, €CIM NMpeHeOpeub CHUJIONW TOKa, TEKYILEro depes
BOJIbTMETD.

371. 3a Bpems t = 20 ¢ npu paBHOMEPHO BO3PACTaBIICH CHIIE TOKAa OT HYJS J0 HEKOTOPOIo
MaKCHMyMa B IPOBOJIHUKE COMPOTHBIEHUEM R = 5 Om BBIICITWIOCH KOJTHYECTBO TEIIOTH Q = 4



k/Iorc. OnpeieNIuTh CKOPOCTh HapacTaHMs CHIJIBI TOKa, €CIIM CONMPOTHBIICHHE MPOBOAHMKA R = 5
Owm.

Puc.3

Konrtponsnas padora Ne 4.
Bapwuanr 1.

401. beckoHeyHO JUIMHHBIN 1PoBOJ ¢ TOKOM | = 100 A u30THYT Tak, Kak 3TO [MOKa3aHo Ha puc. 4.
Onpenenutb MarHUTHYIO HHAYKIMIO B B Touke O. Paaguyc nyru R = 10 cm.

411. ITo nByM mapajuiebHbIM NPOBOAAM JUIMHOM { = 3 M KaKJblil TEKyT OJMHAKOBBIE TOKH | =
500 A. Paccrosinue d mexay nmpoBogamu paBHOo 10 cm. Ompenenuts cuiny F B3anMopelicTBus
IPOBOJIOB.

421. Tlo ToHKOMY KOJBIYy paaumycoM R = 10 cM paBHOMEpPHO pacmpenesicH 3apsia ¢ JUHEHHOU
wiotHocThio T = 50 HKn/M. Konbo Bpamaercs OTHOCUTEIBHO OCH, HEPHEHAUKYISIPHON
TJIOCKOCTH KONbIA M HPOXOJAIIell depe3 ero LeHTtp, ¢ yactotoir n = 10 ¢, Onmpenenuts
MarHUTHBI MOMEHT Pm, 00YCIIOBJIEHHBIH BpAIlEHUEM KOJIbLIA.

431. JIBa WoHa pa3HBIX Macc C OJAWHAKOBBIMHU 3apslaMH BIIETENIM B OJHOPOIHOE MAarHUTHOE
1oJje, CTajau ABUraTbCs MO OKPYXKHOCTH paauycamu Ri = 3 cm u Rz = 1,73 cm. Onpenenuts
OTHOIIEHHE MAcC MOHOB, €CIM OHU IPOILIN OJUHAKOBYIO YCKOPSIOILYIO Pa3HOCTh OTEHLIMAIOB.
441. TIpotoH BieTen B cKpemieHHble moa yrmoM o = 120° marmutHOe (B = 50 M Tn) u
anextpuueckoe (E = 20 xB/M) mons. OnpenennTs yckopeHne al mpoToHa, ecim ero CKopocTh v
([v| =4 - 10° m/c) nepnenaukynspHa sekropam E u B.

451. TInockuit KOHTYp MIOMAABI0 S = 20 cM? HAXOAMTCA B OJHOPOJHOM MAarHUTHOM Tone (B =
0,03 Ta). Onpenenuts MarHUTHbBIN MOTOK P, MPOHU3BIBAIOIUI KOHTYp, €CIIU IIOCKOCTh €ro
cocTtaBisieT yroi ¢ = 60° ¢ HanpaBIeHUEM JTUHUN UHTYKIUH.

461. B omHOpoHOM MarHuTHOM nojie (B = 0,1 Tit) paBHOMepHO ¢ yacToToii N = 5 ¢ Bpamaercs
cTepxeHb anuHo £ = 50 cM Tak, 4TO IUIOCKOCTh €ro BpalleHHs MEepHeHAUKYISpPHA JTUHUSAM
HaNpsOKEHHOCTH, a OCh BpPALIEHHUs NPOXOAUT uepe3 OJWH M3 ero KOHLOB. Ornpenenuthb
UHAYLIUPYEMYIO Ha KOHLIAX CTEP>KHS Pa3HOCTb MOTeHIHanoB U.

A71. Conenoun ceuennem S = 10 cm? comepxkut N = 10° BUTKOB. [Tpu cune Toka | = 5 A
MarHuTHas UHAYKLIMS B nonst BHyTpH coneHouza pasHa 0,05 Ti. OnpeaenuTs HUHAYKTUBHOCTH L
COJICHOUIA.

L chopeHHe a OMPEALIACTCS B MOMEHT BXOXICHUS Sapﬂ)KeHHOﬁ YaCTHUIBI B 00J1aCTh TIpOCTpaHCTBA, I'IC JIOKAJIU30BaHa OAHOPOAHBIC MArHUTHOC
U JJICKTPUYCCKOC MOJIA.



Puc 4.

Konrponsnas padora Ne 3.
Bapwuanr 2.

302. Tpu ommHakoBbIX TOYeUHBIX 3apsaa Qi1 = Q2 = Qs = 2 wKn HaxoIATCsS B BEpIIMHAX
PaBHOCTOPOHHETO TPEYTrOJIbHUKA CO CTOpoHaMu o = 10 cm. OnipeAesiuTh MOJIyJIb U HAIPaBIICHUE
cunbl F, geiicTByromeil Ha OIMH U3 3apsAJI0B CO CTOPOHBI IBYX APYTHUX.

312. ITo TOHKOMY MOTYKOJBITY paauyca R = /() cm paBHOMEPHO pactpeesieH 3apsiy ¢ TUHEHHON
IIOTHOCTBIO T = [ mxKn/m. Onpenenutb HANPsDKEHHOCTh £ AIIEKTPUYECKOrO  TMOJIA,
CO3/1aBaEMOTr0 paclpeAeICHHBIM 3apsAa0M B Touke O, COBIAAIONICH C IIEHTPOM KOJIbIIA.

322. Ha nByx koHueHTpuyeckux cdepax paauycom R u 2RpaBHOMEpHO pactipeneneHsl 3apsabl ¢
MOBEPXHOCTHBIMH IUIOTHOCTSMU o1 W o2 (puc. 5). Tpebyercs: 1) ucnomszys TeopeMmy
Octporpaackoro-I'aycca, HailTu 3aBUCUMOCTh E(7) HANPsSIKEHHOCTU AJIEKTPUUYECKOTO TMOJSI OT
paccrosiuusa s tpex o6usacren: I, II u II. Ilpunsate o1 = o, g2 =- o0; 2) BBIYUCIUTH
HANpPSDKEHHOCTh £ B TOUKe, yJAJICHHON OT LIEHTpa Ha PacCTOsHHE I, U yKa3aTh HaIlpaBlICHUE
Bextopa E. [punsares ¢ = 0,1 uKa/m?, r = 3 R; 3) moctpouts rpadux E).

332. DnekTpuuecKoe Mojie COo3AaH0 3apsHKEHHBIM MPOBOASIINUM IIaAPOM, TOTEHIIHAN ¢ KOTOPOTO
300 B. Onpenenuts padboTy cuil moyst 1o nepemenienuro 3apsaa Q = 0,2 mxKn u3 Touku 1 B
TOuKy 2 (puc. 6).

342. DnekTpoH, oOnamaBIINii KWHETHYEeCKOW sHeprued 7 = [0 »B, Bieren B OJHOPOIHOE
AIIEKTPUYECKOE TI0JIE B HAMPABICHUH CUIIOBBIX JMHUH mos. Kakoit ckopocTeio Oyaer o0naaarh
JIEKTPOH, MIPOUIS B 3TOM TI0JI€ Pa3HOCTh moTeHmanoB U = § B?

352. Konaencatop emkoctbto C1 = 10 mx® 3apspkeH 10 Hanpsbkenus U =10 B. Onpenenutsb
3apsi Ha OOKJIaJIKax 3TOro KOHAEHCATOpa IMOCJe TOTO, KaK MapajuiebHO €My OBUT MOJKITIOYCH
JIpYroH, He3apsyKEHHBIN, KOHAEHCATOp eMKOCTbI0 C2 = 20 MK D.

362. DJIC Gatapeu e= 80 B, BHyTpeHHee conpotuieHne R; = 5 Om. BHemHsas nens notpedmuser
MomHOocTh P = 100 Bm. Omnpenenuts cuny Toka | B uemnu, HampspbkeHue U, moa KOTOPBIM
HAXOJUTCS BHEITHSS 1eThb, U €€ CONPOTUBIeHUE R.

372. Cua ToKa B MPOBOJIHUKE U3MEHSAETCS CO BpeMeHeM 1o 3akony | = l,e™, ruelo = 20 4, o =
10%c!. OnpenenuTs KOMMYECTBO TEMNOTHI, BHIICIUBIIEECS B IPOBOIHKKE 3a Bpems t = 1072c.
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402. MarHuTHBII MOMEHT Pm TOHKOTO MPOBOJAIIET0 KOMbHA Pm = 5 A - M2 Onpenenuts
MarHMUTHYK0 MHAYKIHMIO B B TOouke A, HaxojsuieWcs Ha OCH KOJbLA M YNAJICHHOM OT TOYEK
KOJIblIa Ha paccrosinue r = 20 cM (puc. 7).

412. I1o Tpem mapajuieabHbIM IPSIMBIM IIPOBOJIaM, HAXOJAIIMMCS HAa OJUHAKOBOM paccTosiHuM d
= 20 c™m apyr ot apyra, TeKyT oguHakoBble Toku | = 400 A. B nByx mpoBojax HampaBlieHUs
TOKOB COBIIAJArOT. BBIYMCINTD 71 KaXKI0T0 U3 IIPOBOAOB OTHOIIEHHUE CHJIBI, ACUCTBYIOLIEH Ha
HEro, K €ro JIJIMHe.

422. [Tuck paguycoM R = 8 cM HeceT paBHOMEPHO pacipeesieHHbIH 10 IOBEPXHOCTH 3apsl (6 =
100 uKn/m?). OnpenenuTh MarHMTHBIH MOMEHT pPm, OOYCIOBJIEHHBIH BpalleHHEM MHCKa,
OTHOCHUTEJIBHO OCH, IPOXOJSAIIEH 4epe3 ero LEHTP U INEPHEHAUKYISIPHOM IIIOCKOCTH JUCKA.
YriioBasi CKOpOCTh BpalieHus qucka o = 60 pazu/c.

432. OpHOo3apsHBIA MOH HATpUs MPOIIEN YCKOPSIOIIyH0 pa3HocTh noreHiuanoB U = 1kB u
BJIETEJ MEPIEHIUKYISIPHO JUHUSIM MAarHUTHOM MHAYKUMU B ojxHopoxaHoe moiae (B = 0,5 Tix).
Onpenenutb OTHOCUTEIBHYIO aTOMHYIO MacCcy A MOHA, €CJIM OH ONKCA] OKPYKHOCTh PaguyCcoM
R =437 cm.

442. VioH, mpoias yCKOPSIOUIYI0 pa3HOCTh noTeHuanoB U = 645 B, Bieren B CKpeIIeHHbIE MO
HpSIMBIM YTJIOM OJHOpoiHble MarHuTHOE (B = 1,5 M Tn) u snexrpuueckoe (E = 200 B/m) nosns.
Onpenenuts OTHOLIEHUE 3apsiia MOHA K €ro Macce, €CIM HOH B 3THUX IOJAX JBHIKETCS
MIPSIMOJIMHEVHO.

452. MaruuTHbIl oTok @  CKBO3b ceueHue cosnenonsa paseH 50 MxB6. /{nuna conenounna £ =
50 cm. HaiiTu MarHUTHBI MOMEHT Pm COJEHOHWA, €CIM €r0 BUTKU IIJIOTHO MPUJIETAIOT JAPYT K
ApYTY.

462. B ogHOpPOMHOM MarHUTHOM Imoyie ¢ wHAyknmed B = 0,5 Tn Bpamaercs ¢ 9acTtoToi
n =10 c¢* crepxkeHb JIMHOU £ = 20 cM. Ochb BpallleHHs napajijieibHa JUHUSAM UHAYKIUU U
MPOXOJUT Yepe3 OJUH U3 KOHIIOB CTEPXHS MEPIEHANKYISPHO ero ocu. OnpeaenuTs pa3HOCTh
noreHanoB U Ha KOHIIAX CTEPKHS.

472. Ha xaproHHBIH Kapkac anuHON £ = 0,8 M 1 nuamerpom D = 4 cM HamoTaH B OJUH CIIOH
nposoj auamerpom d = 0,25 MM Tak, YTO BUTKHU IUIOTHO MPHJICTAIOT IPYT K APYry. Bhruuciuth
MHAYKTUBHOCTH L MOTy4YuBIIErocst CONeHOuAA.

Puc. 7
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303. Jlpa monokuTenpHbIX ToueuHbIX 3apsna Q u 9Q 3akperuiensl Ha pacctosHuu d = 100 cu
Ipyr ot apyra. OnpenenuTh, B KaKoW TOYKE Ha MPAMOM, MPOXOAsIIel yepe3 3apsiibl, cleayeT
MOMECTUTh TPETUH 3apsii Tak, 4yTOObl OH HAXOJWJICSA B PAaBHOBECHM. YKa3zaTh, KaKOW 3HAK
JOJIKEH UMETh 3TOT 3aps JIsl TOro, YTOOBI paBHOBECHE OBLJIO YCTOWYHUBBIM, €CJIH MepeMEeILeHuUs
3aps/10B BO3MOYKHBI TOJIKO BJOJIb IIPSIMOM, IPOXOJAIIEH Uepe3 3aKpEIUICHHbIE 3aps/Ibl.

313. Tonkoe KoJIbIIO HeceT pacupenenaeHubii 3apsaa O = 0,2 mxKn. Onpenenuts HaNPsHKEHHOCTh
E anexTpuueckoro mnoiisd, co31aBacMoro pacipeieeHHbIM 3apsIoM B TOUKE A, paBHOYJaJIEHHON
OT BCEX TOYEK KOJIbIIa HA paccTosiHuM » = 20 cm. Paguyc xonsua R = 10 cm.

323. Ha nByx KOHIIEHTpUYECKHX cepax paguycoMm R u 2RpaBHOMEPHO pacnpeeneHbl 3apsbl ¢
MOBEPXHOCTHBIMU IUIOTHOCTSMU o1 U o2 (puc. 8). TpeOyercs: 1) ucnons3ys TeopeMy
Octporpaackoro-I'aycca, HaillTu 3aBUCUMOCTb E(7) HANpsSKEHHOCTU IEKTPUUYECKOrO IOJSI OT
pacctostHust 1 Tpex obmacteit: I, II m III. 1) mpunsaTs o1 = - 40, 02 = 0. 2) BBIYUCIHTH
HaIpPSKEHHOCTh £ B TOUYKE, YJAJICHHOW OT LIEHTpa Ha PacCTOSHUE I, U yKa3aTh HANPAaBIICHUE
Bextopa E. Ilpunarss = 50 uKn/m?, r = 1,5 R; 3) moctpouts rpaduxk E).

333. DnekTpuueckoe mnoje cosznano 3apsaamu Q1 = 2 uxKn u Q2 = -2 mxKn, HaXOAAIIMMUCS HA
paccrositnuu d = 10 cm npyr ot napyra. OnpenenuTs paOOTy CHIJI TOJISI, COBEPIIAEMYIO TP
nepemeniennu 3apana Q = 0,5 uxKn u3 Toukul B Touky 2 (puc. 9).

343. Haiitu otHomenue ckopocreit wonoB Cu'" w K', mpomeqmmx OJMHAKOBYIO Pa3HOCThH
MOTEHIINAJIOB.

353. Konnencaropel emxoctssmu C1 = 2 uk®, C2 = 5 mx® u C3 = 10 mx® CcoequHCHBI
MocNe0BaTeNbHO U HaxonATcs noi HampsbkeHuem U = 850 B. OnpenenuTs HampsbDKeHUE U
3aps/ Ha Ka)KJIOM U3 KOHJIEHCATOPOB.

363. Ot 6arapen, /1C xoropoit ¢ = 600 B, TpebyeTcs nepenaTh SHEPruto Ha paccrosiaue £ = [
km. Ilorpebnsiemass MmomHOCTh P = 5 kBm. HaiiTu MHUHMManbHbIE TIOTEPU MOIIHOCTH B CETH,
€CJIM JJMaMeTp MEIHBIX MOABOISAIINX IPOoBoAOB d = 0,5 cm.

373. Cuna TOoKa B MPOBOJHUKE corpoTuBieHueM R = /0 Om 3a Bpems ¢ = 50 ¢ paBHOMEpPHO
HapacTaeT oT Iy = 5 4 nol2 = 10 A. OnpenenuTs KOJIWYECTBO TEIIOTH Q, BBIICIUBIIIEECS 32 ITO

BpeMs B IIPOBOJIHUKE.

L
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403. I1o 1ByM CKpeIIEHHBIM O] IPSMBIM YIJIOM OS€CKOHEYHO JJIMHHBIM MPOBOIOM TEKYT TOKH |
u 21 (I=100 A). Onpenenutb MarHUTHYI0 UHAYKIMIO B B Touke A (puc. 10). Paccrossaue d = 10
CM.

413. KBagpaTHasi MPOBOJIOYHAST paMKa PACIIONIOKEHA B OJHOM IIOCKOCTH C JUTUHHBIM TPSMBIM
IIPOBOAIOM TaK, 4YTO JBE €€ CTOPOHBI MapajuienbHbl mpoBody. Ilo pamke m mpoBogy TeKyT
onuHakoBbie TOkH [ = 200 A. Omnpenenuts cuiy F, nelicTByromiyto Ha paMKy, eciu Onnxaiiias
K IPOBOJY CTOPOHA PAMKH HAaXOJUTCS OT HETO HA PACCTOSIHUM, PABHOM €€ JJINHE.

423. Crepxenb umHoi { = 20 cM 3apsiKeH paBHOMEPHO pacIipeIeIeHHBIM 3aps/IOM C JIMHEHHON
nnotHocThI0 T = 0,2 MKkKn/M. CTepxkeHs Bpamaercs ¢ gacToToif n = 10 ¢ oTHOCHTENBHO ocH,
NEPIEHIUKYIAPHON CTEpP)KHIO M NPOXOJsiied uepe3 ero koHel. OnpenennTs MarHUTHBIN
MOMEHT Pm, 00YCIIOBJIICHHBII BpalIEeHUEM CTEPKHS.



433. DneKTpoH TMpoIIeN YCKOpsomyr pasHocTh mnorteHmuasioB U = 800 B wu, BiereB B
OJIHOpOAHOE MarHuTHOE Tosie B = 47 m Tn, cTan nBurathcs 1Mo BUHTOBOW JTUHHH C I1arom h = 6
cM. Onpenenuts paanyc R BUHTOBOM JTMHUU.

443. Anbda-yactuna BieTeNa B CKpPEUICHHbIE MO NpsSMBIM yrioM marHutHoe (B = 5 mTn) u
snextpuueckoe (E = 30 kB/M) momns. Omnpenenuts yCKOpeHHe, a  anb(ha-d4acTHIbL, eClIM eé
ckopocth v (| v | = 2 - 10° wm/c) mepmemmukynspHa Bektopam B u E, mpuuem cuibl,
JENCTBYIONIME CO CTOPOHBI ATUX TOJIEH, IPOTUBOHAMPABIICHBI.

453. B cpeaHell 4acTH COJICHOM[A, COJIEPIKAILEro N = 8 BUTKOB/CM, MMOMEILICH KPYrOBOM BHTOK
nuametrpoMm d = 4 cM. IlnockocTh BUTKa pacmoliokeHa 1moj yrioM ¢ = 60° Kk ocu coJeHOHa.
OnpenenuTb MAarHUTHBINA NOTOK @, NPOHU3BIBAIOLINI BUTOK, €CIIM 10 OOMOTKE COJIEHOU 1A TEUET
Tok | =1 A.

463. B mpoBOJIOYHOE KOJIBIIO, MPUCOEAUHEHHOE K OAJUIMCTHYECKOMY TaJIbBAaHOMETPY, BCTABHIN
npsiMmoit MmarauT. Ilpu 3ToM mo menu mpomen 3apsang Q = 50 mxKn. OnpenenuTs U3MeHEHHE
MarHuTHoro noroka A® yepes Koibl0, €CJIU CONPOTUBIIEHHUE LieNHU ragbBaHoMeTpa R = 10 Om.
473. Karymika, HaMOTaHHAs HA MarHUTHBIN MWJIMHIApUYECKUH Kapkac, umeeT N = 250 BUTKOB u
UHAYKTUBHOCTH L1 = 36 MI'H. YUTOOBI yBeNMYNTHh MHAYKTUBHOCTH KaTymkH 10 Lz = 100 mI'H,
OOMOTKY KaTYIIKHM CHSUIM M 3aMEHUJIM OOMOTKOW U3 0oJjiee TOHKOH IPOBOJIOKH C TaKUM
pacueToM, 4yTOOBI JJIMHA KaTyIIKU OCTaiach npexkHei. CKOJIbKO BUTKOB OKA3aJloCh B KaTYIIKE
MOCJIE MEPEMOTKU?

27 4
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304. JIBa 0AMHAKOBO 3apsKEHHBIX IIapHUKa MOJBELICHBI B OJHOM TOYKE HAa HUTSIX OJMHAKOBOMH
qnuHel. [Ipm sTtom HuTh pasonumck Ha yron o. Illapukm norpyxkaror B Macino. Kakosa
IUIOTHOCTh p Macia, €ClIM Yrod pPacXOoXICHHs HUTEH NpU MOTPY)KEHHH B Macio OCTaeTcs
Hen3MeHHbIM? [lmoTHOCTH Marepuana mapukoB po = 1,5 - 1 0® xa/md, TUDJICKTPUYECKast
MPOHUIIAEMOCTh Macia & = 2,2.

314. Tpets TOHKOTO KOJbIIa pamuyca R = [0 c¢m HeceT pacmuperneneHHbiid 3apsa O = 50 uKn.
OnpenenuTh HANPSDKEHHOCTh E  AIIEKTPUYECKOTO IMMOJIsA, CO3/1aBaéMOr0  paclpeieleHHbIM
3apsA0M B Touke O, COBMAIAONIEH C LIEHTPOM KOJIbIIa.

324. Ha nByX KOHIIEHTpUYECKUX cepax paguycoM R u 2RpaBHOMEpHO pacnpesieneHbl 3apsibl ¢
MOBEPXHOCTHBIMU TUJIOTHOCTIMH o1 U o2 (puc. 11). Tpebyercsa: 1) ucnonb3dys Teopemy
Octporpazckoro-I'aycca, HAWTH 3aBUCUMOCTb E(7) HampsDKEHHOCTH 3JIEKTPHYECKOTO IOJI OT
paccrosiHust st tpex obumacreit: I, II u III. Ilpunsteor = - 20, 02 = o0, 2) BBIYUCIUTH
HaNpsHKEHHOCTh £ B TOUYKe, YAAJEHHOH OT IIEHTpa Ha pacCTOsHUE I, U YKa3aTh HallpaBliCHHE
Bextopa E. Ipunate o = 0,1 mxKn/m?, r = 3R; 3) moctpouts rpaduk Eg).

334. ]JIBe mapasuienbHble 3apsKEHHbIE TUIOCKOCTH, TOBEPXHOCTHBIE INIOTHOCTH 3apsiaa KOTOPbIX
o1 = 2 uxKu/m? n 62 = - 0,8 mxKn/m?, raxonsatcs Ha pacctossaun d = 0,6 cv ApYyT OT Jpyra.
OnpenenuTs pa3HOCTb MOTEHIIMATOB U MEXy TNIOCKOCTSIMH.

344. BnextpoH c sHeprueit T = 400 5B (B 06CKOHECUHOCTH) JIBUKETCS BIOJIb CUIOBOH JTHHHH TIO
HANpaBJICHUIO K TOBEPXHOCTH METAJNIMUECKOW 3apsbkeHHOUM chepsl pagumycoM R = [0 cm.



OnpenenuTh MUHUMAIBHOE PACCTOSTHUE o, HA KOTOPOE MPUOIU3UTCS JICKTPOH K MOBEPXHOCTH
cdepsl, ecnu 3apsig ee Q = - 10 uKn.
354. JIpa xonmeHncaropa eMkocTsMU C1 = 2 ux®@ u C2 = 5 mx@ 3apspKeHBI 0 HaAINPSKEHUN

Ui = 100 B u Uz = [50 B cootBercTBeHHO. OmpenenuTh HampsOKeHHE Ha OOKIIaaKax
KOHJICHCATOPOB OCTIE UX COCTUHEHHS OOKIaIKaMH, UMEIOLUMHU Pa3HOUMEHHbBIE 3apsi/ibl.
364. Tlpu BHemHeMm compotuBieHud Ri1 = 8§ Om cuna toka B memu li = 0,8 A, npu

conportuBiennud Ry = 15 Om cuna toka lo = 0,5 A. Onpenenuts cuiy Toka l.s; KOpPOTKOTro
3aMbikaHus uctounnka JJIC.

374. B npoBoaHHKE 3a BpeMs ¢ = /() ¢ mpyu paBHOMEPHOM BO3PAacTaHUM CHIIBI TOKa OT |y = 1 4 1o
I2 = 2 A BeIIenuiIoch KOIu4ecTBO TeroTel Q = 5 k/[oc. Halitu conportuBiienue R mpoBoiHUKA.

Puc. 11
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404. Tlo 6ecKOHEUHO ATMHHOMY MPOBOAY, U30THYTOMY TakK, KaK 3TO MMOKa3aHO Ha puc. 12, TeueT
Tok I =200 A. Onpenenuth MarHuTHyto UHAYKIUIO B B Touke O. Paauyc nyru R = 10 cm.
414. KopoTkas KaTyllka IIOUaiblo MonepeyHoro ceuenus S = 250 cMm?, coaepxartas N = 500
BUTKOB IIPOBOJIA, II0 KOTOpOMY TeueT TOK [ = 5 A, nomenieHa B OTHOPOJTHOE MarHUTHOE I10JIe
HanpspkeHHocThio H = 1000 A/m. Haiitu: 1) MarHuTHBIN MOMEHT pm KaTYILIKH; 2) BpallaroImni
MOMEHT M, sieficTByIOIIHil Ha KAaTyIIKy, ecM 0Ch KaTyIKH cocTasaeT yron ¢ = 30° ¢ muauamu
OJISL.
424. TIpoTOH ABUKETCS 1O OKPYKHOCTH paamycoM R = 0,5 cM ¢ nuHeiiHol ckopocThio v = 10°
M/c. OnpeaenuTb MAarHUTHBIH MOMEHT Pm, CO3/1aBa€Mblil SKBUBAJICHTHBIM KPYTOBBIM TOKOM.
434. Anbda-gactuna mpomuia yCKOpS Iy pa3HocTh noreHimanioB U = 300 B u, momar B
OJIHOPOJAHOE MAarHUTHOE IIOJIE, CTajla ABUIAThCA 110 BUHTOBOW JIMHHUU pamuycoM R =1 cm u
maroM h =4 cm. OnpeenuTh MAarHUTHYIO MHIYKINIO B mosis.
444.  DnexkTpoH, MPOHAS YCKOPAIIYI0 pazHocTh mnoreHuuanoB U = 1,2 kB, moman B
CKpEIlIEHHbIE MO/ IPSIMBIM YIJIIOM OJAHOPOJHBIE MATHUTHOE U 3JIeKTpUyeckoe noist. Onpenenursb
HaNPsDKEHHOCTH E 3JIEeKTpHYecKoro noJis, €CiiM MarHuTHas UHAYKUus B o pasHa 6 mTiI.
454. Ha nuHHBIN KapTOHHBIN Kapkac auamerpoM d = 0,2 mm. OmnpenenuTs MarHUTHBIA MOTOK
@, co3aBaeMblii TAKMM COJICHOUAOM IpH cuiie Toka | =0,5 A.
464. ToHKW MEeIHBIA TPOBOJ MacCcO M = 5 T COTHYT B BUJI€ KBaJpaTa, U KOHIIBI €r0 3aMKHYTHI.
KBagpar momemieH B onHopojgHOe MarHuTHoe moine (B = 0,2 Tm) Tak, 4yTO ero IJIOCKOCTh
NepreHINKYIIpHA JTUHUAM 1101t OnpeaenuTts 3apsia Q, KOTOPBIN OTEYET 110 MPOBOAHUKY, €CITH
KBaJlpaT, MOTSIHYB 3a IPOTUBOIIOJIOKHBIE BEPIIHMHBI, BHITSHYTH B JIMHUIO.
474. UunykTUBHOCTH L cosleHonaa, HAMOTAaHHOTO B OJIMH CJIOW HAa HEMarHWTHBIN KapKac, paBHA
0,5 mI'n. Jmuna € conenoupna paBua 0,6 M, nuametp D =2 cm. OmnpenenuTs OTHOIIEHHE N YUCIIa
BUTKOB COJIEHOM/IA K €rO0 JJINHE.
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305. Yersipe ogmuakoBbiX 3apsga Q1 = Q2 = Q3 = Qs = 40 xHn 3akperyieHbl B BEpIIMHAX
KBajpara co cTopoHoit a = 10 cm. Haiitu cuny F, neficTByIolyI0 Ha OJUH U3 3TUX 3apsAI0B CO
CTOPOHBI TPEX OCTAJIbHBIX.

315. beckoHEYHBII TOHKHI CTEP)KEHb, OTPAHUYEHHBIA C OJHOM CTOPOHBI, HECET PaBHOMEPHO
pacipeneneHHbIN 3aps/l ¢ TUHEHHOHN TIOTHOCTRIO T = 0,5 mkKin/m. Onpenenuts HanpsHKCHHOCTh
E snexTpuueckoro nosisi, co3/1aBaéMOro pacrpeesieHHbIM 3apsiioM B TOUKE A4, Jiexalleil Ha ocu
CTEepIKHS Ha paccTossHuU a = 2() cm OT ero Hayana.

325. Ha nByx 0€CKOHEUHBIX MapaJUIeNbHBIX IJIOCKOCTAX PaBHOMEPHO PacHpeAesICHbI 3aps/bl C
MOBEPXHOCTHBIMHU IJIOTHOCTSIMH o1 U o2 (puc. 13). TpeGyerca: 1) wucmonb3ys TeopeMy
Octporpazckoro- ['aycca v IpUHIUI CYNEPIIO3UINH dJIEKTPUIECKHUX TMOJICH, HAUTH BBIpaKEHUE
E(x) HanpsokeHHOCTH 2JIeKTpudeckoro noiist B Tpex obnactsax: I, I u III. IlpunasaTs o1 = 20, 02 =
0, 2) BBIYUCIIUTH HANPSDKEHHOCTh F TOJISI B TOYKE, PACIOIOKEHHON ClieBa OT IUIOCKOCTEH, U
yKa3arh HampasjieHue Bektopa E; 3) noctpouts rpaduk E (x).

335. [lunons c snekTpudecKkuM MOMeHTOM p = 100 uKn - m CBOOOJHO YCTaHOBWICS B
CBOOOJHOM 3JIEKTPUYECKOM TIoJie HampsskeHHOCcThio E = 200 xB/m. Omnpepenuth paboTy
BHEITHUX CHJI, KOTOPYIO HEOOXOAMMO COBEPIINTS IS OBOPOTA AUMONs Ha yron a = 180°.

345. DrexTpoH, MpOHIsS B IUIOCKOM KOHAEHCATOpe MyThb OT OJHOW IUIACTUHBI 10 IPYTOW,
npuobpen ckopocth v = 10° m/c. Paccrosnue mexny mmactuHamu d = 8 mm. Haitru: 1).
Pasnocts morennuanoB U mexny ruactuHamu; 2) [loBepXHOCTHYIO IUIOTHOCTH 3apsiia ¢ Ha
TUTACTHHAX.

355. JIBa OJMHAKOBBIX IUIOCKMX BO3IYLIHBIX KOHAeHcaTopa eMKocThio C = 100 n® kaxabli
COCIMHEHBI B 0Oarapero mocienoBarenbHO. ONpenennTh, Ha CKOJIBKO WM3MEHHUTCS eMKocTh C
Oarapen, eciM TNPOCTPAHCTBO MEXAY IUIACTUHAMU OJHOTO U3 KOHJEHCATOPOB 3aIlOJHHUTh
napaduHoM.

365. DJIC Oatapeu ¢= 24 B. HaubomnpIas cuiia Toka, KOTOPYIO MOXKET AaTh 6arapes Imax = 10 A4.
OnpenenuTh MaKCUMAITBHYIO MOITHOCTD Pmax, KOTOpasi MOXKET BBIJIENIATHCS BO BHEITHEH [IETTH.
375. Cuna Toka B IPOBOAHUKE U3MEHSETCS CO BpeMeHeM 1o 3akoHy | = losinwt. Haiitu 3apsn Q,
MPOXOSAIINIA Yepe3 MONepevyHoe CeUeHUe MPOBOIHNKA 3a BpeMs t, paBHOE Mos10BUHE nieproaa 7,
Ecnu HavaneHas cuia Toka lo = 10 A, nukiangeckas gacrora o = 50 et

(’5, é)
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405. Tlo Torkomy kombily paguycoMm R = 20 cm teuer Tok [ = 100 A. Onpenenuth MarHUTHYIO
WHAYKIHIO B Ha ocu Konbiia B Touke A (puc. 5). Yron B = m/3.

415. Tonkwuit npoBoa ;uymHOU £ = 20 CM M30THYT B BHJIE MOJIYKOJIbIIA M IOMEIIEH B MATHUTHOE
nose (B = 10 mMTn) Tak, 4To miIomans MONYKOJIbLA NEPIEHAUKYJISpPHA JUHUSIM MarHUTHOU
uaaykiuu. [lo mpoBoay npomnyctunun tok I = 50 A. Onpenenuts cuny F, neicTByromyro Ha
npoBoJ. [ToaBosie mpoBoia HANTpaBICHbI BJIOJIb JIMHUM MAarHUTHON UHIYKIIMH.

425. Tonkoe koibiio paaunycoM R = 10 cM HeceT paBHOMEpPHO pacnpeneiacHHbIi 3apsag Q = 80
HKJ1. Kosblio BpamaeTcs ¢ yriioBoit CKopocThio ® = 50 paj/c OTHOCUTENLHO OCH, COBIIA IA0IIEH
C OJHHMM U3 JUAaMETPOB KoJiblla. HaliTh MarHUTHBIH MOMEHT Pm, OOYCIIOBJICHHBII BpallleHuEeM
KOJIbIIA.

435. 3apspKeHHas YyacTHuIla MPOoIIlia YCKOPSIONTy0 pasHocTh noteHnuaioB U = 100 B u, BieteB B
onHopoanoe marauTHoe nose (B = 0,1 Tu), crana gBuratbcs Mo BUHTOBOM JIMHUM C maroM h =
6,5cm u pagmycom R =1 cm. OnpenenuTs OTHOIICHUE 3apsiia YaCTUIIbI K €€ Macce.

445. Ongnoponusie MarautHoe (B = 2,5 mTn) u snexrpudeckoe (E = 10 kB/M) monst ckpenieHbl
IO/ IPAMBIM YTJIOM. DJIEKTPOH, CKOPOCTh v KoToporo pasHa 4 - 108 m/c, Bneraer B ot mons
TaK, YTO CUJIbI, JCHCTBYIOIIKME HA HEro CO CTOPOHBI MAarHUTHOTO U AJIEKTPUYECKOTO MOJeH, co
HanpasieHsl. ONpeieuTh YCKOPEHNE, a NIEKTPOHA.

455. KBazipaTHblii KOHTYp co cTopoHOi a = 10 cM, B KoTopoM TeueT Tok | = 6 A, HaxoauTtcs B
MarautHoM nosie (B = 0,8 Ti) mox yrimom o = 50° k nunusam uaaykuun. Kakyio paboty 4 HyXHO
COBEpUINTh, YTOOBI TpPH HEU3MEHHOW cHJie TOKa B KOHType H3MEHHUTh ero (opmy Ha
OKPYXHOCTB?

465. Pamka u3 npoBoaa conporuBieHuemM R = 0,04 Om paBHOMEpHO BpallaeTcsi B OHOPOAHOM
MarHuTHOM 1osie (B = 0,6 Tu). Ock BpaiieHust JeKHUT B IJIOCKOCTH PaMKH U TEPIICHAUKYIISIpHA
NTUHAAM MHAYKIE. Tlnomans pamxu S = 200 cm?. OmnpenenuTs 3apan Q, KOTOPHIi MOTEYeT Mo
paMKe Npu U3MEHEHHUH YIJIa MEKIy HOPMaJbIO K pPaMKe U JIMHUAMU MHAYKIuu: 1). ot 0 1o 45°%
2) ot 45 10 90°.

475. Conenoun coaepxut N = 800 ButkoB. CeueHue cepAeuHrKa (M3 HEMarHUTHOTO MaTepHraa)
S = 10 c¢M?. ITo 0O6MOTKE Teuer TOK, cOo3JawIuuil nose ¢ unaykuueit B = 8 mTin. Onpenenuts
cpennee 3Hauenne DJIC « &9 caMOMHAYKIMM, KOTOpass BO3HUKAET Ha 3a)KMMax COJICHOM[IA,
€CJIM CUJIa TOKA YMEHBIIaeTcs MPaKTUIeCcKH 10 Hyls 3a BpeMs At = 0,8 mc.

Puc.14
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306. Toueunsie 3apsabl Q1 = 30 mxKn u Q2 = -20 mxKn Haxonarcs Ha paccTosHuu d = 20 cm
Jpyr ot jnpyra. OnpenenuTs HaNpsHKEHHOCTh AIIEKTPUYECKOro mojisi £ B TOUKE, yJaJleHHOH OT
IIEPBOTO 3apsiJia Ha pacCTOSHUU I'1 = 30 cm, a OT BTOPOro - Ha 2 = 15 cm.



316. Tlo ToHkOoMy KombIy pamguycoM R = 20 cm paBHOMEpPHO pacmpeneiieH C JHWHEWHOU
IWIOTHOCTBIO T = 0,2 mxKn/m 3apsin. OnpenenuTh HanpsHKeHHOCTh E 3JEKTPUYECKOro MoJs,
CO3/1aBa€MOI0 paclpeiesieHHbIM 3apsoM B Touke A, HaXoAsIIeHcs Ha OCH KOJiblla Ha
paccrostauu h = 2RoT ero neHrpa.

326. Ha nByx GeCKOHEUHBIX MapalIesIbHbIX IJIOCKOCTSAX PaBHOMEPHO pacIpelieieHbl 3apsibl ¢
MOBEPXHOCTHBIMU IUIOTHOCTAMH o1 U 02 (puc. 15). TpebOyercsa: 1) ucnonb3dys Teopemy
Octporpazackoro- ['aycca U NPUHIMI CYNEPHO3UINH IEKTPUUECKUX TOJIeH, HATH BbIpaXKeHHe
E(X) Hanps»KeHHOCTH JeKTpudeckoro noist B Tpex oonactax: L, I u 1. Ipunsteor = 40, 02 =2
o; 2) npuHATh 0 = 40 HK1/M? 1 TOUKY PAaCHIOIOKHUTh MEXKTY IIIOCKOCTAMI; 3) HOCTPOHUTH rPaduK
E (x).

336. UeTbIpe OAMHAKOBBIX KaIUIU PTYTH, 3apsDKEHHBIX 70 MOTeHuuana ¢ = /0 B, cauBatoTcs B
onHy. KakoB norenmain ¢1 odpasoBasiielics Kariau?

346. TlpmmHKa Maccoit m = 5 ke, Hecymas Ha cede N = 10 sjexkTpoHOB, IpolLIa B BaKyyMe
YCKOPSIOIIYIO pazHOCTh noteHuanoB U = | MB. KakoBa kuHeTnueckas sHeprusi T IbUTUHKH?
Kakyto ckopocTs v mpuobpena nbuinHKa?

356. /IBa konneHcaropa eMkocTsMu C1 = 5 ux®@ u C2 = 8§ mx@ COECAMHEHBI TIOCTIEIOBATEIBHO U
npucoenunensl K Oarapee ¢ DJIC ¢ = 80 B. Onpenenutsb 3apsanbl Q1 1 Q2 KOHACHCATOPOB H
paszHocty noteHmanoB Uin UsMmexay ux oOKimaakamu.

366. Akxkymymsatop ¢ DJIC ¢ = 12 B 3apspKaeTcsi OT CETH MOCTOSTHHOTO TOKa ¢ Hanpsbkeanem U
= 15 B. OmpenenuTh HampspKEHUE Ha KIEMMaX aKKyMyJsTOpa, €cld €ro BHYTPEHHEe
conpotusiienue R; = 10 Om.

376. 3a Bpemst ¢t = /0 ¢ mpu paBHOMEPHO BO3pACTAIOLICH CHJIe TOKA OT HYJS J0 HEKOTOPOTO
MakCUMyMa B TPOBOJHHUKE BBIACIUIOCH KOJWYECTBO TEIoThl O = 40 x/{xc. Onpenenutsb
CPEIHIOI0 CUITy TOKa ¢ [ ) B IPOBOJHUKE, €CIIH €ro conpoTusienue R = 25 Om.

Puc.15

406. [1o n1ByM GE€CKOHEUHO JJIMHHBIM MPOBOAAM, CKPEIIEHHBIM MO/ IPSAMBIM YIJIOM, TEKYT TOKH
l1m 2 =211 (I: =100 A). Onpeaenuts MArHUTHYIO HHAYKIHIO B B TOUke A, paBHOY/IaJICHHON OT
npoBoJ10B Ha paccrostare d = 10 cMm (puc. 6).

416. Ilunsr reneparopa mmHou | = 4 M HaxomatTcst Ha paccrostaun d = 10 cM apyr ot apyra.
Haiitu cuity B3aMMHOTO OTTaJIKMBAHUS IIMH IPU KOPOTKOM 3aMBIKaHHHM, €CIIU TOK Ik 3 KOPOTKOTO
3aMbIKaHUS paBeH 5 KA.

426. 3apsn Q = 0,1 MK paBHOMepHO pacripenienién no crepxHio aauHoi £ = 50 cm. CrepixkeHb
BpalaeTcss C YriaoBoil ckopocTbio ® = 20 paj/c OTHOCHTEIBHO OCH, MNEPIEHAMKYISIPHON
CTEPKHIO M TIPOXOJSIICH yepe3 ero cepeanny. HallTu MarHUTHBI MOMEHT Pm, 00YCIIOBIICHHBIN
BpAILIEHUEM CTEPIKHS.

436. DnexTpoH BieTeN B OgHOpoAHOe MarHuTHOe moje (B = 200 m Tn) nepneHaukynsipHO
JUHUASAM MarHUTHOM MHIYKIMU. OTIpenenuTh CUIy SKBHUBAJIEHTHOTO KPYroBOoro Toka Ise
CO3/1aBa€MOTr0 JABM)KEHHUEM JIEKTPOHA B MATHUTHOM TIOJIE.

446. OpHO3apsAHBIA HMOH JUTHS Maccol m = 7 a.e.M. MPOIIEN YCKOPSIOIIYI0 Pa3HOCTh
noteHumanos U = 300 B MarHuTHOE M 3JeKTpuyeckoe noiisd. OmpenennTs MarHUTHYRO
UHAYKIMIO B momns, eciau TpaekTopus HMOHA B CKPEIIEHHBIX TNOJMSIX MPSIMOJIMHEHHA.
HanpspkenHocts E anekTpudeckoro mosis pasHa 2 kB/m.

456. ITnockuit KOHTYp ¢ TokoM | =5 A, cBOOOIHO yCTaHOBWIICA B OJTHOPOTHOM MarHUTHOM I10JI€
(B = 0,4 Tn). Inomans kouTypa S = 200 cm?. TlopmepxuBas TOK B KOHTYpEe HEM3MEHHEIM, €TO
MOBEPHYJIM OTHOCUTENIBHO OCH, JIeKalllel B MJIOCKOCTH KOHTYpa, Ha yroa o = 40°. Onpenenutsb
COBEPIIICHHYIO MPU ATOM padoTy A.



466. ITpoBosiounHsbIil BUTOK quameTrpoMm D = 5 cM u conmpotuBienrem R = 0,02 OM HaxonuTcs B
ofHOpoHOM MarHuTHOM mnoje (B = 0,3 Tn). Ilnockocte BUTKa coctaBisieT yroia ¢ = 40° ¢
auHUSAMHE uHIyKIuU. Kakoit 3apsin Q mpoTeueT no BUTKY MPU BBIKIIOYEHUH MAarHUTHOTO MOJIs?
476. Tlo xarymke MHAYKTUBHOCTBIO L = 8 MkI'H Tewer Tok | = 6 A. Onpenenuth cpenHee
snayenue DJIC « &9 caMOMHIYKIIMU BO3HHUKAIONIECH B KOHTYpE, €CJIM CHJIA TOKAa W3MEHHTCS
IIPAKTUYECKH 10 HYJIA 32 BpeMms At =5 mc.

‘, [
P =
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307. B BepmmHax MpaBUILHOTO TPEYTOJILHUKA CO CTOPOHOH o = [0 cm HaxonsaTcs 3apsaanl Q1 =
10 mxKn, Q2 = 20 mxKn u Qs = 30 mxKn. Onpegenuts cuny F, nelictByronryto Ha 3apan Qi co
CTOPOHBI JIBYX JIPYTHUX 3apsIOB.

317. Tlo ToHKOMY MOJIYKOJIbILy paBHOMEpHO pacmpeneneH 3apsan Q = 20 mxKn ¢ nuHeHOH
WIOTHOCTEIO 7 = 0,1 mxKi/m. Onpenenuts HANPSDKEHHOCTh FE AJIEKTPUYECKOTO  ITOJS,
CO3/1aBa€MOT0 pacIpeieNIeHHbIM 3aps0oM B Touke (), COBMAIAIONIEH ¢ LIEHTPOM KOJIbIIA.

327. Ha nByx OECKOHEUHBIX MapaUICbHBIX MJIOCKOCTSIX PAaBHOMEPHO PACIPECIICHBI 3apsiabl C
MOBEPXHOCTHBIMU TIIJIOTHOCTSIMH o1 U o2 (puc. 17). TpeOGyerca: 1) wucmnonb3ys TeopeMy
Octporpazackoro- ['aycca u IpUHITUMI CYNEPHO3UIIMN IIEKTPUUECKHUX TOJIEH, HANTH BBIpAKECHUE
E(x) nanpsokeHHOCTH 3yieKTprdeckoro mouis B Tpex obnactsx: I, II u III. Ilpunasateor = g, 02 =-2
o; 2) npuHATh ¢ = 20 nKn/M? M TOUKY PACIONOXKUThH CIPaBa OT IUIOCKOCTEH.; 3) MOCTPOUTH

rpaduk E (x).
337. ToHKHUI1 CTepKEHb COTHYT B KONBIO paguycoM R = [0 cm. OH paBHOMEpPHO 3apspKeH C
JUHEHHOW mIoTHOCTRIO 3apana 7 = 800 wKn/m. Onpeaenuts NOTEHUHAT ¢ B TOUKE,

pacIoIOKEHHOM Ha OCH KOJIbIIa Ha PacCTOSIHUM 4 = [() cm OT €ro 1eHTpa.

347. Kakoif MHMHUMAaJbHOW CKOpPOCTBIO OUmin AOJDKEH O0JIafaTh IMPOTOH, YTOOBI OH MOT
JIOCTUTHYTH ITOBEPXHOCTH 3apsKEHHOT0 0 MOoTeHnuana ¢ = 400 B MeTaindeckoro mapa (puc.
18)?

357. Tlmockuii KOHIEHCATOP COCTOUT M3 JABYX KPYTJBIX IJIACTUH paauycoM R = 10 cm Kaxmasl.
Paccrosinne Mmexnay mmactuHamu d = 2 wmm. KoHpeHcaTop NpHCOEIMHEH K HCTOYHHMKY
HanpsbkeHuss U = 80 B. Onpenenuts 3apsan Q ¥ HanpsHKEHHOCTH E 1monst KoHAEeHcaTopa B IBYX
cllyyasix: a) TUDJIEKTPUK — BO3yX; 0) TUDJIEKTPUK — CTEKIIO.

367. Ot wucrounnka c HampsokenueM U = 800 B HeoOXoauMo TIepenath MOTPeOUTEINto
MouHocTh P = 10 kBm Ha HexoTopoe pacctosiHue. Kakoe HanOombIiee cONpOTUBICHUE MOXKET
UMETh JINHUS TIepelad, YToObl MoTepu SHeprun B Hel He npeBbimany 10 % ot nepemxaBaemoii
MOIIHOCTH?

377. 3a Bpems ¢ = 8 ¢ TUpU pPaBHOMEPHO BO3pacTaBIIel cHJe TOKA B TPOBOJHUKE
cornpotuBieHueM R = § Om BeIIENINIOCH KOTUYecTBO TerioTel Q = 500 [owc. Onpenenuts 3apsij
g, MpOXOAAIIUI B MPOXOJAIIMIA B IPOBOJHUKE, €CIIM TOKA B Ha4aJIbHbIH MOMEHT BPEMEHHU paBHA
HYJIIO.



Kontponsnas padora Ne 4.
Bapuant 7.

407. Ilo 6ecKOHEUHO ATMHHOMY IIPOBOAY, M30IHYTOMY TakK, KaK 3TO MOKa3aHo Ha puc. 19, teuer
Tok I =200 A. Onpenenuts MarHuTHyo HHAYKIuUIo B B Touke O. Paguyc nyru R = 10 cm.

417. KsampaTHbIil KOHTYp cO cTopoHO# oo = 10 cM, mo koTopomy Teuet Tok I = 50 A, cBoGOIHO
yCTaHOBWICS B OgHOpoAHOM MarHUTHOM mosie (B = 10 mTn). Onpenenuts usmenenue Al
MOTEHLMAIbHON YHEPrHH KOHTYpa MPH IMOBOPOTE BOKPYT OCH, JIEKAIIEH B MIOCKOCTH KOHTYpA,
Ha yron 4 =180°.

427. DNeKTpOoH B aTOME BOJAOPOA ABMXKETCS BOKPYT sjipa (IIPOTOHA) IO OKPYKHOCTH PaguycoM
R =53 cM. Onpenennuts MarHUTHBI MOMEHT Pm PKBUBAJIEHTHOT'O KPYTrOBOT'O TOKA.

437. TIpoToH mpolIen YCKOpsomyto pa3nocts noreniuanoB U = 300 B u Brieren B ofHOpOAHOE
marautHoe mone (B = 20 m Tn) mox yrnom o = 30° K IMHHAM MATHUTHOW HHIYKIIHH.
Onpenenutp mar h u paauyc R BUHTOBOW NTWHUM, MO KOTOPOW OyIeT OBUTAThCS IMPOTOH B
MarHMTHOM MOJI€.

447. Anbda-uacTuila, MMEIOIIAas CKOpocTh L = 2 Mw/c, Biaetaer moj yriom a = 30° k

coHanpasieHHoMy MarHUTHOMY (B = 1 mMTn) m anmexrpuueckomy (E = 1 xB/M) momsm.
OnpeneuTh yCKOpeHUe @ alb(a-4acTHIIbI.
457. BUTOK, B KOTOPOM MOJJEp>KUBAETCS TOCTOsiHHAs cwia Toka | = 60 A, cBoOGomHO

YCTAHOBHJICSI B OTHOPOAHOM MarHuTHOM Tiosie (B = 20 mTi). Juamerp Butka d = 10 cm. Kakyro
pabotry A HYXHO COBEpPLIUTH JUIsI TOTO, YTOOBI MOBEPHYTh BUTOK OTHOCHTEIIBHO OCH,
COBMAJIAIOIIEH C TUaMETPOM, Ha yroi o = 1/3 ?

467. Pamka, comepxkamas N = 200 BHTKOB TOHKOTO TPOBOJA, MOXXET CBOOOJHO BpamaTbCs
OTHOCHTENBHO OCH, JIeXKalleil B MIOCKOCTH paMKu. Ilmomans pamku S = 50 cm?. Och pamMKu
NEePHEHANKYIISIPHA JIMHUSAM HHAYKIUH OJHOPOAHOrO0 MarHutHoro mois (B = 0,05 Ton).
Omnpenenuts MakcUMabHYI0 DJIC & max, KOTOpas HHAYLUPYETCS B PaAMKE NP €€ BPALIEHHH C
gactoToit N =40 ¢,

477. B snekTpuyecKou 1enu, coaepKaiield pe3uctop comnporuBieHrneM R = 20 OM u karymky
uHIYKTUBHOCTHIO L = 0,06 T'H, Tedyet Tok | =20 A. Onpenenuts crity Toka | B menu yepe3 At
= 0,2 Mc noce ee pa3MbIKaHUsl.

Puc.1
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308. B BepmmHax KBajpaTa HaXOAATCs oauHAKOBEIE 3apansl Q1 = Q2 = Q3 = Qs =8 - 10°° K.
Kakoii orpunarenbuplii 3apsa Q HYKHO MOMECTUTh B LIEHTPE KBaJpaTa, YTOOBI CHjla B3AUMHOIO
OTTAJKWBAHUSA TIOJOKUTENIbHBIX 3apsiioB  ObUla  ypaBHOBEIIEHA CHJIOM  IPUTSKEHUS
OTPHULATENIBHOTO 3apsiia’

318. YerBepTh TOHKOTO KOJbIA paanycoM R = [( cm HeceT paBHOMEPHO paclpeIeiICHHBIN
3apsaa Q = 0,05 mxKn. Onpenenuts HaNpsHKEHHOCTh E 3neKkTpuueckoro moisi, co3aaBaeMoro
pacrpezieleHHbIM 3apsIoM B Touke (), COBMAIaolIeH C LIEHTPOM KOJIblIa.



328. Ha nByx KOaKCHAJIbHBIX OECKOHEYHBIX IMMJIMHIpaxX paauycamu R u 2R paBHOMEPHO
pacmpesieNieHbl 3apsiibl ¢ MOBEPXHOCTHBIMH TUIOTHOCTSMU o1 U o2(puc. 20). Tpebyercs: 1)
ucrnonb3ys Teopemy Octparpajackoro - l'aycca: Haitu 3aBHCHMOCTh E () HampsHKEHHOCTH
AIIEKTPUUYECKOTO MOJIst OT paccTosiHust At Tpex oonacreid: I, I u III. Ipunsate o1 = - 20, 02 = o,
2) BBIYMCIUTH HAMPSHKEHHOCTh E B TOYKE, YJAJICHHON OT OCH LIMJIMHAPOB HAa PacCTOsHUE I, U
yKa3aTh Hampasienue Bektopa E. Ilpunsats ¢ = 50 uKn/m? r = 1,5 R ; 3) noctpouts rpadux
E (r).

338. Tlone oOpa3oBaHO TOYECUHBIM JHUIIOJIIEM C AJIEKTPUYECKUM MOMEHTOM p = 200 nKn - m.
Onpenenuth pa3HOCTh MOTeHIMaNoB U AByX TOYEK MOJS, PACHONIOKEHHBIX CHMMETPUYHO
OTHOCHUTEJIBHO JIUIIO0JIS HA €r0 OCH Ha PacCTOSHUU ¥ = 40 cm OT LEHTpa JUMOJS.

348. B omHOpOAHOE SJEKTPUUYECKOE IOJIE HaNpspKeHHOCTho E = 200 B/m Bnertaer (BAOIH
CWJIOBOHM JTMHUM) DJIEKTPOH CO CKOPOCThIO vo = 2 Mm/c. Onpenenutb paccrosiuue £, KOTOpoe
MPONJIET 3IEKTPOH JI0 TOUYKHU, B KOTOPOH €ro CKOpocTh OyJeT paBHA MOJOBUHE HAYAIBHOM.

358. [Ia metammueckux mapuka paguycamu Ri = 5 cunR2 = 10 cm umeror 3apsasr Q1 = 40
HKn u Q2 = - 20 nKn coorBerctBeHHo. Haiitu sHepruto W, kotopas BBIACIUTCS TIPH pa3psjie,
€CJI 1Iapbl COEAMHUTD IIPOBOAHUKOM.

368. I1pu BKIOUCHHUH JIEKTPOMOTOpPA B CeTh ¢ HanpsbkenueMm U = 220 B on noTpebseT Tok | =
5 A. Onpenenutb MOIIHOCTh, MoTpedisiemytro motopom, u ero KII, ecnmu conporuBienue R
00MOTKH MOTOpa paBHO 6 Om.

378. OmpenenanTh KOJIMYECTBO TEIUIOTH Q, BhIIenuBIIeecs 3a Bpems ¢ = /0 ¢ B MPOBOJHUKE
conpotusiieHueM R = [0 Om, ecnu cuiia TOKa B HEM, paBHOMEPHO YMEHbIIAsCh, U3MEHUIIACh OT
lh=10A4 nol,=0.

408. ITo Tonkomy Koubity TedeT Tok [ = 80 A. OnpenenuTs MarHUTHYIO HHIYKIHIO B B Touke A,
paBHOYAAJIEHHOM OT TOYEK KoJibla Ha pacctosiHue r = 10 cm (puc. 21). Yron o = 7/6.
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YCKOpCHI/Ie a OIpEAeISIeTCS B MOMCHT BXOXICHHUS SQPS{)KCHHOI‘/‘I YaCTHUIbI B o00macTh TIPOCTPAHCTBA, TJAC JIOKAJIN30BaHA OJHOPOAHBIC MATHUTHOC U
DJICKTPUYICCKOEC ITOJIA.

KonTponbhast padota Ne 4.
Bapmuanr 8.
418. Tonkoe mpoBosIIee KOJbIIO ¢ TOKOM | = 40 4 mMOMeIIeHo B OTHOPOIHOE MarHUTHOE TI0JIE
(B = 80 mTux). ITInockocTh KoJbla NEPIEHANKYISAPHA JIMHUAM MarHuTHON uHAykiuu. Paguyc R
koJbia paseH 20 cM. Haiitu cuny F, pactsaruBaronyro KoJbIio.
428. CrnnomHol mumuHAp paguycoM R = 4 cm u BbicoToit h = 15 cM HeceT paBHOMEpHO
pacrpeneneHHbIit o o6semy 3apsaa (2 = 0,1 mx Ki/m®). Lumuaap BpamaeTcs ¢ 4acToToi n =

10 ¢! oTHOCHTENBHO OCH, COBHAmaIOLIEHl C ero reOMETPUYECKON OChr0. HalTh MarHUTHBIN
MOMEHT Pm IWJIWH/PA, 00YCIOBICHHBIA €T0 BpaIlEHUEM

438. Anb(a-gyactuiia, TMpoOias YCKOPSIOIIYIO Pa3HOCTh MOTeHIManoB U, crama IBUTaThCS B
oHOpoAHOM MarHuTHoM mnojie (B = 50 m Tn) mo BuHTOBOM jnuHMM ¢ maroM h = 5 cm
paguycoM R = 1 cm. Omnpenenutb yCKOPSIOUIYIO Pa3HOCTh MOTEHIMAIOB, KOTOPYIO MPOILIa
anb(a-yacTua.

448. TlpoToH mpomIeNl HEKOTOPYIO YCKOPSIOUIYyH pa3HOCTh MoTeHnuaioB U u BieTen B
CKpEIIEHHBIE TIO/I MPSMBIM YTJIOM OJHOPOJHBIEC ToJisA: MarHuTHOE (B = 5 MTi) u snekrpuueckoe
(E = 20 xB/m). Ompenenuth pazHOCcTh MOTEHIMANOB U, €ciy MPOTOH B CKPEIICHHBIX MOJSX
JBHKETCS MPSMOIMHENHO.



458. B 0OIHOPOJAHOM MAarHUTHOM IIOJI€ TMEPHEHIUKYISIPHO JUHHUSAM HHIYKIHH PACIOIOXKEeH
mockuit KouTyp mwiomansio S = 100 cm?. Tloamepxusas B KOHTYpe TIOCTOSHHYIO CHJTy ToKa | =
50 A, ero mepeMecTUIM U3 TOJIA B 00JIaCTh TPOCTPAHCTBA, TJE MOJie OTCYTCTBYET. OnpenenuTh
MarHUTHYIO HHAYKIUIO B OIS, €ClIM MPU MEepEeMEIIeHNN KOHTYpa Oblia coBepieHa padoTa A =
0,4 JTx.

468. Ipsimoii mpoBOIAIIMI CTepKeHb IHHON £ = 40 CM HAXOIUTCSI B OJJHOPOJHOM MarHUTHOM
nosie (B = 0,1 Tu). KoH1er crepskHS 3aMKHYTHI THOKHUM TIPOBOJIOM, HAaXOJMSIIUMCS BHE TIOJIA.
Conportusnenue Beeil nenu R = 0,5 Om. Kakas moutHocTs P motpedyercs il paBHOMEPHOTO
NepeMEeLICHHs CTePXKHS NEPIeHIUKYISIPHO JUHUSAM MAarHUTHON MHAYKIIUU CO CKOpOcThio v = 10
m/c?

478. llenb cOCTOMT M3 KaTymKH MHAYKTHBHOCTHIO L = 0,1 'H u ucrouynuka toka. McTOUHUMK
TOKa OTKJIIOUMJIM, HE pa3pelBas Lenu. Bpems, uepe3 kotopoe cuiia Toka ymensimutes A0 0,001
nepBOHAaYabHOTO 3HaYeHus, paBHo t = 0,07 c¢. OnpenenuTs CONPOTUBICHUE KATYIIKH.

Puc.21
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309. Ha paccrossanm d = 20 cm Haxonatcst 1Ba ToYeqHbIX 3apsnaa: Q1 = -50 uKn uQ2 = 100 nKa.
Omnpenenuth cwny F, nefictByromyro Ha 3apsix Q3 = -/0 #Kn, ymaneHHBI OT 000UX 3apsI0B Ha
OJIMHAKOBOE PaccTosiHue, paBHoE d.

319. Ilo ToHKOMY KOJBIy paBHOMEpHO pacmpexaeneH 3apsn Q = 10 #Kn ¢ nuHEHHOU
wioTHOCTbIO 7 = 0,01 mxKn/m. OnpenenuTs HANpsDKEHHOCTh £ IEKTPUYECKOro MOJs,
CO3/1aBa€MOI'0 pacIpe/ieJICHHBIM 3apsiioM B TOUKE A, JeKalleil Ha OCH KOJIbLia M y/IaJe€HHON OT
€ro ILIEHTpa Ha PacCTOSIHUE PABHOE PaJuyCy KOJIbLA.

329. Ha nByX KOaKCHaJIbHBIX OCCKOHEYHBIX IMIMHIpax paauycamMu R u 2R paBHOMepHO
pacripesiesieHbl 3apsiibl C MOBEPXHOCTHBIMHU IUIOTHOCTAMHU 01 U o2(puc. 22). Tpebyercs: 1)
ucnonb3yst Teopemy Octparpanckoro-I'aycca: HalTH 3aBUCHMOCTh £ (r) HampspDKEHHOCTH
BIEKTPUIECKOrO MOJIsl OT paccTosiHus st Tpex obnacreid: I, IT u II1. [punsrs o1 = 0, 02 =- 0, 2)
BBIUMCIIUTh HANPSOKEHHOCTh £ B TOYKE, YJAJIEHHOH OT OCH LMJIMHAPOB HAa paccTosHue I, u
yKasaTh Hanpasienue Bektopa E. [punsats o = 60 nKn/m?, r = 3 R ; 3) mocTpouTts rpaduk E
(n).

339. Dnexrpuueckoe mojie 00pa3oBaHO OECKOHEUHO JUIMHHOW 3apsDKEHHOM HUTBIO, JIMHEHHas
MJIOTHOCTH 3apsiia kotopoit T = 20 nKa/m. Onpenenuts pazHocTh moTeHIManoB U 1ByX Todek
MOJISI, OTCTOSIIIIMX OT HUTHU HA PACCTOSIHUU 1 =8 cmu Iz = 12 cm.

349. DnexTpudeckoe Toie co31aH0 OECKOHEYHOH 3apspKEHHON MPSMON JTMHHUEH ¢ paBHOMEPHO
pactpeneneHHbIM 3apsaaoM (7 = 10 nKin/m). OnpenenuTh KHHETHYECKYIO DHEPTHUIO 723JIeKTPOHA B
TOYKE 2, ecu B Touke | ero kuHeTudeckas sueprust 71 = 200 3B (puc. 23).

359. IIpocTpaHCTBO MEXIy MIAaCTHHAMH IUIOCKOIO KOHJEHCATOpa 3allOJIHEHO JBYMS CIOSMHU
JUDJICKTPUKA: cTekaa ToimuHod d1 = 0,2 ¢cm u cnoem mapaduua tommuuoi d2 = 0,3 om.



Paznocth moTeHImanoB mexay ooknaakamu U = 300 B. OnpeneauTs HaNPsHKEHHOCTh E moms u
NajJieHue MOTEHIIMaIa B K&K/I0M U3 CIIOEB.

369. B cets ¢ Hanpspkernem U = 100 B MOAKITIOUNIN KaTYIIKY ¢ cOpoTuBiaeHueM R1 = 2 kOwm
U BOJBTMETpP, COe€AUMHEHHbIE mocienoBaTenbHO. [lokazanue BonmpT™Merpa Ui = 80 B. Korma
KaTYIIKy 3aMEHWJIM JApPYrod, BoibTMETp mokaszan Uz = 60 B. OnpenenauTs CONPOTHUBIICHUE
Roapyroil kaTymku.

379. Cuna Toka B 1enu u3MeHsercs 1o 3akony | = losinwt. OnpenenuTs KOJIUYECTBO TEIUIOTHI,
KOTOpOE€ BBIJIEIUTCS B IPOBOJHUKE conpoTuBiIeHUEM R = /() Om 3a BpeMsl, paBHOE YETBEPTU
nepuoga (ortt =0 moto = T/4, tme T= 10 ¢).

Puc.22 Puc.23

Konrtponsnas padora Ne 4.
Bapwuant 9.

409. Tlo nByM OECKOHEUHO IJIMHHBIM, MPSMBIM MapauleIbHBIM MPOBOAAM TEKYT OJMHAKOBBIE
toku [ = 60 A. OnpenenuTs MarHUTHYIO HHIYKIIUIO B B Touke A (puc. 24), paBHOYJaJICHHOU OT
poBo10B Ha paccrosiaue d = 10 cm. Yron B = m/3.

419. KsagpaTHas paMKa M3 TOHKOTO NPOBOJA MOXXET CBOOOJHO BpamatbCs BOKPYT
TOPU30HTAJIBHOM OCH, COBHAJAIOLIEH ¢ OQHOM M3 cTOpoH. Macca m pamku paBHa 20 r. Pamky
MOMECTHJIN B ofHOpoAHOoe maruutHoe moje (B = 0,1 Tn), HanpaBieHHOE BEPTHKAILHO BBEPX.
Ornpenenutsb yroi o, Ha KOTOPbIM OTKJIOHUJIACh PaMKa OT BEPTUKAJIM, KOT/Ia 10 HEW MPONyCTUIIN
Tok [ =10 A.

429. Tlo moBepxHOCTH Aucka paauycoM R = 15 cm paBHOMepHO pacnpezeneH 3apan Q = 0,2 Mk
Kn. Jluck Bpamaercs ¢ yrJioBod ckopocteto ® = 30 paa/c OTHOCUTEIBHO OCH,
NEePHEHANKYIISIPHOM IUIOCKOCTH JMCKa M Mpoxodsauieil uepe3 ero ueHtp. Onpenenurtsb
MarHUTHBII MOMEHT pm, 00YCIOBIEHHBIN BpallleHUEM JHCKa.

439. NoH c kuHeTnueckoi aueprueii T = 1 k3B nomnan B oqHOpoiHOe MarHuTHOE Tofie (B =21 m
Tn) u cran gBUratrbes MO OKPYKHOCTH. ONpenennuTs MarHUTHBIA MOMEHT Pm IKBHUBAJIEHTHOIO
KpYyTOBOT'O TOKa.

449. Marnutnoe (B = 2 mTn) m amexrpuueckoe (E = 1,6 xB/M) monst coHampaBiieHBI.
[lepnennukynsipHo BektopaMm B u E Bieraer smektpoH co ckopocthio v = 0,8 Mw/c.
OnpenenuTh yCKOPEHHe @ deKTPOHA.

459. Inockuit koHTyp ¢ TokoM | = 50 A4 pacmosnoxeH B 0JHOPOIHOM MarHuTHOM mose (B = 0,6
Tn) Ttak, 4YTO HOpPMaldhb K KOHTYPY NEPHEHIAUKYJISIPHA JIMHUSIM MAarHUTHOM WHIYKIUU.
Onpenenutb paboTy, COBEpLUIAEMYIO CHUJIAMHU IOJIA IPU MEJIEHHOM IOBOPOTE KOHTYpa OKOJO
0CH, JIeXaIle B TNIOCKOCTH KOHTYpa, Ha yroi a = 30°.

469. TIpoBomouHbIH KOHTYp miomagsio S = 500 cM? wu compotuBnenmeM R = 0,1 Om
PaBHOMEPHO BpaliaeTcsi B OAHOPOAHOM MarHuTHOM moiie (B = 0,5 Tu). Ock BpalieHus JISKUT B
IJIOCKOCTH KOJbLA M NEpPHeHAMKYJIApHA JIMHUSAM MAarHUTHOM WHAyKUuMH. OnpenenuTsb
MaKCHMaJIbHYIO MOIIHOCTh Pmax, HEOOXOIUMYIO JJIsl BpAIllEHHs KOHTYpa C YIIOBOH CKOPOCTHIO
o = 50 pan/c.

479. VcTOYHHK TOKa 3aMKHYJM Ha KaTymky conpotuBieHneM R =10 OM W MHIYKTHBHOCTBIO
L =0,2 'n. Yepes kakoe BpeMs cuiia TOKa B 1ienu JocTUTHET 50% MakCUMaJIbHOTO 3HAYeHUS?

Dl = 3
> -~
e e
- B
> ~
= 5 ¥



Puc.24

Cemectp 3
Kontposbnas padota Ne 5.
Bapuanrt 0.

1. VYcranoBka mans HaOmrogeHust koseny HproTOHAa oOcBemiaeTcss HOPMAlbHO MAArOIIUM
MOHOXpOoMaTH4YecKuM cBeToM (A = 590 um). Pagmyc kxpuBu3HBI R JMH3BI paBeH 5 CM.
OIIPEJICTUTh TOJIIMHY (3 BO3IYIIHOTO MPOMEKYTKAa B TOM MECTE, Iie B OTPaKECHHOM CBETE
HAOJI0/TAeTCs TPEThE CBETIIOE KOJIBIIO.

2. Paccrosinue mexny mrpuxamu audpakiponHoi pemerku d = 4 MxM. Ha pemerky nanmaer
HOPMAJIbHO CBET C JJIWHON BOJHBI A = 0,58 MKM. MakcuMyM Kakoro HauOOJIBIIIETO MOpsIKa
JIaeT 3Ta pemieTka’?

3. Ily4ok cBeTa nmajaer Ha IJIOCKOMAPAIIEbHYIO CTEKIISIHHYIO TUIACTUHY, HIDKHSSI TIOBEPXHOCTh
KOTOpOM Haxonutes B Boze. [Ipy kakoMm yrie najaeHus g CBET, OTPAKEHHBIN OT IPaHULbl CTEKIIO
— BoJia, Oy/1eT MaKCUMaJIbHO MOJIAPU30BaH?

4. PensTUBHCTCKUU TNPOTOH 00Jagan KHHETHYECKOW OJHEpruel, paBHOW DHEPTUU ITOKOS.
OINpEeAeNnuTh, BO CKOJBKO pPa3 BO3pAcTeT €ro KHWHETHYECKas HHEpPrusi, €Cld €ro HMIIYJbC
yBEJIUYUTCS B N = 2 pasa.

5. CpemHsis dHepreTudeckas CBETUMOCTh R mosepxuoctu 3emum pasna 0,54 JIx/(cm? Mum).
KakoBa nmomxnHa ObITH TeMmreparypa I MOBEpPXHOCTH 3€MIIM, €CIU YCJIOBHO CUMTATh, YTO OHA
U3ITy4aeT Kak cepoe Telo ¢ KoddunueHToM 4epHoTh ar=0,25?

6. Ha 1uHKOBYI0O TMJIacTHHY HampaBlIeH MOHOXPOMATUYECKUH TMy4oK cBeTa. DOTOTOK
MpeKpaIiaeTcs npu 3aJepKuBarolier pasHoctu noreHimaios U = 1,5 B. Onpenenuts uHYy
BOJIHBI A CBETA, MAJAIOUIET0 Ha IJIACTUHY.

7. OnpenenuTs UMITYJIBC pe DJCKTPOHA OTAAauW, eciau (HoToH c sHeprueit €1 = 1,53 MaB B
pe3yNbTaTe paccessHUS Ha CBOOOTHOM 3JIEKTPOHE MOTEPSIT 3 CBOEH SHEPTUu.

8. TodeuHbIil ICTOYHUK MOHOXPOMATHIECKOTO (4 = 1 HM) H3JIydeHHs] HAXOAUTCS B IIEHTPE
cepuueckoit 3auepHeHHON K006 paguycoMm R = 10 cm. OmnpenenuTs CBETOBOE JIaBICHUE p,
IIPOM3BOMMOE HAa BHYTPEHHIOIO IOBEPXHOCTh KOJIOBI, €CJIM MOIHOCTh UcTOUYHUKA P = 1 kBT.

KonTponbnast padorta Ne 5.
Bapmuanr 1.

1. Mexay CTeKIsHHOHN IUIAaCTMHKOW M Jiealled Ha HeW MIJIOCKOBBIMTYKIJION JIMH30M HaXxoIuTCs
KUAKOCTh. HaliTh mokasaTenb NpesoMIIEHUS KUAKOCTH, €CIM PaauyC I3 TPETbero TEMHOTO
Kosiblla HproToHa mpu HaOMI0I€HUU B OTPaKEHHOM CBETe C JUIMHOM BOMHBI A = 0,6 MKM paBeH
0,82 MM. Pannyc xpuBu3Hbl 1uH3bI R = 0,5 M.

2. Kakoe Hanmensbmiee 4uciao Nmin IITPUXOB JOJDKHA COJepXkaTh NU(GPAKIMOHHAS pELIeTKa,
YTOOBI B CLIEKTPE BTOPOTO MOPSAIKAa MOXKHO OBLIO BUAETH Pa3/e€abHO JIBE JKEIThIC TMHUHM HATPUs
¢ mHaMu BoiH A1 = 589,0 um u A2 = 589,6 um ? KaxoBa anuHa ¢ TakoW pemieTku, eciu
nocTosiHHas pereTkr d = 5 Mxm?

3. IlnacTuHKY KBapla TOMUHOW 0 = 2 MM MMOMECTHIIH MEXIY MapajieIbHbIMH HUKOISIMH, B
pe3yapTaTe 4ero IIO0CKOCTh MOJSIPU3AaLUA MOHOXPOMAaTHYECKOIO CBETA OBEPHYJIACh HA YOI ¢
=53°. Kakoif HamMeHbIIEH TOMMMHBI Omin CIEAYET B3ATHh IUIACTUHKY, YTOOBI IOJE 3pPCHUS
MOJISIPUMETPA CTAJIO COBEPIIEHHO TEMHBIM?

4. Yactuua JBMKETCSI CO CKOPOCTBIO 0 = ¢/3, I/ie ¢ — CKOPOCTh CBeTa B BakyyMme. Kakyto nosro
SHEPTUH MTOKOSI COCTABJIAET KUHETHYECKas YJHEPTus?

5. BoluMcauth HMCTHHHYIO Temmepatypy 7 BOJb(QpPaMOBOH pacKaleHHOW JICHTBI, €Clu
paavalMoOHHOW NHUPOMETP NOKa3bIBaeT TeMreparypy Ipan = 2,5 kK. [IpuHATH, dTO
HorJIoIaTeNbHasi ClOCOOHOCTh Il BOJb(ppamMa He 3aBUCHT OT YaCTOThl M3IYYEHUS U paBHA
ai = 0,35.



6. Kpacnas rpanumna ¢orordpdexra mis mukmna lo = 310 am.  Onpenenuth MakKCUMAaIbHYIO
KMHETUYECKYIO SHEPTUIO Tmax (POTOIIEKTPOHOB B AJIEKTPOH-BOIBTAX, €CIIM HA IIUHK MAJaeT CBET
¢ InHOH BOHEI A = 200 HM.

7. ®oron npu >pdekre KoMmnToHa Ha CBOOOIHOM AIIEKTpOHE OBbLI paccesH Ha yron ¢ =m/2.
Onpenenuts uMnynse p ( B MaB/c)?, npuoGpeTeHHBIH 31eKTPOHOM, ecli SHEprus (OTOHA 10
paccestaust Obuia €1 = 1,02 MaB.

2 IM5B/c — enMHHUIa UMITYJTbCA:
-13
1msg/c = 2B T 505,102t
3x10%m/c

KonrtponsHas pabora Ne 5.
Bapnanr 2.

1. Ha ToHKY!O MJIEHKY B HalpaBJIEHUH HOPMaJH K €€ TOBEPXHOCTH MaJaeT MOHOXPOMAaTHUYECKHA
cBeT ¢ JuInHOM BOMHBI A = 500 HM. OTpakeHHBIN OT Hee CBET MaKCUMAJIbHO YCHUJICH BCIIE/ICTBUE
UHTEp(EepeHITIH.

2. Ha mnoBepxHOCTh IU(PAKIMOHHON pEIIETKH HOPMAIbHO K €€ TIOBEPXHOCTH MajaeT
MoOHOXpomaThueckuid cBeT. [locTosiHHas audpakuuoHHOW pemeTkn B N = 4,6 pa3za Oosnblie
JUIMHBI cBeTOBOM BosiHBL. Haiitu oOmiee uucno M nudpakiMOHHBIX MaKCHUMYMOB, KOTOpBIE
TEOPETUYECKH MOKHO HAOIIOAATh B IaHHOM CIIy4ae.



Kontponbnas padota Ne 5.
Bapuanr 4.

1. Ha cTexndHHYI0 IUJIaCTUHY IIOJIO’KE€HA BBIMYKJIOW CTOPOHOM IIOCKOBBINYKJIAs JIMH3A.
CBepxy JIMH3a OCBEIIEHAa MOHOXPOMATHYECKUM CBETOM JIMHON BoJHBI A=500HM. Halitn
panuyc R nuH3BI, €ciyu paauyc 4eTBEPTOro, TEMHOTO KoJiblla Hbpl0TOHAa B OTpa)k€HHOM
CBETE 4= 2 MM.

3. [NapanienbHbI My40K CBEeTa MEPEXOIUT U3 TIUIEPUHA B CTEKIJIO TaK, YTO MMYYOK, OTPAKCHHBIN
OT TpaHMIIbl pa3fiesia dTUX Cpel, OKa3bIBaeTCs MAaKCUMAJIbHO MOJIIPU30BaHHBIM. Ompenenutsb
YTOJ Y MEXAY MaJaolUM U MPEJIOMIICHHBIM TyYKaMH.

4. TIpoToH ¢ kuHeTHYEeCKOM 3HEeprue T = 3 ['9B npu TopMoKeHUH MOTEPSUT TPETh ITOU SHEPTUH.
Ornpenenutb, BO CKOJIBKO Pa3 U3MEHWICS PEISTUBUCTCKUN UMITYIIBC O-HACTHUIIBI.

5. Uepnoe teno mmeet Temneparypy 71 = 500 K. Kakopa Oyzner Temmneparypa T2 Tena, ecinu B
pe3yibTaTe HarpeBaHUsl MOTOK U3JIYYCHHS YBEIIMUUTCA B N = 5 paz?

6. Ha moBepXxHOCTh Kayus Mmajiaet cBeT ¢ JNIMHOU BOJIHBI A = 150 HM. Onpenenuth
MaKCUMaTbHYI0 KHHETHYECKYIO SHEPTHIO Tmax POTOITEKTPOHOB.

7. PentrenoBckoe u3inydenue ( A = 1 HM) pacceuBaeTCs 3JIEKTPOHAMHU, KOTOPHIE MOXKHO CUMTAThH
MPAKTHIECKH CBOOOTHBIMU. OTIpeIeInTh MAaKCUMATBHYIO JJIMHY BOJTHBI Amax PEHTT€HOBCKOTO
U3ITy4EHUS B PaCCETHHOM ITyUKe.

8. OnpenenuTh YHEPreTHYECKYIO OCBEIIEHHOCTH (00Iy4eHHOCTE) Ee 36pKaIbHON MTOBEPXHOCTH,
€CJIU JJaBJICHUE p, TPOU3BOUMOE U3nyueHueM, paBHo 40 mxlla. M3nyuenue najaetr HopMalibHO
K TIOBEPXHOCTH.

Konrtponsnas padora Ne 5.
Bapwuant 3.

1. Paccrosnue L or meneir 1o skpana B ombite FOHra pasHo 1 M. Onpenenuts paccTosiHue
MEXAy IIeNssMH, eciiu Ha oTpe3ke mmHod ¢ = 1 cm ykmaaeiBaercs N =10 TeMHBIX
uHTEepEpEeHIIMOHHBIX MoJ0¢. [{nuHa BoaHbl A = 0,7 MKM.

2. Ha mudpakumoHHYI0 pemieTky NHaJaeT HOPMAajbHO MapajuIeNbHBIA ITy4OK Oeloro cBera.
CriekTpbl TPETHEro M YETBEPTOro MOPSAIKa YACTUYHO HAKJIAJBIBAIOTCS ApYr Ha japyra. Ha kakyro
JUIMHY BOJIHBI B CIIEKTpE YETBEPTOro MOpsJKa HakjaabiBaeTcs rpaHuua (A = 780 HM) crekTpa
TPEThEro nopsaka?

3. KBapueByro MIacTHHKY TOMECTHIIM MEXAy CKpEIIeHHBIMH HUKomssMu. [lpm  Kkakoi
HauMeHbIIeH TonmuHe dmit KBapIEeBOW IUIACTHUHBI IOJE 3PEHUS MEXKIY HHUKOISAMHU Oynaer
MaKCHUMaJIbHO TipocBeTieHo? [locTosiHHAs BpaleHus o KBaplia paBHa 27 rpaja/ MM.

4. Tlpu xakoil ckopocTH 3 (B JOJSAX CKOPOCTH CBETA) PEIATHBUCTCKAs Macca Jr000i 4acTHIIbI
BelecTBa B N = 3 pasa 00JbIIe MacChl TOKOs?

5. Temneparypa abcontotHo uepHoro tena T =2 kK. OnpeaenuTs JUIMHY BOJIHBI Am, HA KOTOPYIO
NPUXOIUTCS MaKCHUMyM OJHEPTUU W3IYYCHHUS, W CIEKTPAJIbHYIO IIOTHOCTh JHEPreTHYECKON
CBETHMOCTH (M31y4aTebHOCTH) (). T)max VTSI 3TOM UTHHBI BOJIHBL.

6. ®otoH ¢ sHepruel € = 10 3B magaer Ha cepeOpsHYIO MIIACTUHY M BBI3BIBACT POTOI(D(DEKT.
OnpenenuTs UMITYIBC P, TTOJYYEHHBIN MJIACTUHON, €CIIA TPUHSATH, YTO HAIPABJICHUS TBUKCHUS
¢doToHa U POTOINEKTPOHA JISKAT HA OJTHON MPAMOM, NEePIEHANKYISAPHOIN MOBEPXHOCTH TIACTHH.
7. Kakas nons sHepruu ¢potoHa npuxoautcs npu s¢¢pexkre KoMntona Ha 3eKTPOH OTAAYH, €CITU
paccesre (OTOHA NPOUCXOAMT Ha yron = 7/2? Dueprus ¢orona mo paccesuus €1 = 0,51
Mb5B.



2. Ha nmudpakmuonHyro pemerky, coaepxkamryio N = 600 mTpuxoB Ha MWIIUMETp, MagaeT
HOpMalibHO Oenblii cBeT. CHEeKTp MpOoenHupyercsl MOMEIIEHHONH BOJM3U pEIIeTKU JIMH30M Ha
sKkpaH. Onpenenuts UMHY £ CIIEKTpa MEePBOTo MOpsiiKa Ha SKpaHe, €CIIU PACCTOSHUE OT JIMH3BI
1o skpana L=1,2m. ['paauiibl BUIUMOTO crieKkTpa: Ag= 780 HM, Agp = 400 HM.
3. [lpu  mpoxokaeHwH cBeTa 4epe3 TpyOky jmHON €1 = 20 cM, coIepiKalmylo
pactBop caxapa koHueHtpauumeid Ci1= 10%, NIOCKOCTH MOJSIpPU3ALMUU CBETa
noBepHyJiach Ha yron @1 = 13,3°. B apyrom pactBope caxapa, HAJIUTOM B TPYOKY JIUHOU
{2=15cM, IUIOCKOCTh NOJSPU3aLMM NOBEpHYJIack Ha yroia ¢z = 5,2°. Onpenenutb
KoHIleHTpauuo Cz BTOPOro pacTBopa.
4. OnpenenauTb OTHOLUEHHE PENSTUBUCTCKOIO HMMIIyJbCa P-3JE€KTPOHA C KUHETUYECKOU
sHeprue 7' =153 K KOMIITOHOBCKOMY UMITYJIbCY MoC AJIEKTPOHA.
5. Ompegenutb Temreparypy 7 W DHEPreTHYECKYI0 CBETUMOCTH (M31y4aTeJbHOCTb) Re
a0COIOTHO YEPHOTO Tela, eI MAaKCUMYM SHEPTUU U3ITYYeHUS! TPUXOAUTCS Ha JITTUHY BOJIHBI
Am= 600 HM.
6. Ha ¢doTo31eMeHT ¢ KaToJOM M3 JIMTHUS MajgaeT CBET ¢ JJIUHOW BOJHBI A=200 HM.
Haiitu HammeHblIee 3HAYECHHE 3aJEpXKUBAIOIICH pa3HOCTU MOTEHIUaNOB Umin , KOTOpYIO
HYXHO IPHJIOXKUTH K (OTOIIEMEHTY, YTOOBI IPEKPATUTH (OTOTOK.
7. OmnpenenuTh MaKCHUMalbHOE H3MEHEHHE IMHBI BOJHBI (AL)max NMPU KOMITOHOBCKOM
paccesTHUM CBETa Ha CBOOOHBIX JIEKTPOHAX U CBOOOJIHBIX MPOTOHAX.
8. JlaBneHue cBeTa, MPOU3BOAMMOE Ha 3€pKAJbHYIO MOBEPXHOCTh, p = 5 mlla. Onpenenutsb
KOHIIEHTPAIHIO /1o (POTOHOB BOJIU3M MOBEPXHOCTH, €CIU JJIMHA BOJHBI CBETA, MAJAIONIET0 Ha
MOBEPXHOCTh, A = 0,5 MKM.

Kontponsnas padora Ne 6.

Bapuant 0.

1. HeB0o30y:k1eHHBIM aTOM BOAOPO/A MOIJIOMIAET KBAHT U3Ny4eHHs ¢ JUIMHON BoiHbL 4 = 102,6
HM. Bpramcnutb, mone3ysck Teopueil bopa, pammyc I 3JIeKTpOHHOH OpOUTHI BO30YXKIEHHOTO
aToMa BOJIOpOJa.

2. Bpruucnute Hamboliee BEpPOATHYIO JCOPOMIEBCKYIO JUIMHY BOJHBI A MOJIEKYJ a3o0Ta,
coJleprKalInxcs B BO3IyXe IPpU KOMHATHOU TeMIepaType.

3. OueHWTh C MOMOIIBIO COOTHOIICHHS HEOINPEACIIEHHOCTEH MHHUMAIbHYI0 KHHETHYECKYIO
SHEPTUIO ANEKTPOHA, ABMXKYIIETocs BHYTpU chepsl paauycoM R = 0,05 awm.

4. UYactuma HaxoguTcss B  OECKOHEYHO TIIYOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSIMOYTOJBHOM
NOTeHUMaNbHOM simquke. Haiitm oTHomeHue pasHocTH AFEnnp+1 COCEIHUX DHEPreTHYECKHX
YPOBHE# K 3HEepruu En 4acTHIIBI B TpeX ciaydasx: 1) n=2; 2)n=5; 3)n — oo.

5. Haittu nepuon nomypacnazna Ty paJloaKTUBHOI'O M30TOINA, €CJIM €r0 aKTUBHOCTD 3a BpeMs t =
10 cyr. ymensbmmnach Ha 24 % 1o cpaBHEHHIO C IEpBOHAYATBHOM.

6. OnpenenuTh KOJIUYECTBO TEIUIOTHI Q, BBIIEISIONIEHCS TPH pacnajie pajoHa akTUBHOCTBIO A =
3,7 - 101° Bk 3a Bpems t = 20 mun. Kuneruueckas sHeprus T BhUIETAIONIEH M3 PajoHA a-
yacTuLbI paBHa 5,5 M»aB.

7. Onpenenuth TewioTy Q, HEOOXOAMMYIO JUTSl HAarpeBaHUs KpUcTayuia Kaimus Mmaccoid m = 200 r
ot temnepatypsl T1 = 4 K no temmeparypsr T2 = 5 K. TIpuHATH XapakTepHUCTUYECKYIO
temneparypy Jebas nis kanust ®p = 100 K u cuntath ycnosue T<<®Op BBINOIHEHHbBIM.

8. OnpenenuTs 10J110 CBOOOAHBIX JIEKTPOHOB B MetTie npu Temmneparype T = 0 K, sHeprum ¢
KOTOPBIX 3aKJIFOUEHBI B UHTEPBAJIC 3HAYEHUN OT 2 Emax JO Emax.

KonTponbhas padorta Ne 6.
Bapmuanr 1.

1. Boruncnute mo teopun bopa paguyc r, BTOpPOW CTallMOHApHOH OPOUTHI M CKOPOCTH 02
9JIEKTPOHA HA ATOH OpOuUTe I aTOMa BOAOPOAA.

2. Ompenenuts sHepruio A7, KOTOPYIO HEOOXOAWMO JOMOJHHUTENIBHO COOOLIUTH 3IIEKTPOHY,
4yTOOBI €ro AeOpoiaeBcKas JUIMHA BOJIHBI YMEHbIIMIACh OT A1 = 0,2 MM 10 A2 = 0,1HM.



3. Hcmonb3ysi COOTHOIIIEHHWE HEOMPEAEICHHOCTEH, OIICHUTh HaWMEHbIee OmuOKu Av B
ONpENIETICHUN CKOPOCTH 3JIEKTPOHA W MPOTOHA, €CIM KOOPJAWHATHI IIEHTPA MacC 3THX YacCTHUIl
MOTYT OBITh YCTaHOBJIEHBI C HEOIPEIEIEHHOCThIO 1 MKM.

4. DNeKTpoH HaXOAUTCA B OECKOHEYHO TIyOOKOM, OJHOMEpPHOM, MPSMOYTOJIHHOM
MOTEHIHANIBHOM siuke mupuHor £ = 0,1 uM. Onpenenutsb B AIEKTPOH-BOJITAX HAMMEHBIIIYIO
Pa3HOCTh SHEPTETUYECKUX YPOBHEU 3JIEKTPOHA.

5. Onpenenutb, Kakas A0Js paJuOaKTUBHOIO U30TOIA 28295140 pacnazaercss B T€YEHUE BpEMEHU
t=6cyr.
6. Maccam=1r1 ypana 238U B paBHOBECHH C IIPOJYKTaMH €0 Pacaia BbIAEIACT MOLUIHOCTD
P = 1,07 - 107 Br. Haittu Monsapryio Temnory Qm, BBLIENSEMYIO YPaHOM 3a CpelHee BpeMs
JKU3HU T aTOMOB ypaHa.
7. BplUMCIUTH XapakTepUCTUYECKyIO Temmeparypy ©Op [ebGas  ans xkenesa, eciu Ipu
temriepatype T = 20 K momspHas termoemkocTh xkene3a Cm = 0,226 x/K-Monb. YcinoBue
T<<®p cuuTath BBHITOJTHEHHBIM.
8. I'epMaHMeBBIid KpucTal, mupuHa AFE 3ampemeHHoW 30HBI B KOoTopoMm paBHa 0,72 3B,
HarpesaroT oT temneparypsl t1 = 0° C 1o temnepatypsl t2 = 15° C. Bo ckonbko pa3 Bo3pacTer
€ro yJenbHasi MPOBOIUMOCTD?

Konrtponsnas padora Ne 6.

Bapwuanr 2.

1. Beuucnute no teopuu bopa mepuox T BpaijeHus 3J€KTpOHa B aToMe BOJOpOJa,
HaXOJAIIErocs B BO30YKJIEHHOM COCTOSIHUU, OIIPEEIISIEMOM TJIaBHBIM KBAHTOBBIM YHCIIOM
n=2.

2. Ha CKOJIBKO 1O OTHOIICHHIO K KOMHATHOW JOJDKHA M3MEHHUTHCS TEMIIepaTypa HACalbHOTO
rasza, uToObl 1eOpoilieBckas ATMHA BOJIHBI A €ro MOJIEeKyN yMeHblunach Ha 20 %?

3. KakoBa JOJDKHA OBITh KUHETHUYECKAas SHEprus | NMPOTOHA B MOHORHEPTETHUYECKOM ITyHKeE,
HICTIOIB3YEMOT0 [T HCCIIE0BAHMSA CTPYKTYPHI ¢ TMHeHHbIME pazmepamu £ ~ 107 3cm?

4. Yactuma B OECKOHEUHO TIYOOKOM, OAHOMEPHOM IPSMOYTOJBHOM IOTCHIUAIBHOM SIIIUKE
MUPUHON ¢ HaxoAuTcs B BO30YxJaeHHOM cocTossHMM (N = 3). OmpenenuTth, B KaKMX TOYKaX
uHTepBasa 0 < X <{ MJIOTHOCTh BEPOSATHOCTHU HAXOXKJIECHUS YaCTHULIBI UMEET MaKCUMalIbHOE U
MHUHHMaJIbHOE 3HAUCHHUS.

5. AKTHBHOCTB A HeKoToporo nzorona 3a BpeMs t = 10 cyt. ymenbimiack Ha 20 %. OnpenenuTsb
nepuoJ mojypacnaza Ty, 3TOro U30Tora.

6. OnpenenuTh YHEPIUi0, HEOOXOAUMYIO [T pasjencHus sapa 2°Ne Ha JBe 0-4aCTHIIBI U SAPO
12C. Dueprum cBasu Ha omuH HyknoH B aapax °Ne, “He u ?C pasumbl cootserctBenHO 8,03;
7,07 u 7,68 M»3B.

7. Cucrema, coctosmast u3 N = 10%° TpexMepHBIX KBAHTOBBIX OCHUILIATOPOB, HAXOIUTCS TIPH
temriepatype T = O (O = 250 K). Onpenenuts s3HEPru0 £ CUCTEMBL.

8. IIpu HarpeBaHUM KPEMHUEBOTO KpUCTaJlIa OT Temmneparypsl t1 = 0° 1o temmnepatypsl t2 = 10°
C ero yzaenbHas MpoBOJUMOCTb Bo3pacTaeT B 2,28 pasa. [lo mpuBeIeHHBIM JaHHBIM ONPEAETUTh
mupuHy AE 3anpelieHHON 30HbI KpUCTaIa KPEMHHUS.

KonTponbhast padorta Ne 6.
Bapwuanr 3.

1. Onpenenuth U3MeHeHue sHeprun AE 3JIeKTpoHa B aTOME BOJOPOJa MPU U3IYYEHUH aTOMOM
doToHa ¢ yactoToit v =6,28 - 10MTm.

2. ITapannenbHblil Ty4O0K MOHORHEPIEeTHUECKUX JIEKTPOHOB MaJjaeT HOPMaJIbHO Ha tuadparmy B
BH/JIE Y3KOH NMPAMOYTOJIBHOM MEenH, mHuprHa KoTopol a = 0,06 MM. OnipenenuTs CKOPOCTh ITHX
AIIEKTPOHOB, €CIM U3BECTHO, YTO HA JKpaHE, OTCTOSAIIEM OT IIEIH Ha paccTosHuu ¢ = 40 MM,
HIMPUHA HEHTPATBHOTO AU(PAKIMOHHOTO MakcuMyma b = 10 MkM.



3. Hcmonb3ys COOTHOILICHHE HEOIMPEASICHHOCTEH, OLEHUTh HMpuHy | OmHOMEpHOro
MOTEHIMAJIHOTO SIIIUKA, B KOTOPOM MUHUMAJIbHASI SHEPTU AJIEKTpoHa Emin= 103B.

4. B mpsMOyrojbHOW MOTCHIHAIBHON siM€ MUPUHONW £ C aOCOJIOTHO HEMPOHHUIIAEMBIMU
crenkamu (0<x<(0) HaxoAWTCS 4dYacTHIla B OCHOBHOM COCTOSHHMH. HalTu BEeposSTHOCTH W
MECTOHAX 0K JICHUS ITON YacTUIBl B o0nactu Ya £ <x<¥ L.

S. Ompenenuth Maccy m mu30TOHA 31| , UMEOWIETO aKTUBHOCThL A = 37 I'bk.

6. B oHOM aKTe jeneHns sapa ypana 2>°U ocBo6oskmaercst sHeprus 200 MaB. Onpenennts: 1)
SHEPTHUI0, BBIIEISIONIYIOCS MPU pacmaje BCeX sjiep 3TOro U30Toma ypaHa Maccod m = 1 kr; 2)
Maccy KaMEHHOTO YT C yAeAbHOU TemnoToit cropanus q = 29,3 MJIx/Kr, 5KBUBaJCHTHYIO
B TEIJIOBOM OTHOIeHuH 1 kr ypana U,

7. Mennbiii obOpazery maccoit m = 100 v Haxomutcs mpu Ttemmeparype Ti1 = 10 K.
Onpenenuts TerioTy Q, HEOOXONUMYIO AJIsl HarpeBaHus oOpasma J0 TeMIepaTyphl
T>= 20 K. M0oXHO NPUHATh XapaKTEPUCTUUECKYIO TeMIlepaTypy ®Op s Meau paBHOU
300 K, a ycnoBue T <<®p cuutaTh BHIIIOJTHEHHBIM.

8. p-n-nepexox HaxoauTcsa moa obpatHeiM HanpspkeHuem U= 0,1 B. Ero compoTtuBienue
R1= 692 Om. KakoBo conporuBienue Rynepexoa npu npsaMoM Hampsi>KeHUH?

Konrponsnas padora Ne 6.
Bapuanr 4.

1. Bo ckonbko pa3 u3MeHUTCS nepuoj 7 BpalleHUE JIEKTPOHA B aTOME BOJAOPOJA, €CIIU MpHU
nepexozie B HeBO30yKICHHOE COCTOSTHUE aTOM M3ITy4ril (POTOH € IJTMHOM BOJHBI A = 97,5 HM?

2. Ilpu Kakux 3HAYEHUSAX KHHETHUYECKON 3Hepruu 7 37eKTpoHa olnOKa B ONpeeIeHUH Je0poiiyieB-
CKOM JUTMHBI BOJHBI A 110 HEPEJISITUBUCTCKOM (hopmyiie He npesbimaet 10%?

3. Anbda-yacTuiia HaxoAUTCA B OECKOHEYHO I'IyOOKOM, OJJHOMEPHOM, MPSAMOYTOJIbHOM
NOTCHIHATbHOM sSIUKe. MChonb3ys COOTHONICHHE HEONpPEIeIIeHHOCTeH, OIEHHUTH
MUpUHYy ¢ SIIUKa, €CIM H3BECTHO, YTO MHMHUMAaJbHasg 3HEPrus o-4acTulbl Emin = 8
M»5B.

4. Yactuna B GECKOHEYHO IIyOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSMOYIOJIBHOM MOTEHIMAIBHOM SIIUKE
HAXOJUTCS B OCHOBHOM cOCTOsIHUH. KakoBa BEepoATHOCTh W OOHApYKEHUS YacCTHIIBI B KpaitHEeH
YEeTBEpPTH AIIMUKa?

5. HaliTu cpenHIOI0 NPOAOJDKUTEIBHOCTh JKH3HH T aToOMa pPaJuOaKTHBHOTO H30TOIA
xobanbpTa 89 Co.

6. MomHoCcTh P nBHTaTens aToMHOro cymHa coctaBysier 15 Msr, ero KIIJ[ panen 30%.
OrnpenenuTs MECSUHBIN PacXo/ SAEPHOTO TOPIOYETro MpU paboTe ITOrO IBUTATEINS.

7. Hcnonb3ys KBAaHTOBYK TEOPHIO TEIUIOEMKOCTH OWHIITEWHA, OMNPEAeTUTh
KO3 PUIIMEHT ynpyroctu [ CBSA3HM aTOMOB B KpucTaiuie antoMuHus. [IpuHATH 1714
amomuuusa O = 300 K.

8. Merannpl NUTHUH W UMHK TPUBOAAT B CONPUKOCHOBEHHE JAPYr C JAPYroM TMpH
temrniepatype 7 = OK. Ha ckoibKO M3MEHHUTCS KOHIICHTPAIHs 3JIEKTPOHOB MPOBOJAUMOCTH B
nuHke? Kakoit u3 aTux metamioB OyaeT uMeTh 0oJee BHICOKUHM MOTEHIHA?

KonTponbhas padorta Ne 6.
Bapmuanr 2.

1. Beuucnute no Tteopuu bopa mepuox T BpaimieHus 3JEKTpOHa B aToMe BOJOpOJa,
HaXOOAIICTrOCsa B B036y)1<)IeHHOM COCTOAHUHU, OHpeJIGJ'ISIeMOM TJIaBHBIM KBAHTOBBIM YHUCJIOM
n=2.

2. Ha CKkOJIBKO TI0 OTHOIICHWIO K KOMHATHOW JO/DKHA M3MEHHTBCS TEeMIIEparypa HAcabHOTO
rasa, 4ToObl 1eOpoiiIeBcKast JUIMHA BOJIHBI A €10 MOJIEKYJ yMeHbliaach Ha 20 %?



3. KakoBa nomkHa ObITh KMHETHYECKAas SHEPrus | IPOTOHA B MOHOPHEPIreTHMUYECKOM IIyuKe,
HCIIOJIb3YEMOT0 [T UCCIIE0BAHMS CTPYKTYPHI ¢ TUHeiHbIME pasmepamu £ =~ 107 3cm?

4. Yactuna B GECKOHEUHO TIyOOKOM, OAHOMEPHOM INPSMOYTOJbHOM IOTEHLUAIBHOM SIIUKE
MIUPUHON ¢ HAXOIUTCS B BO3OYXIeHHOM cocTostHuH (N = 3). Ompenenuth, B KaKUX TOYKAX
uHTepBasia 0 < X <{ IJIOTHOCTb BEPOSITHOCTH HAXOXKIEHHS YaCTHIBI UMEET MaKCUMaJIbHOE U
MUHUMAaJIbHOE 3HAYECHHUS.

5. AKTUBHOCTH A HeKoToporo uzoromna 3a Bpems t = 10 cyt. ymenbumiack Ha 20 %. OnpenenuTsb
nepuoy noiypacnaja Ty, 3TOro U30Tomna.

6. OnpeenuTh SHEPTHIO, HEOOXOAUMYIO JUls pasjieneHus sapa °Ne Ha JBe 0-4aCTHIIBI H AAPO
12C. Duepruu cBs3u Ha omuH HyKJI0H B saapax 2°Ne, “He u 2C paBusI cootercTBenHO 8,03; 7,07
nu 7,68 M»B.

7. Cucrema, coctosimas u3 N = 10%° TpexMepHBIX KBAaHTOBBIX OCLMIIATOPOB, HAXOAMTCS MPU
temriepatype T = O (O = 250 K). Onpenenuts s3HEPru0 £ CUCTEMBI.

8. [Ipu HarpeBaHUM KPEMHUEBOTO KpHUCTAJIa OT Temmeparypsl t1 = 0° 1o temmnepatypst t2 = 10°
C ero ynenbHas IPOBOJUMOCTb BO3pacTaer B 2,28 pa3a. [lo npuBeeHHBIM JJaHHBIM OIPEEINTh
mpuHy AE 3aIpenieHHo 30HbI KpUcTaula KpEMHUS.

Kontposbnaas padota Ne 6.
Bapuanr 3.

1. Onpenenuth n3MeHeHue s3Heprun AE 3J1€KTpOHA B aTOME BOJOPO/a IPU U3JIyYEHUU aTOMOM
¢dboToHa ¢ yacToTou V =6,28 - 10T 0.

2. ITapanenpHbli Ty490K MOHODHEPTETHUECKUX AIEKTPOHOB MMaJaeT HOPMAJIbHO Ha nuadparmy B
BUJIE Y3KOH MPAMOYTOJIBHOM 1enu, mupuHa Kotopoi a = 0,06 Mm. OnipenennuTb CKOPOCTh 3TUX
AJIEKTPOHOB, €CJIM M3BECTHO, YTO HA KpaHE, OTCTOSIIEM OT ienu Ha paccrosHuu £ = 40 MM,
HIMPUHA IEHTPATBHOTO AU(DPAKIHOHHOTO MakcumMyma b = 10 MkM.

3. Hcnone3ys COOTHOIICHHWE HEONPEIACICHHOCTEH, OIEHUTh mmmpuHy | omHOMEpHOTO
MOTEHIIUAIBHOTO SIIIMKA, B KOTOPOM MUHUMAJIbHAS SHEPTUs 31eKTpoHa Emin= 103B.

4. B npsAMOYroipHOW NOTEHUHAIbHOU siMe IIUPUHON { C aOCOJIIOTHO HENPOHULIAEMBIMU
crenkamMu (0< x <0) HaxoAWUTCA YacTUI]Aa B OCHOBHOM COCTOSHMU. HaliTu BeposTHOCTH W
MECTOHAXO0XKACHHUS ITON YyacTUIbI B o0nact ¥4 £ < X <% £.

5. Ompenenuts Maccy m uzorona 31| , umeromero akTuBHocTh 4 = 37 I'bk.

6. B ognoM akTe nenenus aapa ypana 22°U ocBoboxknaercs sueprus 200 MaB. Onpenenuts: 1)
SHEPTHUIO, BBIJEISAIOUIYIOCS NP paclaje BCexX siep 3TOro M30Tona ypaHa mMaccoi m = 1 kr; 2)
Maccy KaME@HHOTO YTJisi C YAEJIbHOUM TeroTol cropanus ( = 29,3 MJIx/Kr, S5KBUBAJICHTHYIO
B TEMIOBOM OTHOMIEeHKH 1 Kr ypana 2%U.

7. Mennbiii obOpazery maccoit m = 100 r Haxomutcs mpu Ttemmeparype Ti1 = 10 K.
Onpenenuts TernoTy Q, HEOOXOAMMYIO AJIs1 HarpeBaHus obpasua J0 TeMIepaTyphl
T>= 20 K. M0XXHO NpUHATH XapaKTePUCTUUECKYIO TeMnepaTypy Op JJIsi MeIu paBHOM
300 K, a ycnoBue T <<®p cuntaTh BHIIIOJIHEHHBIM.

8. p-n-mepexox HaxoauTcs nox ooparaeiM  HanpspbkeHueM U= 0,1 B. Ero compoTuBieHue
R1=692 Owm. KakoBo conpoTuieHue Rznepexoia mpu NpsMoM Hampsi>KeHUH?

KonTponbhas padorta Ne 6.
Bapuanr 4.

1. Bo ckonbko pa3 U3MEHHUTCS nepuoja 7 BpallleHHE AJIEKTPOHA B aTOME BOJOPOJA, €CIU MpHU
nepexo/ie B HeBO30YK/I€HHOE COCTOSIHUE aTOM M3JTy4ni POTOH ¢ JUIMHOM BOJHBI A = 97,5 HM?

2. Ilpu Kakux 3HAYEHUSAX KHHETHUYECKON sHepruu 7 37eKTpoHa olmnlKa B ONpeaeIeHUH 1e0poiiiieB-
CKOU JIJIMHBI BOJIHBI A 110 HEPEIATUBUCTCKON popmyre He npeBbimaeT 10%?



3. Anbda-gacTuiia HaxoaUTCS B OECKOHEYHO TIIyOOKOM, OJTHOMEPHOM, MPSAMOYTOJIbHOM
NOTEHIMadbHOM simuke. Mcmonb3ys COOTHOLIEHHE HEONPEAEIEHHOCTENH, OLIEHUTh
mupuHy { sUiMKa, €ClIM HU3BECTHO, YTO MUHUMAaJIbHAs HEPTUS o-4aCTUIBI Emin = 8
M»5B.

4. Yactuna B OECKOHEUHO TIIyOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSIMOYTOJbHOM MOTEHUHAIbHOM SIIHKE
HAXOJUTCS B OCHOBHOM cocTosiHMH. KakoBa BepoATHOCTh W OOHApY)KEHUsI YaCTHIIBI B KpaitHel
YETBEPTH SIIUKA?

5. HailTu cpenHol NpPOJOIKUTEIBHOCTh JKM3HM T aToMa paJuOaKTUBHOIO M30TOIA

xobanbTa §9 Co.

6. MomHocts P aBurarenst aroMHoro cyaHa cocrtasisier 15 Mst, ero KIIJ panen 30%.
Onpenenuts MECSYHbIN Pacxo/ sIEPHOrO TOPIOYEro MPU paboTe ITOrO ABUraTEs.

7. Hcnonb3yss KBAaHTOBYIO TEOPUIO TEIJIOEMKOCTH OWHIITEHHA, ONPEIEIUTh
Ko3(punmueHT ynpyroctu [ CBA3M aTOMOB B KpHUCTajUle ajltoMuHMs. IlpuHATs M1
amomuHus O = 300 K.

8. Metannpl JAUTHUH M IUMHK IPUBOASIT B COINPUKOCHOBEHHE JAPYr C JAPYroM IpH
temrepatype 7 = OK. Ha ckonbko M3MEHHUTCS KOHIEHTPAIHs 3JIEKTPOHOB MPOBOJAUMOCTH B
nuake? Kakoi u3 3Tux MeTaioB 0yaeT uMeTh 00Jiee BHICOKHM IMMOTEHITHAAI.

KonTponbnas padota Ne 6.
Bapwuanr 5.

1. Ha ckonabko H3MEHWJIACh KHHETHYECKas SHEprusi 3JeKTpPOHAa B aToOMe BOJOpoJa IIpH
U3ITy4EeHUH aTOMOM (POTOHA ¢ ATUHOM BOIHBI A = 435 HM?
2. U3 karonHoll TpyOku Ha auadparmy ¢ y3KOH HpPsIMOYroJIbHOM IIEIbI0 HOPMaJIbHO K
IUIOCKOCTH AuadparMbl HarpaBjieH MOTOK MOHO3HEPIeTUYECKUX 3EKTpOHOB. OnpenenuTsb
AHOJIHOE HaIpshKEeHHE TPYOKHU, €CIM M3BECTHO, YTO HA dKpPaHE, OTCTOAIIEM OT IIeIu Ha
paccrosHuu ¢ = 0,5 M, MUpUHA LEHTpalbHOTO AudpakiuoHHoro makcumyma Ax = 10,0
mMkM. [lupuny b menu npussats paHo# 0,10 mm.
3. CpenHee BpeMs KM3HM aToMa B BO3OYKIEHHOM cOocTOsHMH cocTaBiseT A t= 108 c. Ilpu
nepexojie aToMa B HOPMaJIbHOE COCTOSHHME UCIycKaeTcs (OTOH, CpeaHssl JUIMHA BOJHBI
koroporo paBHa 600 HM. OneHuTh WUPUHY AL HU3Ty4yaeMOH CIEKTPaJbHOW JIMHUHU, €CIU HE
HPOUCXO/IUT €€ YIIUPEHHUS 3a CUET APYTHUX MPOIECCOB.
4. BonHoBas (yHKIMS, ONMCHIBAIOIAsl IBM)KEHHE JJIEKTPOHA B OCHOBHOM COCTOSIHUM aToMa
BOJOpOJAA, UMEET BUJ

(p(r) - A-r/ao’
rae A - Hekoropas noctostHHas; AO - nepBblit 60opoBckuil paauyc. Hailtu ayist ocHoBHOTO
COCTOSIHMSI aTOMa BOJIOpo/jia HauboJiee BEpOSITHOE PACCTOSIHUE AJIEKTPOHA OT sApa.
5. CYeTyuk o-4acTHI], YCTAaHOBJIEHHBIH BOJW3U paJMOAKTUBHOTO H30TOMNAa, MPU MEPBOM
usmepenuu peructpuponan Ni= 1400 wyactunm B MuHyTy, a depe3 Bpems (=4 4y -
tonbko N2 =400. Omnpenenuts mnepuoa mosypacnanga 71/2 U30TOMA.
6. Cuutas, uTo B OJHOM aKTe jAejleHus sapa ypaHa 2°U  ocBoGoskmaercs sHeprus 200
M5B, onpemenuts — Maccy m 3TOrO HM30TONA, MOJBEPrUIErocsl IEIEHUIO TpU B3PbIBE
aTOMHOM GOMOBI C TPOTHIOBBIM dKkBuBajeHTOM 30-10° kr, eciu TemmoBoil SKBHBAJEHT
TpoTHuna q paseH 4,19 MJIx/kr.
7. HaliTu OTHOLIEHHE CpeIHEH DSHEPIUM  <(Exs> JIUHEHHOTO OJHOMEPHOI0 OCIUILIISATOPA,
BBIYMCIICHHOW 110 KBAaHTOBOW TEOPHUU, K DHEPTHH <(Eqp» TAKOTO XK€ OCHUUISTOpA,
BBIUMCIIEHHOW TI0 KJIAaCCUYECKOM Teopuu. Bpluucinenue mnpousBecTH Uil JIBYX
temneparyp: 1) 7 = 0,10g; 2) T = Og, rae O - XxapakTepHUCTHUYECKAsT TeMIlepaTypa
OHHIITEMHA.
8. Conporusnenue R p-n-niepexoia, HaXosIIerocs moj npsMeiM Hanpsbkeaunem U - 1 B, paBHO
10 Om. OmnpenenuTh conpoTHBIEHNE Romepexoa npu 0OpaTHOM HaNPSHKEHUH.

Konrponsnas padora Ne 6.
Bapnasnr 6.



1. B kakux mpenenax AA IOJDKHA JI€KATh IJIMHA BOJIH MOHOXPOMATHUYECKOTO CBETa, YTOOBI IPH
BO30Y>KICHUM aTOMOB BOJOpOJa KBaHTAaMU JTOr0 CBETa paauyc In OpOUTHI BJIEKTPOHA
yBenuuuics B 16 pa3z?

2. Ilporton oGnamaer kuHeTH4eckou sHepruert I = 1 xk3B. OmnpenenuThs JAOMOJHUTEIbLHYIO
sHepruio A7, KOTOPYI0 HEOOXOAMMO €My COOOIIUThH JUIsi TOTO, YTOOBI JJIWHA BOJHBI A 1€
bpoiinsg ymenbminiaach B Tpu pasa.

3. Jlnst mpuOIMKEHHON OICHKM MUHHMATBHOW SHEPTUU 3JIEKTPOHA B aTOME BOJOPOJAa MOKHO
MPEINOJIOKUTh, 4YTO HEONpeAeIeHHOCTb Ar  paguyca I 3JIEKTPOHHOM  OpOUTHI U
HEOIPEIeIECHHOCTh Ap UMITyJIbCca p AJIEKTPOHA HA TaKOW OpOUTE COOTBETCTBEHHO CBS3aHBI
ciaenyromum obpazom: Ar = ru Ap = p. Hcnonb3ys 3THU CBsSI3H, a TaKXe COOTHOIICHHE
HEOIIpEeICNIEHHOCTEH, HAWTH 3HAYCHHE paJnyca d3JICKTPOHHOH OpPOMTHI, COOTBETCTBYIOIETO
MUHUMAJIbHOW SHEPTHUH JIEKTPOHA B aTOME BOJOPO/IA.

4. YacTtuia HaxoJUTCSI B OCHOBHOM COCTOSSHHUU B MPSIMOYTOJIbHOW siMe MUpUHOU £ C
a0CONIOTHO HEMPOHUIIAEMBIMM CTEHKaMu. BO CKOJIBKO pa3 OTIMYAIOTCA BEPOATHOCTHU
MECTOHAXO0XJICHHS YaCTULbl: () - KpaHEH TPETH U (), - B KpailHE! 4eTBEpPTHU SAIINKa?

5. Bo CKOIIbKO pa3 yMEHBUIMTCSA aKTUBHOCTh M30TOoma 32 P 4epes Bpema t= 20 cyr?

6. Ilpu nenenuu sypa ypana 2°U noj feficTBueM 3aMeIjIeHHOrO HeHTpoHa 06pa3oBaIkCch OCKOJIKH
¢ MaccoBbIMU unciaamMu M1 = 90 u M> = 143. OnpenenuTs YUCIO HEUTPOHOB, BBUICTEBIIUX U3
a5lpa B JaHHOM aKTe AeneHus. OnpenenuTb SHEPrHi0 U CKOPOCTh Ka)JI0r0 M3 OCKOJIKOB, €CIIH
OHHU pa3lieTaloTcs B MIPOTUBOIOJIOKHBIE CTOPOHBI U UX CyMMapHas KUHeTHdeckas >Heprus I
pasHa 160 M»sB.

7. 3Has, yto Ana anmaza ®p = 2000 K, BEIUMCINTH €ro YAEIbHYIO TENJI0EMKOCTh HpHU
temneparype 7' = 30 K.

8. Haiitn MmuanManbnyto 3HEPTUI0 Wmin, HEOOXOIUMYIO ISl 00pa3oBaHMs Mapbl AJIEKTPOH —
npipka B kpucrtamie CaAs, eciu ero yzaeiabHas NpoBOJUMOCTh ) usMensercs B 10 pas

npu u3MeHeHuu temnepatypsl ot 20 go 3°C.

Kontponsnas padora Ne 6.
Bapuant 7.

1. B ogHO3apsAHOM HMOHE JIUTHS JIEKTPOH IEpelles ¢ YeTBEPTOro SHEPreTHYEeCKOro ypoBHs Ha
BTOpOil. OnpeenuTs IJIUHY BOJHBI A U3JIy4E€HHUS, UCITYIIEHHOTO NOHOM JIUTHS.
2. OnpenenuTs JJIUHBI BOJH e bpoilsis a-yacTUIbl 1 IPOTOHA, IPOLIEAIINX OJMHAKOBYIO
YCKOPAMOIIYI0 pa3HocTh noTeHnuanoB U = 1 kB.
3. MOHORHEpreTHYECKHiA MMy4OK JIEKTPOHOB BBICBEUMBAET B LIEHTPE IKPaHA dJIEKTPOHHO-ITy4eBON
Tpy6Ku TsaTHO pagumycoM r= 107 cm. [Tonb3ysch COOTHOMEHHEM HEOMpEaeNeHHOCTeH, HallTH,
BO CKOJIBKO Pa3 HEONPEIEICHHOCTb AX KOOPAMHATHI 3JIEKTPOHA HA DKpPaHE B HAINPABIICHUH,
NEpPHEHAUKYIIPHOM OCH TpyOKH, MeHbIle pa3mepa I msaTHa. JnuHy L 31€eKTpoHHO-Ty4eBOM
TpyOKM npuHATH paBHOM 0,50 M, a yckopsirolee 31eKTpoH Hanpsbkenue U - paBabiv 20 kB.
4. BonHoBas ()yHKLHMsI, ONUCHIBAIONIAs JBH)KEHUE 3JIEKTPOHA B OCHOBHOM COCTOSIHUM aToma
BOJOpPOJIa, UMEET BUJL

v (r) - Ae-r/ao’
rae A - HEKoTopas NOCTOSHHAs;, (o — NepBbIi bopoBckuii paxmyc. Halitm 1uid OCHOBHOIO
COCTOSTHUSI aTOMa BOJIOpO/ia 3HaUeHue <F> KyJTOHOBCKOW CHUIIBI.
5. Ha ckoy1bKO IPOIIEHTOB YMEHBIIUTCA aKTUBHOCTb M30TONa upuaus '92Ir 3a Bpemsa t =
15 cyr?
6. Snmepnas peaxuus N (a, p) O Be;Bana a-uactuieil, oOmagaBmIell  KUHETHYECKON
srepruert  T,= 4,2  MbdB. Onpenenuth TerioBoi 3¢ (deKT ATOH peakiuu, eciu MPOTOH,
BBUICTEBUIMN TI0J] YTJIOM G = 60° k HAIlPaBJICHUIO JIBMJKEHUSI O-9aCTHUIIBI, TIOJTYYHIT
KUHETHYeCKyto sHepruro T = 2M»B.
7. Monsapnas teroemkocTh Cyy cepedpa npu temnepatype 7 = 20 K okaszanace paBHOH



1,65 Jx/(Monb-K). BpMHHCIUTP TO 3HAYEHUIO TEIUIOEMKOCTH XapaKTEPUCTUUECKYIO
temrepatypy Op. YcanoBue 7 <« ®p cUUTATh BHITIOJIHEHHBIM.

8. Compotusinenne Rikpucramma PbS mpu temmepa Type ti = 20°C pasHo 10* Om.
Onpenenuts ero conporuBienue Rz nmpu remneparype t2 = 80°C.

Konrtponsnas padora Ne 6.
Bapwuanr 8.

1. DnekTpoH B aTOMe BOJOPOJA HAXOJUTCSA HA TPETbEM PHEPIreTHUECKOM ypoBHe. OnpenenuTsb
KUHeTndeckyro 7, noteHuuanpHyto Il u nonnyto E sHepruto anekTpoHa. OTBET BbIpa3uTh B
3JIEKTPOH-BOJIbTAX.

2. DnekTpoH obmamaer kuHeTndeckou sHepruein 7 = 1,02M»3B. Bo ckollbKO pa3 M3MEHUTCS
JUIMHA BOJIHBI 1e bpoiins, ecnu kuHeTnueckas sHepruss T aeKTpoHa YMEHbIIUTCS BABOE?

3. Cpennee Bpems xu3HH At aTomMa B BO30YyXIEHHOM COCTOSIHHH cocTaBiseT okoio 1078 c.
ITpu nmepexoje aToMa B HOPMAJIbHOE COCTOSIHUE HCITycKaeTcs (POTOH, CPeIHss UIMHA BOJIHBI <A>
koToporo paBHa 400 HM. OLIEHUTh OTHOCUTEIbHYIO IIHPUHY AA/A U3TydaeMOl CIEKTpaIbHON
JIMHHUM, €CIIM HE IPOUCXOAUT YUIUPEHHsI JMHUU 33 CUET JPYTUX MPOLECCOB.

4. DIeKTpOH HaxXxoAWTCI B OECKOHEYHO TIIyOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSMOYTOJbHOM
NOTEHLHAJIbHOM sIuKe mupuHoi {. B kakumx Toukax B uHTepBasie 0< X <{ MJIOTHOCTH
BEPOSITHOCTH HAXO0XJIEHUS D3JEKTPOHA Ha BTOPOM U TPEThEM DHEPreTUYECKUX YPOBHAX
OJIMHAKOBbI? BBIUMCIUTG IJIOTHOCTh BEPOATHOCTH I 3THX ToueK. PelleHue NOACHUTH
rpaduxom.

5. Onpenenuts uncio Nsgep, pacnajgaromuxcs B TeueHue Bpemenu: 1)t = 1 mun; 2) t2 =

5 cyT, - B paquoakTUBHOM n3orone gpocdopa 32 P maccoit m = 1 mr.

6. Onpenennts TemnoBbie d3GQeKTs caemyromux peakmyit: ' Li(p,n)Be n °0(d,a) *N.

7. Bpruucauts (mo JleGaro) yJaedbHYH TENJIOEMKOCTh XJOPUCTOrO HATpus MpHU
temrepatype 7 = ®p/20. YcnoBue 7 <<®p CUUTATH BHINOIHEHHBIM.

8. KakoBo 3HaueHue sHeprun depMu €F y DJIEKTPOHOB IMPOBOJUMOCTH JIBYXBAJICHTHOM
meau? Beipazuth sHepruto @epMu B HKOYISIX U AJIEKTPOH-BOJIbTAX.

KonTponbnas padota Ne 6.
Bapuant 9.

1. ®oToH BBIOMBaAET W3 aTOMa BOJOPOJAA, HAXOMSIErocs B OCHOBHOM COCTOSIHMM, 3JIEKTPOH C
kuHeTnueckoi sHeprueit 7= 10 3B. Onpenenuts sHepruto € GoToHa.
2. Kunernueckast sHeprus 7 3J€KTpOHA paBHA YABOCHHOMY 3HAUYEHHIO €T0 DHEPTUU MOKOos (2
MoC?). BBIYMCINTD JUTHMHY BOJNHBI A e Bpoiins a1 Takoro SIeKTpoHa.
3. Iy mpuOMbKeHHON OICHKM MUHHMAIBHOW DHEPTUH JJICKTPOHA B aTOME BOJIOPOIa MOXKHO
HPEANOI0KUTE, YTO HEONPeIeNeHHOCTh I paanyca e 3IeKTPOHHOM OpOUTHI M HEOTIPEETIEHHOCTD
Ap uMIynbca p 3JIEKTpOHa Ha TaKOM OpOMTE COOTBETCTBEHHO CBSI3aHBI CIEAYIOIIUM 00pazoM-
Ae ~ 2 n Ap «p. Vicnionb3yst 3TH CBA3M, a TAKKE COOTHOILIEHUE HEOIIPEIEIEHHOCTEH, OIIPEIEIUTD
MUHHMAJIBHOE 3HAYEHHUE SHEPTUH T DIIEKTPOHA B ATOME BOJIOPOJIA.
4. BonHoBas (yHKIMsS, OMMCHIBAIOILAS JBM)KEHHE DJIEKTPOHA B OCHOBHOM COCTOSIHUM aTOMa
BOJIOPO/A, UMEET BU/]L

l//(l') = Ae—r/ao1
rae A - HEKoTopas NOCTOSIHHAs; (o - NepBbIM bopoBckuil paamyc. Haiitu st OCHOBHOTO
COCTOSIHMS aTOMa BOJOpoJa cpeaHee 3HaueHue I moTeHnanbHoNu SHEPTUH.
5. U3 kaxx10ro MIWJIJIMOHA aTOMOB PaJIMO0AKTUBHOTO M30TOMNA KaXAYI0 CEKYHIy pacrnajaaercs
200 aromoB. Onpenenuts nepuoj noiaypacnaga 7' 2 u3o0Tormna.

6. Ompenenutsb CKOPOCTH MPOJTyKTOB peakmiu °B (n,a)’Li, mnportexaromeii B
pe3ysibTare B3aUMOCHCTBUS TEIUIOBBIX HEHTPOHOB € MOKOAIUMHUCS siApamMu Oopa.
7. Bwpraucnaute mo Teopuu Jlebas TemmoemMkocTh muHKa Maccod m = 100 r mpm

temneparype 7 = 10 K. [IpuHsaTh A5 IUHKA XapaKTepUCTUUYECKYI0 TeMmmepaTypy lebas
®p = 300 K u cunTats ycinoBue 7<<®p BBIITOJTHCHHBIM.



8. Ilpsimoe Hampsbkenue U, mpuitokeHHOE K p-n-iepexony, paBHo 2 B. Bo ckonbpko pa3s
BO3pacTET CHUJIa TOKA Yepe3 Mepexo, €Ciau U3MeHUTh Temneparypy oT 71= 30.

Bropoii cemectp
Bomnpocs! k 1 pyOexxHoil arTectanuu

1. TloctynaTenbHOE ABUXKEHHE.
2. BpamarensHOe IBIKEHHE.



3. 3aKoHBI IMHAMUKH.

4. JluHaMuKa BpaIIaTeIbHOTO JBUKCHHUS.

5. 3akoH BCEMHUPHOTO TIATOTEHHUS.

6. Cuisl TpeHUs.

7. Pabora. MomHOCTb. DHEprusi.

8. VYcnoBwus paBHOBECHS Ha HAKIIOHHOW TUIOCKOCTH. Phryar.
9. Jlepopmarus TBEpIOTO TEINA.

10. MexaH#uKa KUIKOCTH U Ta3a.

11. OMnupuyeckue (OMBITHBIE). 3aKOHBI HICAJLHOTO Ta3a.
12. OCHOBBI KHHETHYECKOW TEOPUU UICATBHBIX Ta30B.

13. SIBnenue nmepeHoca.

14. BuyTpeHHss1 3Heprus UealbHOro rasa.

15. TennoeMKOCTb.

16. IlepBoe Ha4aIO TEPMOJUHAMUKH.

17. Kpyrogoii nporiecc (1iuki). Bropoe Havano TepMoIuHaMUKH.

Bormpocsl ko 2 pyOexxHOl aTTecTanuu

3aKOH COXpaHEHUs HIIEKTPUIECKOTo 3apsaaa. BzanmoaencTee 3apsaoB.
OnexkTpuyeckoe nosie. HanpsykeHHOCTh 31EKTPUUECKOro MOJIs.
Pabora. [Torenuunan u HanpsHKEHUE.

OnexTpoeMKocTb. ITnockuil konaeHcaTop.

[TpoBOAHMKY U U30IATOPHI (AUIIEKTPUKH) B FIEKTPUUECKOM IIOJIE.
CerneroseKTpUKy.

[Tee30ammekTpudeckuii 3P QexT.

Cuna u mII0THOCTh TOKA.

Tox B MeTaju1ax u CIuiaBax.

0. Tok B aneKTponuTaXx.

11. Tox B razax.

12. DnexTpuyeckuii TOK B BaKyyMe.

13. TepModIEKTpHUECKUE SBICHUS U UX TPUMEHECHUSI.

14. MarsuTHoe 1oJie U ero XapakTepUCTHKH.

15. 3akon Ammepa.

16. JleficTBre MarHUTHOTO TOJISI HA ABHXKYIIMHACS 3apsl.

17. PaGora o nepemeneHuto NpoBOAHUKA C TOKOM B MAarHUTHOM TOJIE.
18. DnexrpomarauTHas UHAYKLUSA. CaMOUMHTYKIIHSL.

19. MarHuTHBIE CBOICTBA BEIIECTBA.

20. 'apmonuyeckue koaedaHusl.

21. MexaHn4ecKre rapMOHUYECKHE KOJICOaHNsI.

22. CBoOoAHbBIE 2NIEKTPOMAarHUTHBIE KOJIEOaHMSI.

23. CBOOOIHBIE 3aTyXalOINE U BHIHYX/ICHHBIE KOJICOaHuSI.

24. MexaHMYEeCKHUE U HJIEKTPOMATHUTHBIE BOJIHBI.

25. PacnipocTpaHeHne MEXaHWYECKUX BOJIH B YIIPYTHX CpPE/Iax.

26. YpaBHeHue Oeryuieil BosiHbl. @a30Basi CKOPOCTb.

27. 3ByK.

28. ndpa3Byk U yIbTpa3ByK.

29. DIIEKTPOMArHUTHBIC BOJIHEI.

30. OcHOBHBIE cIOCOOBI MOTYYEHUS U IPUMEHEHHUE IEKTPOMArHUTHBIX BOJIH.

BOoo~NoOR~WDNE

Tperuit cemectp
Bompocs! k 1 pyOexHOM aTTecTanuu

1. Ontuka.
2. dotomerpus.



RBROONOOGOR~W®

20.
21.
22.
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10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.

0.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.

OCHOBBI T€OMETPUYECKON ONITHUKH.
BosiHOBBIE CBOIICTBA CBETA.
HNutepdepennus cpera.

Hudpaxius ceera.

B3aumopeiicTBue 31€KTPOMarHUTHBIX BOJH C BELIECTBOM.
[Tornowenue ceera.

[Tonapuzanus ceera.

3akonbl Maioca u bprocrepa.

JIBOWiHOE JTy4enpeIOMIICHHE.

TemnmoBoe uznmyuenue. 3akoH Kupxroda.
3akon Credana-bonpimana. 3akon Buna.
®opmyina Penes-/Ixunca u I1nanka.
dotorddexr.

3akoHbI BHEIIHEro Goroddpdexra.
JlaBieHue cBeTa.

['unioresa ne bpoitns.
KopnyckynspHo-BOIHOBON Ayanu3M 3J€KTPOMAarHUTHOTO U3TyYEHUS U YaCTHI]
BElIECTBA.

[Tpunuun HeonpenenenHoctu I'elizendepra.
BonnoBas ¢yHkuus.

VYpasuenue lllpenunrapa.

Bormpocsr ko 2 pyOexHON aTTecTanuu

Mopenu aroma Tomcona u Pesepdopna.

[Tocrynatel bopa.

CriekTp U3Iy4eHHs aToMa BOJ0OpO/a.

DJEeKTPOH B BOJIOPOAOIIOI00HOM aToMe.

KBanToBBIE UncIa.

®epmuonsl U 6030HbL. [Tpunnun [Maymu.

Pacnipenenenue 31eKTpOHOB B aTOME 1O COCTOSIHUIO. [leprnonnueckas cucrema
3JIEMEHTOB.

PeHTreHoBckue CreKTphl.

Monekyinbl. HekoTopble onTuyeckre cBOMCTBa MOJIEKYI.
OnTruueckne KBaHTOBBIE TeHepaTophl. (Jlazepsr).

Cocras siiep aToMOB.

B3aumopeiicTBue HYKJIOHOB U TIOHATHE O AJIEPHBIX CUJIaX.
JledekT Macchl ¥ SHEPTUs CBA3M siipa. Y CTOMUUBOCTD SIIEP.
PagnoakTuBHOCTB.

3aKOH paIMOaKTUBHOTO pacraja.

[IpaBuio cMmemenys npyu paauoakKTUBHOM pacnase.
OCHOBHBIE TUIIBI A/IEPHBIX PEAKLIUMN.

Peakuus nenenus tsxensix anaep. Llennas sipepHas peakuus.
TepmosinepHas peakuus (peakiiusi CHHTE3a ep).
DneMeHTapHbIe YaCTHUIIHI.

Kpurepun oneHku:

- ecniu BoimonHeHO 100% 3amanus, To cTyeHT noay4aet 20 0anos;

- €CJIU BBINIOJHEHO 75% 3aaHust, TO CTYACHT Moiy4aeT 15 6aios;



- ecnu BoINoSHEHO 50% 3amanus, To cTyAeHT noiayvaer 10 6amios;
- €CJIU BBIMIOJTHEHO 25% 3aaHusl, TO CTYACHT MOIy4aeT 5 0aios;

- €CITU BBIIIOJIHEHO MeHee 25%3ananusi, To CTyAeHT noiay4aeT (0 6asios.

Ilpunoscenue 3
3auéTHO-3K3aMEHAIIHOHHEIE OUIETHI

MUWHUCTEPCTBO HAYKU 1 BBICIIET'O OBPA30OBAHUS POCCUINCKON DOENEPALINU
I'POBHEHCKUU I'OCYIAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKHWU YHUBEPCUTET
nMmenn akagemuka M. JI. MummoHmmKkoBa



DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJET Ne 1
nucturinHa: «dusukay (1 u3 3)
1. Onucanue nBuxkeHus ten. TpaekTopus, NEpeMEIICHUE U POIEHHBIN MyTh.
2. Ypasuenue Ban-nep-Baanbca 115 peanbHbIX Ta30B.
3. Beruncnuth paboTy, coBepiiaeMyro Ha IyTH S = 12 M cuiIoii, paBHOMEPHO BO3pacTaroIIeH C
MIPOMICHHBIM PAacCTOSIHHEM, eclii B Havase myTu cuia F(0) = 10 H, B konne nytu F(s) = 46 H.

3aBexyromuii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEEO HAVYKU N BbICHIEFp OBPA3OB1§HI/IH POCCI/II}'ICISOI}'I OEEPAILINU
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. /. MuummoHImmKoBa

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJET Ne 2
nucturnHa: «dusukay (1 u3 3)

1. Cxopoctb, ycKOpeHHUe.
2. W3orepmsl Ban-nep-Baansca. Kunmkas wu razooOpasnas ¢aspl. HacelmeHHBIH Tap.

Kputndeckas temmeparypa.
3. Kamens OpomieH BBepx moja yriioM o = 60° k TIocKOCTH ropu3oHTa. KuHeTndeckast SHeprust

KaMmHs B HadasbHbI MOMEHT To = 20 Ix. Onpenenuts kuHetudeckyro T u nmorenuumanbuyo U

OHCPIUr KaMHs B BBICHIEH TOUYKE €ro TPACKTOPHH.

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BbICHIEFp OBPA3OB/§HI/IH POCCI/II71CI§OI71 DENEPALINN
T'PO3HEHCKHNU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. /. MuummoHImmuKoBa

DK3AMEHALIMOHHBINA BUJIET Ne 3
mucruruinHa: «Pusnkay (1 u3 3)
1. VYrioBble CKOpPOCTh W YCKOPEHHE M WX CBSI3b C COOTBETCTBYIONIUMH JIMHCHHBIMU

XapaKTepUCTHKAMHU.
2. 3akoH MakcBena Juisl pacripeiesIeHUs] MOJIEKYJl UI€aIbHOTO ra3a Mo CKOPOCTSM U SHEPTUsM

TEIJIOBOTO JIBHKEHUS.
= 60 xr, cTOs Ha JIbAY, OpOCWJI SAPO Maccoil mz = 5 Kr U

3. KoupkoOexerr Maccoi mi =
BCJIC/ICTBUE OT/AAayd TMOKATHIICA Ha3aJ co CKOpocThio L1 = 1 m/c. Ompenenutsh padoty A,

COBEpIIIAEMYIO TIPH OPOCAHHH S/Ipa.

3apenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT@O HAYKU U BLICHJEFQ OBPA3OB/§HI/IH POCCI/H71CI§OI71 OEIEPALINU
I'POSHEHCKHWU T'OCYAAPCTBEHHbBIM HEO@TAHOU TEXHUYECKWUW YHUBEPCUTET
nMeHu akaaemuka M. JI. MUUIMOHIIIMKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 4
mucnurinHa: «Dusukay (1 u3 3)

1. IIpuHannn neepuun [Nanmunes. aepuuanbHble CHCTEMBI OTCYETA.

2. XapaKTepHble CKOPOCTH MOJIEKYIL.
3. JIBa rpy3a maccamu m1 = 10 Kr ¥ mz = 15 Kr moJBeIICHBI HA HUTAX JUTMHOW | = 2 M Tak, 4To

Ipy3bl COIPUKACAOTCA MEXAY co00il. MeHpmMil rpy3 ObUI OTKJIOHEH Ha yroa o = 60° u
Py p ny )% yr



BhIMyIIeH. Ha kakyto BwicOTy h momHmmyTcs oba rpys3a mocie yaapa? Ynuap rpy3oB CUUTaTh
HEYIIPYTHUM.

3aBenyomuii kadenpoii Ycnaxuen P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEEO HAVYKU N BI)ICHIEFp OEPA3OB1§HI/IH POCCI/II}'ICISOI}'I OEJEPALINN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNUU YHUBEPCUTET
nMeHn akagemuka M. /. MummoHImmKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 5
nucnurinHa: «dusukay (1 u3 3)

1. Bropoii 3akon HeroToHa. Mexanuueckue cuibl. [IpuMepbl U CBOMCTBA MEXAaHUYECKUX CHIIL:
CHUJIA TSKECTH U BEC, CUJIA YIIPYT'OCTH, CUJIa TPEHUS, CUJIA COIIPOTUBIICHUS CPEMBI.

2. OneiT lTepna no npoBepke pacnpeaeneHus Makcsesia.

3. IlpousBoas KyOMKH Jib/1a, XOJOIMIBHUK 3a0pall U3 MOPO3UIBHON KaMepsl C TEMIIepaTypou -
12°C konumuecTtBO Terta, paBHoe 177 k. XomoawibHblid Ko3pduiment n' = 5,7, B KOMHaTE
noaaepxxkuBaercs temneparypa 26°C. Haiitu KIIJI yctaHOBKM 1 OnpeieninTh, KaKoe KOJIUYECTBO
TeIUIa TepeJaHo0 B KOMHAaTy, W Kakyl paboTy Haao 3aTpaTuTh i (QYHKIIMOHUPOBAHUS
xonoauwibHUKa. CpaBHUTH X0n0aAuIbHBIN KodddunueHnT u KIIJ[ ¢ aHanmornyHpIiMU BeTUYMHAMU
Juist XonoauiabHUKa KapHo, paboTarolero Mexx/ 1y TeMH K€ TeMIEpaTypaMu.

3aBenyroumuii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTJ§O HAYKU U BbICH.IEFp OBPA3OB1§HI/I}I POCCHPICISOIZ DOEJIEPALIMA
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. /. MuummoHIuKoBa

Dk3aMeHarMoHHbIN OuiteT Ne 6
nucuurnHa: «duzukay (1 u3 3)

1. 3akoH coxpanenus umiyibca. LleHTp macc.

2. 3axoH bonpimana U1 pacpeesIeHns YacTULl BO BHEIIHEM IIOTEHIIUAIBHOM TIOJIE.

3. Touxkuii crepxens AnuHou | = 50 cM u Maccoid m = 400 r BpalaeTcs ¢ YrJIoBbIM YCKOPEHHEM
& = 3 paz/c? oKoNo OCH, MPOXOJAIIeH uepes cepeIMHy CTEPKH MepHeHAUKYIAPHO K ero JITHHE.
Onpenenuts Bpalamuii MOMEHT M.

3aBenywomuii kadenpoii Ycnaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]g,O HAYKU U BbICLHEFp OBPABOBQHI/IH POCCHIZCISOIZ OEJJEPALIN
T'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
uMeHH akajgemuka M. /. MuummoHImmuKoBa

DK3AMEHALMOHHBIN BUJIET Ne 7
nucturnHa: «Dusukay (1 u3 3)
1. ITpurumn otHOCUTENBbHOCTH ["anumes.
2. Pacnpenenenune Maxkcsemna-bonpiimMana.
3. OOpyu, OTHOPOJHBIA IHCK M OJHOPOJHBIM IIAp CKAaTBHIBAIOTCS 0€3 IMPOCKaIb3bIBAHUS C
HAKJIOHHOM IIOCKOCTH BbIcOTOM h = 1 M. Macchl Bcex Tenm M MX paauychl paBHbl. KakoBbl

KOHCYHBIC CKOPOCTHU Ten?

3aBenywomuii kadenpoii Ycnaxues P.T.




MI/IHI/ICTEPCTIE»O HAVYKU N BLICHIEFp OEPA3OB1§HI/IH POCCHﬁCISOﬁ OEIEPALINU
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
nMmeHn akagemuka M. JI. MummoHImmkoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 8
nucturnHa: «dusukay (1 u3 3)

1. PaGota u sneprus. Kunernueckas 3Heprus. MOIIHOCTS.
2. CpenHuie 3HEPTUU KBAHTOBBIX OCHUJUIATOPA U POTATOPA. 3aBUCUMOCTh CKOPOCTU XUMUYECKHUX

pEaKIHii OT TEMIIEPATYPHI.
3. Ban maccoit m = 100 xr u pagmycoM r = 5 cM Bpamaercs ¢ uactotoif v = 8 ¢l K

HWIMHAPUYECKON MOBEPXHOCTH Bajia MPHXKaIu TOPMO3HYIO KoJoAKy ¢ cwio N = 40 H, noa
JieiicTBUEM KOTOpOM Basl octaHOBUIICS yepe3 Bpems t = 10 ¢. Onpenenuts ko3 duumeHt tpeHus.

3aBenymomuii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKH N BBICIHET'O OBPA30BAHISA POCCHI?ICIfOI?I OEJIEPALIN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMmenn akaaemuka M. JI. MuimnoHmumkoBa

DK3aMeHannOHHEINA OmiteT Ne 9
nucnurnHa: «Dusukay (1 u3 3)

1. HOTGHI_II/IaJ'IBHaH OHCPIuU-. HOTCHLII/IB.J'IBHOC I10J1€ CUJI.
2. SIBnenns nepeHoca B TCPMOANHAMHNYCCKN HCOAHOPOAHBIX CHCTCMaX. Kunernueckas TCOpHA

nepeHoca.
3. OnpenenuTh KHHETHIECKYIO SHEpTHio T pelaTHBUCTCKON JacTHIBI (B €IMHALIAX MC?), €CIH ee

HMITYJIBC P = mC.

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]g,O HAVYKHU U BbICLHEFp OBPABOBéHI/IH POCCHIZCISOIZ OEJJEPALIN
T'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKN YHUBEPCUTET
“MeHH akagemuka M. /1. MuumoHIMKOBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJET Ne 10
nucturuHa: «dusukay (1 u3 3)

1. 3aKOH coXpaHEHUsI SHEPTUU.
2. Muddysus. Bsaskocts. TemnonpoBo HOCTb.

3. Pakera nBU>KETCS OTHOCUTENIHHO 3eMIIu cO CKOpocThio L = 0,6 ¢. Bo ckonbko pa3 3amenuTcs
X0/ BPEMEHHU B PaKeTe ¢ TOUKU 3PEHUS 3eMHOT'0 HaOJIt01aTeIsl.

3aBenywomuii kadenpoii Ycnaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BI)ICI_HEIZO OBPA3OB1§HI/IH POCCHI7ICI§OI7I OEJIEPALIMN
I'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOGTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHH akajgeMuka M. 1. MuinoHIumkoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 11
qucnurinHa: «Dusukay (1 u3 3)



1. YcnoBust paBHOBECUSI MEXAHUYECKOW CUCTEMBI.

2. BpoyHOBCKO€E IBUKEHHUE.
3. IIbUTHHKY, B3BENICHHBIE B BO3yXe, MMeroT Maccy m = 107 r. Bo ckomibKo pa3 yMeHbIIHTCS

UX KOHIIGHTpALKs n NpH yBenudeHuu BeicoThl Ha Ah = 10 Mm? Temneparypa Bozayxa T =300 K.

3aBexyromuii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEEO HAVYKU N BI)ICHIEFQ OBPA3OB1§HI/IH POCCI/II}'ICISOI}'I OEJEPALINN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHn akagemuka M. /I, MuummoHImmKoBa

DK3AMEHALIMOHHBINA BUJIET Ne 12
JUCHUIIINHA: «DPU3UKA» (1 13 3)

1. MomeHT HUMITYyJIbCa, MOMCHT CHJIBI. 3akoH COXpaHCHHA MOMCHTA HMIIYJIbCA. CBs13b 3aKOHOB

COXpaHEHHUS C CHMMETpPUEN CUCTEMBI.

2. Kpyrossie nipomieccsl u KITJ[ TermoBeix MamuH. [{ukin Kapho.

3. OnpenenuTh AaBiICHUE P UJICATHHOTO ras3a MpH JBYX 3HAUCHHUSX TeMIiepaTypsl raza: a) T = 3
K u
6) T = 1 kK. Konnenrpauus monekyn raza n = 101° cm,

3aBenyromuii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MUMHHUCTEPCTBO HAYKU U BBICIIET'O OBPA30BAHVSI POCCI/II7ICI§OI7I OEEPALINN
TPO3HEHCKUNU 'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKUM YHUBEPCUTET
uMmenn akaaemuka M. JI. MuimnoHmukoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIA BUJIET Ne 13
nucuurnHa: «duzukay (1 u3 3)

1. 3akoH BceMupHoro taroreHus. 3akonbl Keruiepa. ['paButaninoHHble CUIIBI.

2. JIBuraTens BHyTPEHHETO CTOPAHUSL.
3. I'az, 3anumaBmmii o6beM V = 12 1 mox nasnenuem p = 100 xIla, Obu1 M300apHO HArpeT oT

temneparypsl T1 = 300 K no temneparypsr T2 = 400 K. Onpenenuts paboty A pacmupeHus
rasa.

3apenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MUMHHUCTEPCTBO HAYKM U BBICIIET'O OBPA30BAHVSI POCCHI7ICI§OI7I OENEPALINNU
TPO3HEHCKHNU 'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUM YHUBEPCUTET
nMenn akagemuka M. JI. MummoHmmKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 14
nucuuruHa: «duzukay (1 u3 3)

1. Tlpunnun skBUBajgeHTHOCTH Macc. [loreHnman rpaButannoHHoro mnois. IlepBas u BTopas

KOCMHUUYECKHE CKOPOCTH.
2. TennoBas mammHa, onTuMusupoBanHas He 1o KII/I, a mo BBIXOJHON MOITHOCTH.

3. Ckonbko moHaao0uTcst He(hTH, YTOOBI MOKPBITH TUIEHKOW BCIO BOJHYIO TTOBEPXHOCTH 3eMITH?
Tommmaa meHkr d paBHa 20 MOJIEKYISIPHBIM CIIOSIM, CpeaHss MoJisipHast macca Hedrtr p = 1000
KI/MOJIb, TIOTHOCTH Hedytu p = 800 kr/m. Paguyc 3emmu Re = 6400 kM, OKeaHb! 3aHUMAOT 2/3
TUIOMIA/IA TIOBEPXHOCTH 3eMiH. [ MpOCTOTHI CYUTATh, YTO MOJIEKYNBl HeTU UMET hopMy

KyOMKOB.

3apenyrommii kageapoi Ycenaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKHU U BBICIIEI'O OBPA3OBAHNS POCCUICKOM ®ENEPALIMU



['PO3HEHCKU TOCYIAPCTBEHHBIA HEOTSIHON TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET
uMeHu akagemuka M. JI. MUIMoHIIMKOBa

DKk3aMeHarnoHHbIN OmiteT Ne 15
nucturinHa: «dusukay (1 u3 3)

1. OneiT Malikenscona - Mopiiu.
2. Bropoe Hauano TepMOJUHAMUKHI. DHTPOIHUS U €€ CTATUCTUYECKUM CMBICI.
3. Bo3nyx, 3anumaBmuii o0beM Vi = 10 1 npu naBnenun p1 = 100 klla, Ob1 aguabaTuvecku

cxar 10 oovema Vo = 1 1. Onpenennuts JaBieHUE P2 ITOCIE CKATHUS.

Ycnaxues P.T.

3aBenymomuii kagenpoi

MI/IHI/ICTEPCTE}O HAYKU U BI)ICLHEFUO OEPA3OB1§HI/IH POCCI/II}'ICISOI}'I OEEPAILINN
T'PO3HEHCKUWU I'OCYJAPCTBEHHbIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
uMeHHU akageMuka M. JI. MUInoHIITMKOBa

DK3AMEHALIMOHHBINA BUJIET Ne 16
nucuurnHa: «duszukay (1 u3 3)

1. ITpeobpazoBanus ["anunes u JlopeHua.
2. OCHOBHBIE MOJOXKEHUS MOJIEKYISIPHO-KHHETHUECKON TEOPUU UI€ANIbHBIX Ta30B.

3. B pe3ynbrare KpyroBoro mnpoiiecca ras copepuiii pabory A = 1 J[x u nepegan oxJiaguTelto
temoty Q2 = 4,2 JIxx. Onpenenuts Tepmuueckuiit KIT/I n nukia.

3apenyrommii kageapoi Ycenaxues P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKH N BBICIIETO OBPA30BAHSI POCCI/II7ICI§OI71 OEJIEPALIVIN
T'PO3BHEHCKUNU 'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUM YHUBEPCUTET
nMmenn akaaemuka M. JI. MuinmnoHmukoBa

DK3AMEHALIMOHHBIA BUJIET Ne 17
nucuuruHa: «dusukay (1 u3 3)

1. OcHoBHbIE d(PPEKTH TEOPUH OTHOCUTEIHHOCTU: 3aMeJJICHUE BPEMEHHU, COKpAICHUE JJIUHBI,

OTHOCUTCIIbBHOCTbE OAHOBPEMCHHOCTHU COOBITHH.

2. BoiBon ypaBHenus Knaneiipona - Menzaeneesa.
3. T'a3 comepmaer 1mukn Kapno. Temmeparypa oxmamutens T2 = 280 K. Bo ckonbko pa3

yBesmuutcs KIIJ nukna, ecnu temneparypa Harpesatens nosbicures oT T1 = 400 K o Ti' =
600 K?

3apenyrommii kageapoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BLICHJEFp OBPA3OB/§HI/IH POCCI/H71CI§OI71 OEJIEPALINU
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKNWI YHUBEPCUTET
nMenn akagaemuka M. JI. MummoHImmKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIA BUJIET Ne 18
mucnurinHa: «Dusukay (1 u3 3)

1. Cnoxenue ckopocteit B CTO. AGepparusi.
2. MonekynsipHO-KUHETHYECKOe TOJIKOBaHHE a0COIIOTHOU TeMIIEpaTyphI.



3. Touka HayMHAET ABMKEHHE TO OKPY:KHOCTH paaumycoM R = 10 m. [IpoiineHHbI €10 MyTh
3aBMCHUT OT BpeMeHH 110 3akoHy s = At + Bt3, rne A = 8 m/c, B = 1 m/c3. Onpesenuts ckopocTh U

MOJIHOE YCKOPEHUE TOYKH B MOMEHT t = 2c.

3aBenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAVYKHU U BLICLHEFQ OBPA3OB1§HI/I}I POCCI/IﬁCISOﬁ OEJJEPALIN
T'PO3HEHCKUWU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMmeHn akagemuka M. /1. MuumoHmmKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBI BUJET Ne 19
nucnurnHa: «Dusukay (1 u3 3)

1. PenaruBucrckue BBIPpAXKCHUA JI UMITYJIbCa U KHHETHYECKOM OHCPI'uu. BzanmocBsa3bs Maccel 1

SHEPTUH.
2. N3otepmuueckuii, n300apHbII 1 H30XOPHBINA MPOIIECCHI.

3. Msu maccoit m = 0,2 kr moj AeiicTBHEeM ynapa NpHOOpETaeT CKOPOCTh L
HnurensHocts ynapa At = 0,02 c. Onpenenuts cpennee 3Hauenue (F) cumbl yaapa.

= 15 wm/c.

3aBenyrommii kageapoi Ycnaxues P.T.

MUMHHUCTEPCTBO HAYKU U BBICIIETO OBPA30BAHVSI POCCI/II7ICI§OI7I OEEPALINN
TPO3HEHCKUNU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
uMmenn akaaemuka M. JI. MunmnoHmumkoBa

DK3AMEHALIMOHHBINA BUJIET Ne 20
nucuurnHa: «duzukay (1 u3 3)

1. ypaBHeHI/Ie JUHAMHWKW  BpaliaTCJIbHOro ABHXKCHUA  TBEPAOro TEla OTHOCUTCIIBHO

HETIOJIBMDKHOM OCH.
2. AnnabaTHBIi IIporecc.

3. Pakera mMaccoi m = 1 T IIOJHUMACTCA C IIOBCPXHOCTH Semin BCPTHKAJIbHO BBEPX C

yckopeHueM a = 2g. CKopocTh CTpyH ra3zoB u3 comia v = 1200 m/c. Haiitu pacxon Qm roprouero

B €IMHUIlY BPEMEHHU.

Ycnaxues P.T.

3asenyromuii kagenpoi

MMUHUCTEPCTBO HAVKH U BBICHIEI'O OBPA3OBAHMSI POCCI/H7ICI§OI7I OEJIEPALIN
TPO3HEHCKHNU 'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUM YHUBEPCUTET
nMenn akagemuka M. JI. MummoHmmKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 21
nucturuHa: «duzukay (1 u3 3)

1. MomeHT nHepuuu.
2. Yucno creneHeit cBoOOIbl. 3aKOH paBHOPACIPEICICHUS YHEPTHH 110 CTETIEHSIM CBOOO/IBI.

3. OnpenennuTs UMITYJIBC CUCTEMBI U3 2-X TeN, ABUKYIIUXCSA BO B3aUMHO IEPIEHIUKYISIPHBIX
HaIMpaBJIEHUAX CO CKOPOCTAMHU L1 = 3 M/c U L2 = 4 M/c; Macchl Te1 m1 = M2 = 1 KT.

3aBenywomuii kadeapoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAVYKU 1 BBICIIEI'O OBPA3OBAHU POCCI/II\/'ICISOI\/'I DOEAEPALINU
TPO3HEHCKUUA FOCYHAPCTBEHHbIﬁ HE®TSIHON TEXHUYECKWI YHUBEPCUTET
nMenn akagemuka M. JI. MummoHmmkoBa



DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 22
nucturinHa: «dusukay (1 u3 3)

1. Teopema lTeitnepa.
2. KonmaecTBO TemioThl. TernaoeMKoCTs.
3. Camoner onucekiBaer nemito HecrepoBa paanycom R = 200 m. Bo ckonbko pa3 cuna F, ¢

KOTOpOM JIETYMK JAaBUT Ha CHJACHHE B HIDKHEM TOuke, OoJblie TsokecTd P jerdmka, ecnu

CKopocTh camosieta L = 100 m/c.

Ycna:xuesn P.T.

3aBenyromuii kageapon

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAVYKHU U BLICLHEFP OBPA3OB1§HI/I}I POCCI/IﬁCISOﬁ OEJIEPALIN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNUU YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. /. MuummoHImmKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJET Ne 23
nuctuiinHa: «Puszukay (1 u3 3)

1. Kunerndeckas 3Heprus BpallaroIerocs Tena.

2. TlepBoe HaYaI0 TEPMOJMHAMUKH.
3. Teno Opomeno co ckopocThio Lo = 10 M/c mox yrimom o = 30° k ropuzonty. Haiitu pagmyc

KpUBU3HBI uepe3 t =1 c.

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTJ§O HAYKU U BbICLHEFp OBPA3OB/§HI/I}I POCCI/IIZCIfOPI DOEJIEPALIMA
T'PO3HEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHH akajemuka M. /. MuummoHImuKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 24
quciumuinia: «Puzukay (1 u3 3)

1. Heunepuuansubie cuctembl oTcueta. CHiibl HHEPITUH.

2. PaGota uaeansHOTo raza B pa3jiHyHbIX IMpoIeccax.
3. OnpenenuTh MOJHOE YCKOPEHHE B MOMEHT t = 1 ¢ TOYKHM, HaxojsmIeics Ha 00oje KoJjeca,

panuyc kKoToporo paseH R = 0,5 M. YpaBHeHHUe BpallleHHs Koleca uMeeT Bul ¢ = At + Bt®, rae A
=2 pan/c, B=0,5 paw/c’.

3apenyrommii kadeapoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT@O HAYKU U BLICHJEFQ OBPA3OB/§HI/IH POCCI/H71CI§OI71 OEIEPALINU
I'POSHEHCKUNU T'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKWUW YHUBEPCUTET
uMeHH akajgemuka M. /. MuummoHImmuKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 25
qucnurinHa: «Dusukay (1 u3 3)

1. IenTpoOexHas cuia.
2. OCHOBHBIE MOJOKEHUS MOJIEKYJIIPHO-KUHETHYECKON TEOPUU UIECATbHBIX Ta30B.

3. Tlo mpsmonuueitHomy mocce ACD exer MamMHa, KOTOpOW HEOOXOJMMO 3a Kparyaifmiee
BpeMsi 100paThes U3 MyHKTa A B MyHKT B, pacnonoxeHHbld B nose Ha pacctosHuu | = 500 m ot
noporu (puc. a). I3BeCTHO, YTO CKOPOCTh MAIIMHBI 110 MOJII0 B N = 2 pa3a MEHbIIE CKOPOCTU



MamuHbl o mocce. Ha kakom paccTtossHMM s OT TOYkH D crieagyer cBepHyTh ¢ miocce?

ITpoananusupoBath ponb paccrosiHus L Mexay nyHktamu A u D, nexamumu Ha mocce.
a) b}

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAVYKHU U BLICLHEFQ OBPA3OB1§HI/I}I POCCI/IﬁCISOﬁ OEJJEPALIN
T'PO3HEHCKUWU I'OCYJAPCTBEHHbIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. /. MuummoHImmKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJET Ne 26
nucnuiuinHa: «Pusukay (1 u3 3)

1. Cuna Kopuonuca.
2. N3oTepmuueckuii, 1300apHbII 1 M30XOPHBINA MPOIIECCh. AuabaTHBINA MPOIIECC.

3. 3a 3,5 yaca BO3AyUIHBINA IIap cHeclo Ha s1 = 21,5 KM K ceBepy, 3areM Ha s2 = 9,7 KM K
BOCTOKY, IIpUYEM BBICOTa €ro mnoabeMa yBenuuuiach Ha h = 2,88 km. Haiitu: 1) Benuuuny
BEKTOpa €ro CpPeaHEH CKOPOCTH W 2) yroi [3 BEKTOpa CpeIHEd CKOPOCTH C TOPH3OHTaILHOU

IIJIOCKOCTBIO.

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MUMHHUCTEPCTBO HAYKU U BBICIIETO OBPA30BAHVSI POCCI/II7ICI§OI7I OENEPALINN
T'PO3BHEHCKUNU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMenn akagemuka M. JI. MummoHmmKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJET Ne 27
nucuuruHa: «duzukay (1 u3 3)

1. DnemeHTH MeXaHUKH ynpyrux Tei. 3akoH Ilackans. 3akon Apxumena.
2. IlepBoe Ha4a0 TEPMOJINHAMUKH.

3. JIBM>KeHHE TOUYKHM MO MPSAMOM 3aJaHO ypaBHEHUEM X
IIyTEBYIO CKOPOCTh Ucp TOUKH B MHTEPBAJIE BpeMEHM OT t1 =1 ¢ o t2 =3 c.

= 2t — 0,5t2. OnpenenuTh CPETHION

3aBenyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAYKU U BbICLHEFp OBPABOBéHI/IH POCCHIZCISOIZ OEJJEPALIN
I'POSHEHCKHNU T'OCYAAPCTBEHHbBIM HEO@TAHOU TEXHUYECKWY YHUBEPCUTET
nMeHu akaaemuka M. JI. MUUTHOHIIIMKOBA

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 28
nucturnHa: «dusukay (1 u3 3)

1. YpaBHEHHE HENIPEPBHIBHOCTH.

2. BpoyHOBCKO€E IBUKEHHUE.
3. K HuTn noasemeH rpy3 Maccod m = 2 kxr. HaliTm cuiy HampspKeHUsT HUTH, €CIU HUTh C

rpys3oM 1) mogHUMATSH ¢ ycKOpeHHeM a = 3 M/c?, 2) OIycKaTh ¢ TeM e YCKOPEHHEM.



3aBenyomuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTIEO HAYKU U BLICLHEFp OEPA3OB1§HI/I$[ POCCI/II7ICIV<OI7I OEIEPALINU
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNUU YHUBEPCUTET
uMeHHU akageMuka M. JI. MUIHoOHIITMKOBa

DK3AMEHALIMOHHBINA BUJIET Ne 29
nucnurnHa: «Dusukay (1 u3 3)

1. YpaBuenue bepuymiu.

2. Kpyrossie npoueccsl u KI1/] remnossix mamus. [ukn Kapho.

3. UeMy paBHa KuHeTHUYecKast 3Heprust W MOJIEKYJ ABYXaTOMHOIO ras3a, 3aKJI0YEHHOTO B COCY]l
o6beMom V = 2 11 1 Haxosmerocs nox aasnesnem p = 1,5 -10° Ia.

3aBenyromuii kagenpoi Ycnaxmues P.T.
MHUHUCTEPCTBO HAYKH 1 BBICIIIEI'O OBPASOBAHI I POCCUIMCKOI ®ENEPALIMNA
T'PO3HEHCKMI T'OCYJAPCTBEHHBI HE®TSIHON TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
nMeHn akagemuka M. /I, MuummoHImuKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIA BUJIET Ne 30
nucuurnHa: «duzukay (1 u3 3)

1. JIBuxeHue Teia B Cpelie C COMPOTUBICHUEM: yYpaBHEHHS ABWXEHHs, uucio PeitHombica,
KO3(PHUITUEHT COMPOTUBIICHUSI.

2. Bropoe Hauano TepMOAMHAMUKHU. DHTPONHUS U €€ CTATUCTUUYECKHUI CMBICIL.

3. B cocyne o6vemom V = 0,01 m® npu Temneparype T = 280 K comepskutcs cMech ra3os —
azoTa Maccoil mi =7 r u Bogopoaa maccoil mz = 1 r. OnpenenuTs 1aBjIeHUE CMECH T'a30B.

3apenyrommii kadeapoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BbICHIEFp OEPA3OB1§HI/IH POCCI/II7ICI§OI\/'I OEEPALINU
T'PO3HEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHH akajemuka M. /. MuummoHIMuKoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 1
mucruruinHa: «duznkay (2 u3 3)

1. DneMeHTapHBIH SneKTpUdecKuil 3apsa. 3akoH KyinoHa. 3aKOH COXpaHEHHS DIEKTPHYECKOTO
3apaa.

2. ConpoTHBIICHHE W TPOBOJMMOCTE. 3aKoH OMa JUIsl OJIHOPOJHOTO yYacTKa JIMHEHHON Ienm.
Huddepenunansuas popma 3akoHa Oma.

3. Bamawa. KBajgpaTHast NpOBOJIOYHAs paMKa PacrojiOKeHa B OJHOM IUIOCKOCTH C JUIMHHBIM
IpsAMBIM TPOBOJOM TaK, YTO JBE €¢ CTOPOHBI MapajlleibHbl MpoBoxay. I1o pamke W MPOBOIY
texkyr onmHakoBele Toku | =1 kA. Onpenemuts cuny F , neiictBytomyio Ha pamky, eciam
OmwKaiilas K IpoBO/ly CTOPOHA PAMKH HAXOJMTCS HAa PACCTOSHUM, PABHOM €€ JUTHHE.

3aBenyromuii kageapoit Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAVYKHU 1 BBICIIEI'O OBPA3OBAHU POCCI/II\/'ICISOI\/'I OENEPALINU
TPO3HEHCKUUA FOCYHAPCTBEHHbIﬁ HE®TSIHON TEXHUYECKWI YHUBEPCUTET
nMmenn akagemuka M. JI. MummoHmmKkoBa



3AYETHBIN BUJIET Ne 2
nuctuimHa: «Puszukay (2 u3 3)

1. Tlorox BekTOpa HaIpPSKEHHOCTH 3JeKTpuueckoro nois. Teopema Octporpanckoro-I'aycca
JUISL  HAOpsDKEHHOCTH — DJIEKTPUYECKOro  TMojs B Bakyyme. [IpuMeHeHHs  Teopembl

Octporpaackoro-I'aycca k pacueTy nosiei 3apsKeHHBIX TEIL.
2. TennoBoe neiicTBue TOKa. PaboTa M MOITHOCTH AJIEKTPUYECKOTO Toka. Juddepennuanpaas

dopma 3akoHna J[xoymns-Jlenna.
3. 3Bajmaua. 3apsoKeHHas 4YacTHIA, oOJajaromas ckopocthio V =2-10° wm/c, Buerena B
oxHopoxaHoe nose ¢ uaaykuueit B =052 Tn. Haiitu otHomenue Q/m 3apsia yacTUIbI K ee

Macce, eCJIM YacTULA ONMcana Iyry oKpyxkHocTu paguycoM R =4 cm. ITo 3ToMy OTHOIIEHMIO

OIPEICNINTh, Kakas 3TO YaCTHUIIA.
3aBenyromuii kadgeapoi Ycnaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEEO HAVYKU U BbICHIEFp OBPA3OB/§HI/IH POCCI/II71CI§OI71 DENEPALINN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNUU YHUBEPCUTET
nMeHn akagemuka M. /I, MuummoHImmKoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 3
qucuumuinHa: «Pusuka»
1. Dueprust 3apsiia B 3jeKTpocTaTuueckoMm mnodje. [loTeHnuan mnoss. DKBUIOTEHUIUAIbHbBIE
noBepxHOCTU. CBA3b BEKTOpA HANPSYKEHHOCTU U NMOTEHIMAJIA T10JIS.
2. IlpaBuna Kupxroga u nmpocTeiiniie mpuMepsl pacueTa pa3BETBICHHBIX AEKTPHUECKUX HETIEH.

3. 3agaua. IIposonounoe kombio paguycom I =10 cm nexur ma crone. Kakoe konudecTso
anieKTpudecTBa Q MPOTEYET MO KOJbIY, €CJIU €ro MOBEPHYTh C OJHOW CTOPOHBI Ha JPYTYIO.

Comnpotupnenue konbia R =1 Om. Beprukanbnas cocrasnsiomas uuaykuud B maramThOro

nons 3emu pasaa 50 Mk T

3aBenyrommii kageapoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTIE»O HAYKU U BbICHIEFp OEPA3OB1§HI/IH POCCI/II71CI§OI71 OEJEPALINN
I'POSHEHCKUNU T'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKWUW YHUBEPCUTET
uMeHH akajgemuka M. /. MuummoHImmuKoBa

3AYETHBIN BUNET Ne 4
nuciuminaa: «dusnkay (2 u3 3)

1. DrekTpuyeckoe ToJie B BemecTse. JuonekTpukyu. HanpsykeHHOCTD 3JIEKTPUYECKOTO MOJIs B

BemiecTBe. JIMdneKTpuyecKkas IPOHUIIAEMOCT CPEJIBL.

2.YpaBHeHue Oeryuieil BonHbl. @a30Bas CKOPOCTb.

3. 3ajaua. Butok, no koropomy Teuer Tok | =20 A, cBoGomHO ycTaHOBMIICA B OJHOPOIHOM
marautHoM none ¢ uanykiueir B = 0.016 Tn. Jiuamerp surka d =10 cm. Onpenenuts paGoty
A | KOTOpyI0 HY’KHO COBEpLIUTH, YTOObI TIOBEPHYTh BUTOK Ha yrod & = 77/ 2 OTHOCHTENBLHO
OCH, COBMaIaroMIEN ¢ tuaMeTpoM. To ke, ecliu yroi o = 277.

3apenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPC]:BO HAYKU U BbICLLIE}:O OBPA3OBVAHI/I}I POCCI/II7I(2KOI7I OEIEPALINU
T'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TSHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHu akaaemuka M. JI. MUUTMOHIIIMKOBA



3AYETHBIN BUJIET Ne 5
nuctuimHa: «Puszukay (2 u3 3)

1. ITpoBoAHMKY B 3JI€KTpUUECKOM noJe. Pacnipenenenue 3aps10B B IPOBOJIHUKAX.

DJIEKTPOEMKOCTh YEITUHEHHOTO IMPOBOIHUKA.
2. MarnutHoe moJie ABWXKYyIIerocs 3apsjaa. 3akoH buo-Casapa-Jlamnaca. Beruucnenue

WHIYKIIAW TPSIMOJIMHEHHOTO MPOBOAHUKA C TOKOM.
3. 3amaua. Tonkoe monykomsno paguycom R =10 cm Hecer paBHOMepHO pacmpeeneHHbII
3aps ¢ JaMHEHHOM miotHOCThI0 7 =1 MkKi/M. B 1eHTpe KpHUBU3HBI IOJIYKOJIbIA HAXOIUTCS

sapan Q =20 uKi. Onpenenuts cuny F BzauMopelicTBUS TOUEUHOrO 3apsga M 3apsSyKEHHOTO

IMOJIYKOJIbIIA.

3aBenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAVYKHU U BLICLHEFQ OBPA3OB1§HI/I}I POCCHPICIfOfI OEJIEPALIMN
T'PO3HEHCKUWU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMeHn akagemuka M. /I, MuummoHImmKoBa

3AUETHBIN BUJIET Ne 6
nucuurinHa: «Dusukay (2 u3 3)
1. Konnencaropsl 1 ux coequnenus. EMKOCTb cucTeMbl IPOBOJHUKOB HA MPUMEpax IIOCKOTO,
UIMHIPUYECKOTO U c(heprudeckoro KOHIEHCATOPOB.
2. D¢ dexr Xomna. 3akon Ammepa.
3. 3amaua. IIpsmoii Metammdecknii crepsxens guamerpoM ( =5 oM u mnoii | =4 m necer
PaBHOMEpPHO pacIpeelieHHbId 10 ero mnoBepxHoctu 3apsan Q=500 uKn. Onpenenutsh

HaIIPsAKCHHOCTDb E I10JI1 B TOYKC, Haxozmmeﬁc;l INpOTHUB CCPCAHMHBI CTCPIKHA HA PACCTOAHHUHA

a =1 cm or ero nosepxHocTH.

3aBenyouuii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BI)ICHIEFp OBPA3OB/§HI/IH POCCI/H;ICI§OI71 DEJNEPALINN
T'PO3HEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHH akajgemuka M. /. MuummoHImmuKoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 7
nucturinHa: «Dusukay (2 u3 3)
1. MarnutHas uaaykiusa. Cuna Jlopenia. JIBrkenue 3apsia B OAHOPOJIHOM MAarHUTHOM TIOJIE.

Yckopurtenu 3apsKEHHBIX YaCcTHLL
2. BuxpeBoe anekrpudeckoe noise. Tok cMerienus. Y paBHeHust Makcpesia.

3. 3amaua. J[Be GeCKOHEUHbIE MapaslIeNbHbIE IIOCKOCTH Haxonarcs Ha paccrosuun d =05 cm
Ipyr oT apyra. Ha miiockocTsx paBHOMEpPHO pacIpeneieHbl 3apsabl C MOBEPXHOCTHBIMU
IUIOTHOCTAMH o, = 0.2 MrKi/m? u o, =-03 MKK1/M2. Onpenenuts pa3HOCTh MOTEHIIMAIIOB

U mexay miockocTsamu.

3apenyrommii kadeapoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BI)ICLHEFp OBPA3OB1§HI/IH POCCI/II7ICI§OI7I OEIEPALINU
T'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWI YHUBEPCUTET
nMenn akaaemuka M. JI. MummoHImmKoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 8
nucnurinHa: «Dusukay (2 u3 3)

1. ITorox BekTopa MarHuTHOM MHAyKIMH. Teopema Octporpazickoro-I'aycca ajis MarHUTHOTO
nojs. Pabora no nepeMenieHno mpoBOIHIKA ¢ TOKOM M KOHTYpa B MarHUTHOM T10JIE.
2. CBoOoO1HbIE TaApMOHUYECKHE KOJIeOaHUs B KOJIeOaTeIbHOM KOHTYpE.



3. 3amaua. DJIC Garapeu akkymyssitopoB E = 12 B, cuia Toka | KOpoTKOro 3amMbikaHus paBHa 9
A. Kakyro HanOOJIBIIYI0 MOIIHOCTh P, MOHO IOJIy4UTh BO BHEIIHEH LIEMHU, COEAUHEHHOMU C

Takoi GaTapeeit?

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAVYKU U BLICLHEFP OBPA3OB1§HI/I}I POCCI/IﬁCISOﬁ OEJJEPALIN
T'PO3HEHCKHNU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
nMeHn akagemuka M. /I, MuummoHImmKoBa

BAYETHBIM BUJET Ne 9
nucnurinHa: «dusukay (2 u3 3)
1. DnexTpoaBuxkyias cuiia uHIyKuuu. 3akoH Papanes. [Ipasuno Jlenna. /]C unaykuum kak

CJICZICTBHE 3aKOHA COXPAaHEHHSI SHEPTHH.
2. JuddepeHnuanbHOoe ypaBHEHHE CBOOOIHBIX 3aTYXAOIIUX KOJICOaHWH (MEXaHUYECKUX U

9JIEKTPOMArHUTHBIX ) U €T0 PEIICHHE.
3. 3apava. K ucrounuky toka ¢ 3/IC E = 1.5 B npucoenununm KaTymky CONpOTHUBICHHEM

R=01 Om. Amnepmerp mokasan cuiy TOKa, paBHyo I, =05 A. Korga K MCTOYHHKY TOKa
IPUCOCIMHIIIN TIOCJISI0BATENBHO eIIe OMH HCTOYHHUK TOKa ¢ Takoit xe DJIC, To cuma Toka |,
B TOM e Karymke okasanack pasuoit 04 A. OnpenenuTs BHYTPEHHHE COMPOTHBICHHS LU I,

IIEPBOIO U BTOPOr0 UCTOYHUKOB TOKA.
3aBenyromuii kadeapoi Ycenaxues P.T.

MUMHHUCTEPCTBO HAYKU U BBICIIET'O OBPA30BAHVSI POCCI/II7ICI§OI7I OENEPALINN
TPO3HEHCKUNU 'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKUM YHUBEPCUTET
uMmenn akaaemuka M. JI. MumnoHmukoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 10
nucnuiuimHa: «Pusuka» (2 u3 3)

1. KoHTyp ¢ TOKOM B MAarHUTHOM I10JIE.

2. llpumenenus TeopeMbl OcTporpanackoro-I'aycca kK pacuery mosieit 3apsyKeHHBIX TEJl.

3. 3agava. MexIy IIaCTHHAMH IUIOCKOTO KOHJICHCATOpa HaXOAUTCS TUIOTHO MpHJIEraromas K
HuM crekisaHas miactuaka (£ =10.0). Kongencarop 3apseH 10 pa3HOCTH MOTEHIMATIOB
U, =100 B. KakoBa OyzneT pa3HOCTh HOTEHIINAIOB U,, €CJIU BBITAIIUTH CTEKISIHHYIO IIJIACTUHKY

13 KOHJIeHcaTopa?

3aBenywomuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAYKU U BbICI.HEFp OBPA3OB1§HI/I}I POCCHPICIfOIZ DOEJIEPALIMNA
I'POSHEHCKUNU T'OCYAAPCTBEHHbBIM HEO@TAHOU TEXHUYECKWUW YHUBEPCUTET
uMeHH akajgemuka M. /. MuummoHImmuKoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 11
mucrurinHa: «dusnkay (2 u3 3)
1. SIBnenune camonHaykimu. MHAYKTUBHOCTH. THIYKTUBHOCTB COJIEHOUIA.
2. CrnoxxeHue TapMOHHMYECKHX KOJeOaHWI OJHOTO HANpPaBIEHUS M OJWHAKOBON YacTOTHI

buenus.
3. 3agaya. OnpenenuTh NOTEHIMANI ¢ , 10 KOTOPOTO MOXKHO 3apAIUTh YEIUHEHHbBIN

metautndeckuii mwap paguycoM R =10 cwm, ecniu manpsbkennocts E mosst, ipu kotopoii
MPOUCXOIUT MPo0oii Bo3yxa, paBHa 3 MB/m. Haiitu Takke MakCUMalbHYIO TTIOBEPXHOCTHYIO
IUIOTHOCTh O 3JIEKTPUYECKUX 3apAI0B Mepe MpoodoeM.

3apenyrommii kageapoi Ycenaxues P.T.




MI/IHI/ICTEPCTIEO HAYKU U BLICLHEFp OEPA3OB1§HI/I$[ POCCI/II7ICIV<OI7I OEIEPAIINU
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
uMeHu akageMuka M. JI. MUIMOHIITUKOBA

3AUYETHBIN BUJET Ne 12
nuctuiuinHa: «Puszukay (2 u3 3)
1. TOKI/I 3dMbIKAHUA U paBMBIKaHI/IH. HOCTOHHHa}I BpeMeHI/I RL-LIel'IOLIKI/I. 9Hepm;1 MArdamTHOI' O

IIOJIA.
2. Ilone numons, SJAEKTPUYECKHN JUIOIBHBIA MOMeEHT. [lonspuzanus AUAIEKTPUKOB, €€

Pa3JINYHBIC TUIIBI.
3. 38,[[3‘13. HpOCTpaHCTBO MCXKAY IUIaCTHHAMH IIJIOCKOro KOHACHCaTopa 3allOJIHCHO

nuaekTpukoM (papdop, &=65), oobem V koroporo pasen 100 cm®. IloBepxHOCTHAs
IJIOTHOCTB 3apsaza O Ha IJIacTHHAX KoHjeHcatopa pasHa 8.85 uKi/m?. Beruucnuts pabory A,
KOTOPYIO HCO6XOHI/IMO COBCPpUINTL JIsA TOTO, ‘ITO6LI YAAJIUTh AWUSJICKTPUK M3 KOHIACHCATOpPA.
TpeHuem qU3IEKTPHUKA O TUIACTHHBI KOHIEHCATOPA IPEeHEeOpeYb.

3aBenyrommii Ycnaxues P.T.

MUMHHUCTEPCTBO HAYKU U BBICIIET'O OBPA30BAHVSI POCCI/II7ICI§OI7I OEEPALINN
TPO3ZHEHCKUWU 'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKUM YHUBEPCUTET
uMmenn akaaemuka M. JI. MumnoHmukoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 13
nucuurnHa: «dusukay (2 u3 3)

1. CTopoHHUE CUJIBI B LIEMU 3JIEKTPUUECKOI0 TOKA. DJIEKTPOJIBUKYIIAS CHUJIA.
2.  JluddepeHuunanpbHoe  ypaBHEHHE  BBIHYXKJEHHBIX  KoyieOaHuUM  (MEXaHHYECKUX U
DIIEKTPOMArHUTHBIX) M €ro pemieHne. AMIUIMTYJa W (a3a BBIHYXKICHHBIX KoJeOaHUi

(MEXaHWYECKHX U IEKTPOMArHUTHBIX ).
3. 3agaya. [To nByM 6€CKOHEUHO JUIMHHBIM MPSMBIM apaJIeTbHBIM IIPOBOAAM TEKYT TOKH

I,=20Au |, =30A B ogHom Hanpasienun. Paccrosuue d mexny npoBoxamu pasuo 10 cm.
BBIYuCInTh MardHuTHYO HHAYKIHI0 B B TOuKe, yianeHHo# 0T 060MX MPOBOIOB Ha OJUHAKOBOE
paccrosaue I =10 cm.

3apenyrommii kageapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAYKU U BbICLHEFp OBPABOBéHI/IH POCCHIZCISOIZ OEJJEPALIN
I'POSHEHCKHNU T'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKVNW YHUBEPCUTET
uMeHH akajgemuka M. /. MuummoHImmuKoBa

3AYETHBIA BUJIET Ne 14
1. MarauTHOE 1osie Ha OCH KpyroBOro ToOka. MarHuTHOE 10JI€ COJICHOUA.
2. BuxpeBoe anekrpuyeckoe noise. Tok cMerienus. YpaBHeHust MakcBeria.
3. 3agava. TOHKMH JUIMHHBIN CTEPKEHb HECET PABHOMEPHO PACIPEIEICHHBIN 110 AJIMHE 3apsi] ¢
nuueino# wiotHocThio 7 =10 MxKi/m. BOmusu cpeiHeit 4acTi CTEPKHS Ha PACCTOSIHAN

I =20 cm naxoautcs Toueunsiii 3apan Q =10 uKn. Onpenenuts cuny F |, nefictsyrontyio Ha

3apsn.

3aBenyromuii kageapoit Ycenaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKH 1 BICHIEI'O OBPA3OBAHU ] POCCI/II7[C[§OI7[ OENIEPALIMN
I'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHbIM HEOTAHOU TEXHUYECKUN YHUBEPCUTET



uMeHu akagemMuka M. J[. MUmInoHImKkoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 15
nuctuiimHa: «Puszukay (2 u3 3)

1. ITonsiTue nmosia. HanpskeHHOCTD Ai1eKTprudecKoro nosist. HanpsskeHHOCTD 31eKTpUYECKOro

IMOJII TOYCYHOI'O 3apsa. HpI/IHHI/IH CyHICPIIO3UIINU TTOJICH.

2. Iorenuunan. Pa3HOCTh MOTEHIIMATIOB U HANPSKEHUE.
3. 3agaua. Ilo nByM O€CKOHEYHO MJIMHHBIM HPSMBIM MapaJICIbHBIM MPOBOJIAM TEKYT TOKH

I,=50 A u 1,=100 A B NPOTHBONONOXHBIX HampaBienusx. Paccrosume O wmexmy

npoBogaMu paBHo 20 cM. BBEMUCINTS MarHUTHYIO MHAYKIMIO B B Touke, ynanenHoit ot 060ux
IPOBOJIOB HA pacCTOsHUE I, = 25 CM OT IepBOro NpoBoJa U Ha r, = 40 CM OT BTOPOro IPOBOAA.

3aBenyromuii kagenpoi Ycnaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAYKU U BLICLHEFP OBPA3OB1§HI/U[ POCCHIZCIfOIZ DOEJIEPALIMA
T'PO3HEHCKHNU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. /. MuummoHIMuKoBa

3AYETHBIM BUJIET Ne 16
nucuurinHa: «Dusukay (2 u3 3)

1. [ToTok BekTOpa HAMPSHKEHHOCTH dJeKTpuueckoro nois. Teopema Octporpaackoro-I'aycca

JUTSL HAPSDKEHHOCTHU AJICKTPUYECKOTO TIOJISI B BAKyyMe.
2. 3axon OMa 1J11 HEOTHOPOAHOTO YYaCTKa IEMH U JUIS 3aMKHYTOM IIeTIH.
3. 3agaua. DJIEKTPOH B OJHOPOJHOM MAarHUTHOM II0JIe ¢ MHAyKiuei B = 01 Tn aBmxercs mo

OKPY’KHOCTH. Haiitu (9018% I OKBHUBAJICHTHOI'O KPYTOBOT'O TOKa, CO34aBacMOI'0 IABHUXCHUCM

JIICKTPOHA.

3apenyrommii kageapoi Ycenaxues P.T.

MHUHUCTEPCTBO HAVKHU 1 BBICIIEI'O OBPA3OBAHMS POCCI/H7ICIU<OI71 OEJIEPALIMN
TPO3HEHCKHNU 'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUM YHUBEPCUTET
nMenn akagemuka M. JI. MummoHmmKoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 17
nucuurnHa: «dusukay (2 u3 3)

1. DHeprus 3apsaa B 3neKTpocTaTiueckoM nose. [loTeHiuan nous.
2. DKBUIIOTEHIIMAJIbHBIE TOBEPXHOCTH. CBsI3b BEKTOPA HANPSXKEHHOCTH M MTOTEHIMAIIA TTOJIS.
3. DHeprust >JIEKTPOMAarHUTHBIX BOJH. MMmnynbsc anekrpomarHuTHoro mnois 3. 3azxauva.

[IpoBosounslii BuTOK paguycom I =4 cm, nmerommii conpotusienue R =001 Owm, naxonures
B 071HOpoHOM MarautHOM Tionie ¢ uaaykuueil B = 004 Tn. IlnockocTs pamMku cocraBiser yrod
o =30° ¢ JIMHUAMH MHIYKOEU 1oy, Kakoe KONMYECTBO DIEKTPUYECTBA Q MPOTEYET IO

BUTKY, €CJIM MAarHuTHOC I10JIC HCYE3HET?

3apenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MUWHUCTEPCTBO HAYKU 1 BBICIIET'O OBPA30OBAHUS POCCUINCKON DOENEPALINU
I'POBHEHCKUWU I'OCYIAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKHWU YHUBEPCUTET
nMenn akagemuka M. JI. MummoHmmkoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 18
nucnurnHa: «dusukay (2 u3 3)



1. Dnextpuueckoe mnosie B BemecTse. JuanexkTpuku. HanpskeHHOCTh JIEKTPUYECKOrO MO B

BellecTse. JluaaekTpudeckas MPOHUIAEMOCTb CPE/BI.
2. DNeKTpUYECKUM TOK. 3aKOH COXpaHEHUs AIEKTpUUecKoro 3apsaaa. Cuiia Toka, BEKTOP

IUIOTHOCTH TOKa.
3. 3anayva. [IpsiMoii mpoBOJ JUTMHOMN | =10 c¢m momeren B OJHOPOJTHOM MAarHUTHOM TI0JIE C
unaykiuein B =1 Tn. KoHisl ero 3aMKHyTHI THOKHM IIPOBOJIOM, HAXOAIIMMCS BHE T10JIA.
Comnpotusnenue R Bceit nenu pasno 0.4 Om. Kakas momuocts P norpe6yercs ms Toro,
4TOOBI IBUTATh POBOJL IEPIEHIUKYIISPHO TUHUAM HHIYKIIHH co ckopocThio V =20 m/c?

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAVYKHU U BLICLHEFP OBPA3OB1§HI/I}I POCCHPICIfOfI OEJIEPALIMN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNUU YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. /. MuummoHImmKoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 19
nucnurnHa: «dusukay (2 u3 3)

1. IIpoBomHuku B »snekTpuyeckoM none. Pacnpenenenue 3apsfaoB B IPOBOJHHUKAX.
DNEKTPOEMKOCTh YEJUHEHHOIO TPOBOAHMKA (Cchephl).

2. Dddexr Xomna. 3akoH Amnepa.

3. 3amaua. ITo Toukomy kombiy pagumycom R =10 cm paBnomepHO pacnpenenen 3apsn c
nuHeiiHoN mioTHocThi0 7 =1 uKi/M. B nentpe kombia Haxomurcs 3apsia Q=04 wmkKi
Onpenemuts cuny F, pactarusaromyro komblo. B3auMmoselicTBUEM 3apsAioB  KOJIbLA
peHeOpeyb.

3aBenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKH 1 BBICIIET'O OBPA30BAHSI POCCI/II7ICI§OI71 OEJIEPALIVIN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMmenn akaaemuka M. JI. MuimnoHmukoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 20
nucuuruHa: «dusukay (2 u3 3)

1. KOHZ[GHC&TOpI)I N UX COCOUHCHNA. EMKOCTE cuCTEMEBI IMPOBOAHMKOB HAa NpUMEpax IMJIO0CKOro,

[UIMHIPUYECKOTO U c(hepruaeckoro KOHJIEHCATOPOB.
2. BuxpeBoit xapakTep MarHUTHOTO TmoOjs. CBSI3b ANEKTPUYECKOTO W MArHUTHOTO TIOJIEH,

npeoOpazoBanus JIopeHa st SIEKTPOMATHUTHOTO TIOJIA.

3. 3amaua. TonKkoe KoMbIO paguycoM R =8 cm Hecer 3aps, paBHOMEPHO paclpenelIeHHbIH ¢
muHeitHol mwiotHocThio 7 =10 nKn/m. Kakopa HampskenHocTh E  snexrpuyeckoro mons B
TOUKe, PABHOY/IAIEHHOI OT Beex Touek Konmbla Ha pacctosaue I =10 cm?

3aBenyromuii kadeapoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BLICHJEFQ OBPA3OB/§HI/IH POCCI/H71CI§OI71 OEIEPALINN
I'POBHEHCKUWU I'OCYIAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKHMU YHUBEPCUTET
nMeHu akaaemuka M. JI. MUuUIMOHIIIMKOBA

3AYETHBIM BUJET Ne 21
qucnurinHa: «Dusukay (2 u3 3)

1. DnemeHTapHbIil dneKTpUUecKui 3apsia. 3akoH KynoHa. 3akoH coXpaHEHHS 3JIEKTPUYECKOTO
3apsiza.



2. MarnuTHas MHIYKIUS B BemecTBe. J{ua-, mapa- u peppomaraeruxku. Bektop
HaMarHu4uBaHusg. MarautHas MPOHUI[ACMOCTb. SIBnenue TUCTCPEL3UCA.

3. 3amaua. J[pe Kpymible napajuienbHble muactuabl paguycom R =10 cm maxonarcs ma manom
(IO cpaBHEHHUIO C PAIUyCOM) PACCTOSHHM APYT OT apyra. [lnactuHam cooOmmiIM oarnHaAKOBBIE
10 MOJIYJI0, HO IPOTUBOIIOJIOXKHBIE 110 3HaKYy 3apsazasl |Q,|=|Q,|= Q . Onpenenuts 3T0T 3apsin Q
, €CJIM IIACTHHBI NPUTATHBaroTes ¢ cunoii F =2 MH. Cuurats, 4To 3apssl pacnpenesaroTes 1o
TUTACTHHAM PaBHOMEPHO.

3aBenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MHHHCTEPCT]%O HAYKU U BBICLHEFQ OBPA3OB1§HI/I§[ POCCI/II7ICI§OI7I DOEJIEPALIMA
T'PO3HEHCKUWU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
uMeHHU akageMuka M. JI. MUInoHIIMKOBa

BAYETHBIN BUJIET Ne 22
nucnurnHa: «dusukay (2 u3 3)

1. BekTop »SIeKTPMYECKOrO CMeNIeHHs. DJIEKTPOCTaTHKA  JMAJIEKTPUKOB. Teopema
Ocrporpackoro-I'aycca 1y BEKTOpa 31eKTPHYECKOr0 CMELIEHHMS.

2. MaruutHas unaykius. Cuna Jlopenna. JIBukeHue 3apsaa B 0JHOPOJHOM MArHUTHOM MOJIE.

Y CKOpHTEH 3apsSKEHHBIX YACTHII

3. 3agaua. /IBe TIpymmbl M3 TpeX MHOCIENOBATEILHO COEIMHEHHBIX 3JIEMEHTOB COEIHHEHBI
napamensHo. DJIC kaxmoro snementa pasHa E = 1.2 B, BuyTpennee conpotusienue I = 0.2
Owm. Ionyuennas 6atapes 3aMKHYTa Ha BHelrHee conpotupienne R =15 Owm. Haiitu cuny Toka

| Bo BHemHEI HemH.
3aBenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTJ§O HAYKU U BbICLHEFp OBPA3OB1§HI/IH POCCHIZCISOIZ OEJJEPALIN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. /. MuummoHIMuKoBa

3AYETHBIU BUJIET Ne 23
mucruruinHa: «dusnkay (2 u3 3)

1. DnexTpomaruutHas uHAyKIMA. 3akoH Papanes u npasuio Jlenna. 3/1C HHAYKINN Kak
CJICZICTBHE 3aKOHA COXPaHEHHsSI SHEPTHH.

2. Ione qumosns, >NeKTPUYECKHA UMONbHBIN MOMEHT. [lonspu3aius AUINeKTPUKOB, €€
PA3JINYHBIC TUTIIBI.

3. 3amaga. Cuna TOka B NPOBOJHUKE PaBHOMEPHO yBenuuuBaerca oT |, =0 10 HEKOTOpOro
MakCHMAaJbHOrO 3HadeHuss B Teuenue BpemMenn 7 =10 c¢. 3a 3To0 BpeMs B NPOBOJHHUKE
BBIIETIMIIOCH KOJM4YecTBO TemnoThl Q =1 k/[x. OmnpenenuTs CKOpOCTh HapacTaHHsl TOKa B

IIPOBOJHUKE, €CIIN COIIPOTUBIICHUE R ero paBHO 3 Om.
3apenyrommii kadeapoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BLICHJEFS) OBPA3OB/§HI/IH POCCI/H71CI§OI71 OEIEPALINU
I'POBHEHCKUWU I'OCYIAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKHWU YHUBEPCUTET
nMeHu akaaemuka M. JI. MUUIMOHIIIMKOBA

3AYETHBIN BUJIET Ne 24
qucnurinHa: «Dusukay (2 u3 3)
1. TToTok BekTOpa HAPSKEHHOCTH dJIeKTprudeckoro noiist. Teopema Octporpaackoro-I'aycca
JUTSL HATIPSKEHHOCTH JICKTPUUYECKOTO TIOJISl B BAaKyyMe.
2. TuddepennmanbHoe ypaBHEHHUE JJIEKTPOMarHUTHOW BOJIHBI.



3. 3amada. DIEKTPOH BJETEN B MPOCTPAHCTBO MEXIY IUIACTUHAMH IIJIOCKOTO KOHJIEHCATOpa CO

ckopocteio V=10 Mwm/c, HanpaBneHHO# mapannensHo mimactuHaM. Ha kakoe paccrosiHHe
OpUOJIM3UTCS ANEKTPOH K IOJIOKUTENBFHO 3apsyKCHHOH IUIAaCTUHE 3a BpeMs JBM)KEHUS BHYTPHU

KOHJIEHCATOpa (II0e CYUTATh OJHOPOAHBIM), eciy paccTossane O MeXIy MIacTHMHAMH PaBHO
16 mm, pazuocts norennmanos U =30 B u mmna | nmactun pasua 6 cm?

3aBenyomuii kagenpoi Ycnaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEEO HAVYKU N BbICHIEFp OBPA3OB1§HI/IH POCCI/II}'ICISOI}'I OEJEPALINN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
nMeHn akagemuka M. /. MuummoHImmKoBa

3AUYETHBIM BUJIET Ne 25
nuctuiuinHa: «Puszukay (2 u3 3)

1. ITpumepsl pacuera NOTEHUUAIOB )11 HEKOTOPBIX 3aPSKEHHBIX TEIL.
2. SIBneHne caMOMHAYKIMHU. WHIYKTUBHOCTh. IHIYKTUBHOCTH COJIEHOMA.

3. 3anaua. Tonkuii crepkeHb cornyT B kosblo paguycoM R =10 cm. On 3apssxen ¢ nuneiinoii
miotHocTeio 7 = 300 uKn/M. Kakyro pabory A Hamo coBepinTb, 4TOOBI MEPEHECTH 3apsii
Q =5 =K u3 1eHTpa KONMbIa B TOUKY, PACTION0KEHHYIO Ha OCH KoJbla Ha pacctosuuu | = 20

CM OT LCHTpa ero?

3aBenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTJ§O HAYKU U BbICLHEFp OBPA3OB1§HI/IH POCCHIZCISOIZ OEJJEPALIN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbIM HE®TAHOU TEXHUYECKWI YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. /I, MuummoHIMuKoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 26
nucuurnHa: «dusukay (2 u3 3)

1. I[Tonsitue nosia. HanpskeHHOCTD AiieKTprudecKkoro nosist. HanpspkeHHOCTD 31eKTpUYECKOro

I10JIs1 TOYEYHOT o 3apsaa. [IpuHuun cynepno3unuy noyieu.
2. Toxu 3aMbIkaHus ¥ pa3MbikaHus. [locrossHHas Bpemenu RL-nienouku. DHeprusi MarHUTHOTO

OIS
3. 3amaua. Dnekrpoemkocts C mmockoro konaencaropa passa 111 nd. JusnexTpuk - dhaphop
(¢ =65). Kongencarop sapsgumu g0 passoct notennuanos U =600 B u orkmounmu ot
WCTOYHMKA Hanpsokenus. Kakyro paboty A Hy»KHO COBEPIINTH, YTOOBI BEIHYTH AUDIEKTPHK U3
KoHJieHcaTopa? TpeHue npeHeOpekumMo Malo.

3apenyrommii kadeapoi Ycenaxues P.T.

MHUHUCTEPCTBO HAVKHU U BBICIIEI'O OBPA3OBAHMS POCCI/H7ICI§OI7I OEJIEPALIN
TPO3HEHCKHWU 'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKWUW YHUBEPCUTET
nMenn akagemuka M. JI. MummoHmmKoBa

3AUETHBIN BUJIET Ne 27
nucturnHa: «Dusukay (2 u3 3)
1. COHpOTI/IBJ'IeHI/Ie nu HpOBOI[I/IMOCTL. 3aKOH OMa JJIA O,Z[HOpOI[HOI‘O y‘IaCTKa J'IPIHCfIHOf/i LI CIIN.

Huddepenunansuas popma 3akoHa Oma.
2. BuxpeBoil xapakrep MarHUTHOro mousd. CBsi3b AJIEKTPUYECKOIO M MAarHUTHOTO TOJEH,

npeo6pasoBanus JIopeHIa aist SIEKTPOMATHUTHOTO TIOJISL.

3. 3amauya. ITo TOHKOMY IIPOBOJY, H30THYTOMY B BUJE MPAMOYyronbHuKa, TeueT Tok | =60 A.
Jlnnabl cropon mpsimoyronsauka pasabl d =30 cm m b =40 cm. Onpenennts MarauTHYIO
uHayKuio B B Touke mepeceuenus nuaronaneii.



3aBenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTIE»O HAYKU U BI:ICLHEFp OEPA3OB1§HI/I$[ POCCI/II7ICI§OI7I OEIEPALINU
I'PO3HEHCKNU T'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
uMeHHU akageMuka M. JI. MUIHOHIITMKOBA

3AUETHBIN BUJIET Ne 28
nucuurnHa: «dusukay (2 u3 3)

1. ITocnenoBatebHOE U MapaJUICTbHOE COSTMHEHHIE TPOBOIHUKOB.
2. MarnutHoe noJie ABMXKyIierocs 3apsiaa. 3akon buo-Casapa-Jlamnaca. Beruuciienue

MHIyKIMH IPSAMOJMHEHHOTO TIPOBOJHUKA C TOKOM.
3. 3anmaua. Tonkuii crepxens mmuHoi | =10 cm paBHOMepHO 3apsken. JInHeinas mioTHOCTH T

3apsima paBHa 1 MxKin/m. Ha mpomomkeHMM ocu CTEpKHS Ha PacCTOSHUU a=20 cm or
ObKalIero ero KOHIAa HaXOAWTCS To4deuHbld 3apsan Q =100 uKi. Omnpexenuts cuimy F
B3aUMOJICHCTBUS 3apsHKEHHOTO CTEP)KHS M TOYSHHOTO 3apsijia.

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

3 cemecTp

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BbICHIEFp OEPA3OB1§HI/IH POCCI/II7ICI§OI\/'I OEEPALINU
T'PO3HEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. /. MuummoHIMuKoBa

DK3AMEHALMOHHBIN BUJIET Ne 1
qucuumuinHa: «Pu3nkay

1. Bueurnuii poroaddext u ero 3akoHsl. OnbiTel CtoneroBa. @oToHbl. YpaBHeHHe DifHIITEHHA

JUTst BHETITHETO (oTod(deKTa.

2. OcHOBHBIE 3aKOHBI TEOMETPHUECKOIN ONTHKH.

3. 3agaua. Ha mbuibHYyt0 mieHky (N=1.3), Haxoasu1ytocs B BO3/1yXe, a/laeT HOPMaJIbHO IMYy40K
oenoro ceeta. [Ipu kakoit HaMMeHbIIeH ToMIUHE AIICHKH OTPaXKEHHBIH CBET C JUTMHOI BOJIHBI A

=0.55 MKM OKa)KeTCsl MaKCUMaJIbHO YCUJICHHBIM?

3apenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MUMHHUCTEPCTBO HAYKM U BBICIIET'O OBPA30OBAHVSI POCCHI7ICI§OI7I OENEPALINNU
TPO3HEHCKHNU 'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKWUM YHUBEPCUTET
nMenn akagemuka M. JI. MummoHmmKoBa

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 2
mucraiimHa: «Du3uKay

1. SAnepusle cuiibl. Me30HBI
2. 3axoH npenomienus. [lonHoe oTpaxeHue.
3. 3apmaga. PaccrosiHme Arzi MexAy BTOPbIM M IEPBBIM TEMHBIM Koiblamu HproToHa B

OTpaXEHHOM CBeTe paBHO IMM. OmpenenauTh paccTosHHE Alig9 MEXIY JECATHIM U JEBATHIM

KOoJIbIIaMU.

3aBenyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BI)ICLHEFQ OBPA3OB1§HI/IH POCCHIZCISOVI OEJIEPALIMIN
T'PO3BHEHCKUNU 'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKWUM YHUBEPCUTET
UMeHH akajeMuka M. [{. MuinnoHImumkosa

DK3AMEHALIMOHHBII BUJIET Ne 3
nucHuminga: «Pusuka



1. Judpakaus @paynrodepa Ha OTHON IECITH.
2. OCHOBHBIE 3aKOHBI T€OMETPUYECKON ONTUKH.
3. 3agaua. Kakas gomns sHeprum ¢hoTOHa U3pacxojoBaHa Ha pabOTy BhIpbIBaHMS (HOTOIIIEKTPOHA,

ecnu KpacHas rpaHuna ¢poroaddexra Ay = 307 HM U MakCUMaJIbHAs KUHETUYECKas >HEPrus
Tmax poToanekrpona pasua 13B?

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MHHHCTEPCT]%O HAYKU U BBICLHEFQ OBPA3OB1§HI/I}1 POCCI/IﬁCISOfI OEJJEPALIN
T'PO3HEHCKUWU I'OCYJAPCTBEHHbIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
uMeHHU akageMuka M. JI. MUIHoHIITMKOBa

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJET Ne 4
JucHUIUInHa: «Pu3uKay
1. I[Tmockoe 3epkaio. M300paxeHne B MI0OCKOM 3epKaje.

2. Mudpaxnus Opaynrodepa Ha 1udpakIHOHHON perieTKe.
3. 3amava. Beramcnuth paamyc ps nATOW 30HBI DpeHens Uil IIOCKOTO BOJHOBOTO (ppoHTa

(1=0.5MKM), ecaM TOCTpPOCHHME JelaeTcs Il TOYKH HaOJFOJCHUS, HaXOJAIICHCS Ha

paccrosiauu b = 1M ot poHTa BOJHBL

3apenyrommii kageapoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTJ§O HAYKU U BbICLHEFp OBPA3OB1§HI/IH POCCHﬁCIfOIZ DOEJIEPALIN
T'PO3HEHCKHNU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. /. MuummoHIuKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 5
nuciuIuinHa: «Du3uKay
1. Cdepuueckoe 3epkaino. Mzo0paxeHue B chepuaeckoM 3epKaie.

2. YpaBHenue DiHIITEIHA U1 BHEITHETO hoTodddekTa.
3. 3apaua. Onpenenuts sHepruto W, uznyyaemyro 3a Bpems t = 1 MUH U3 CMOTPOBOT'O OKOIIIKA

wIomanpo S = 8 cM? MIaBHUIBHOM neyu, eciu ee Temneparypa 1=1200 K.

3aBenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT@O HAYKU U BLICHJEFQ OBPA3OB/§HI/IH POCCI/H71CI§OI71 OEIEPALINU
I'POSHEHCKUNU T'OCYAAPCTBEHHbBIM HEO@TAHOU TEXHUYECKWUW YHUBEPCUTET
nMeHH akajemuka M. /. MummoHImmuKoBa

DK3AMEHALIMOHHBIM BUJIET Ne 6
mucrnIimHa: «Du3nKay

1. Teopust atroma Bogopoza o H. bopy. CniekTpanbHbie cepuu aTomMa BOJIOPO/Ia.

2. JIunza. [TocTpoenue u300paxeHus B JTUH3aX.
3. Bamava. Yron Bbprocrepa Os npu mageHMM cBeTa M3 BO3AyXa Ha KPUCTAJUl KaMEHHOH COJIU

pasen 57°. OnpeieTuTh CKOPOCTh CBETA B 3TOM KPHCTALIC.

3apenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BI)ICLHEFQ OBPA3OB1§HI/IH POCCHIZCISOVI OEIEPALINU
T'POZHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKN YHUBEPCUTET
nMenn akaaemuka M. JI. MummoHImmKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 7
mucrpminHa: «DPu3uka
1. UaTepdepenmus ceta. UHTEHCUBHOCTH CBETOBOM BOHBI. [I[pUHITUT CYTIEPIIO3UIINH.
[IpocTpaHncTBEHHAs U BpEMEHHAs! KOTEPEHTHOCTh. Y CJIIOBUSI MAKCUMYyMa 1 MUHHUMYyMa
WHTEHCUBHOCTH CBETa MPU UHTEPPEPEHIINU BOJH OT JBYX KOT€PEHTHBIX HCTOUHUKOB..



2. B3aumopeicTBUs M3ITydeHHUsS] C BEIIECTBOM. BBIHYXIeHHOE H3iaydeHue. BuiBoa (opmyibl

M.I1nanka no A.DWHIITEHHY.
3. 3agayva. Jludpakmumonnas pemerka coaepxut N = 200 mrpuxoB Ha 1 mM. Ha pemerky nagaer

HOpMaJIbHO MOHOXpoMaThueckuii cBer (A = 0.6 MkM). MakcMMyM Kakoro HauOOJIBIIEro
HopsiJIKa JaeT 3Ta pemerka?
3aBexyromuii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEEO HAVYKU N BbICHIEFp OBPA3OB1§HI/IH POCCI/II}'ICISOI}'I OEJEPALINN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
nMeHn akagemuka M. /I, MuummoHImmKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 8
IUCHUINIMHA:. «DPH3uKa

1. Unrepdepenuus cBeta.
2. Umnynece ¢ortona. JlaBinenue cera. KBaHTOBOE M BOIHOBOE OOBSICHEHHE JIaBICHHS CBETA.

3. 3agaua. Ha y3kyro mienb najaeT HOpMajbHO MOHOXPOMATUYECKHI CBET. YTOJI (OTKIOHEHUS
MYYKOB CBETa, COOTBETCTBYIOIIMX BTOPOM CBETJIOH AM(PaKIMOHHON mojoce, paseH 1°
CKOJIBKMM JUIMHAM BOJIH II3/Ial0IIEr0 CBETA paBHA IIMPUHA IIEIu?

3apenyrommii kageapoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTJ§O HAYKU U BbICLHEFp OBPA3OB1§HI/IH POCCHIZCISOIZ OEJJEPALIN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. /. MuummoHIuKoBa

DK3AMEHALIMOHHBII BUIET Ne 9
qucuumuinHa: «Pu3nukay

1. UnTepdepeHius B TOHKUX TUIEHKAX.
2. KBaHTOBOE U BOJIHOBOE OOBSCHEHHE AABJICHHSI CBETA.
3. 3amaya. Omnpenenuths IIUHY BOJHBI A (POTOHA, UMIYIBC KOTOPOTO PABEH HMITYJIbCY

AJIEKTPOHA, 00J1a/TaAf0IIEro CKOpocThio V=10 Mwm/c.

3aBenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAVYKHU U BbICLHEFp OBPABOBéHI/IH POCCHIZCISOIZ OEJJEPALIN
I'POSHEHCKUWU T'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKWUW YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. /. MuumoHIMKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 10
JIUcHuIuimHa: «Ou3ukay
1. TTostockr paBHo# TonmuHbl. Konsua HeroToHa.
2. ledexT Macchl ¥ SHEPTHUS CBSI3U SApa.
3. 3amaua. 3ByKkoBbIe KosieOanus yactotor v = 0.5 k' u amrmutynoit 4 = 0.25 mm

pacrpocTpaHsioTcs B ynpyroi cpeze. [Jmuna Bonnasl A= 70 cm. Haittu: 1) ckopocts V
pacnpoCTpaHEeHHUs BOJIH; 2) MAaKCUMATbHYIO CKOPOCTD (A&/dt)max IBMKEHUS YaCTHI] CPEIBI.

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MUHHUCTEPCTBO HAYKU U BBICLIIETO OBPA30BAHU S POCCUMCKON DEJEPALINU
I'POBHEHCKUU I'OCYIAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKHWU YHUBEPCUTET
nMeHu akaaemuka M. JI. MUUTHOHIIIMKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIA BUJIET Ne 11
mucraiimHa: «Du3ukay
1. IMpunnun Iroiirenca-®dpenens. 3ousl Openend. Audpakius OpeHens Ha KPyriaoM OTBEPCTHH

" AUCKE.



2. DddexTuBHAS Macca JIEKTPOHOB B KpUCTAJIaXx.
3. 3agauva. IIpu yBenuueHUM TEPMOAMHAMUYECKOW TeMmeparypbl 7 4epHOro Teia B JBa pasa

JUIMHA BOJIHBI Am, Ha KOTOPYIO TPHUXOAUTCS MAKCUMYM CHEKTPaJbHOH IUIOTHOCTH
sHeprerudeckoit ceetumoctu U(A,T) ymenbmmmaock Ha AL = 400 aM. OnpeeTuTh HAYaIbHYIO U

KOHEUHYI0 Temueparypsl 71 1 1.
3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAVYKHU U BLICLHEFP OBPA3OB1§HI/I}I POCCI/IﬁCISOﬁ OEJJEPALIN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
nMeHn akagemuka M. /I, MuummoHImmKoBa

DK3AMEHALIMOHHBINA BUJIET Ne 12
mucruIninHa: «Dusukay
1. Anudpaxmust Ha KpyriaoM OTBEPCTUH U HA JTUCKE.

2. AtoMHoe sapo. JledekT Macchl M SHEPTHUs CBS3U SIpa.
3. 3agaua. Bonna pacnpoctpansieTcst B ynpyroi cpene co ckopocthio V= 100 m/c. Haumenbimee

paccTosTHUEAXMEKy TOUKaMH cpeibl, pa3bl KoJeOaHul KOTOPBIX IPOTHUBOIIOIOKHBI, paBHO 1 M.
OrnpenenuTh 4acToTy KoJeOaHui.

3aBenyrommii kageapou Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT];%O HAYKU U BbICU.IElZO OBPA3OB1\’\HI/IH POCCI/II71C\I'(OI7I OEJIEPALIMN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. /. MuummoHIMuKoBa

Ok3aMeHalMoHHbIH Ouier Ne 13
qucuuiinHa: «Pusnka
1. PagnoaktuBHOCTh. Anb(ha-, OeTa- U , raMMa-u3Iy4eHus saep. 3aKOHbI PallOaKTUBHOTO
pacmaja.

2. EcTecTBeHHBIN U MOJISIPU30BaHHbIN cBET. Bubl nonspusanuu.
3. 3agaya. Tonkas muieHka toiumHod 0.41 MKM W3 OpO3padyHOro IUIaCTUKa C MOKazaTeleM

npenomiieHus: N=1.5 ocemieHa OebIM CBETOM, MMaJAIOIIUM HOPMAJIbHO K MOBepxHOCTH. Kakue
JUTMHBI BOJIH M3 BUAMMOTO JIMAIa30Ha Oy1yT YCHUIICHBI B OTPAYKCHHOM ITy4Ke?

3aBenyrommii kadenpoii Ycenaxuesn P.T.

MMUHUCTEPCTBO HAVKHU 1 BBICIHIEI'O OBPA3OBAHMSI POCCI/H7ICI§OI7I OEJIEPALIN
I'PO3HEHCKUU T'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKMN YHUBEPCUTET
nMenn akagemuka M. JI. MummoHmmKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 14
mucraiimHa: «Du3uKay

1. SAnepubie peakiun. [Ipobaemsl siepHOI SHEPTETUKH.
2. 3aKkOoHBI U3Ty4eHUs a0COIOTHO YepPHOTO Tela. Pacnpesenenne sHEpTUu B CIEKTPe aOCOTIOTHO

4EepHOTo TeJa.
3. 3anmava. Korna mpubop st HaOmroaeHus kojen, HproToHa morpy3uiu B KUAKOCTb, JUAMETP
BOCBMOI'O0 TEMHOIO KoJpla ymeHbwmicsa ¢ 2.92 cm go 2.48 cm. Uemy paBeH mokas3arenb

MIPEIOMIIEHUS KUJTKOCTH?
3aBenyrommii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MUHHUCTEPCTBO HAVKM 1 BBICIIEI'O OBPA30BAHUSI POCCUICKON ®EJEPALIMU
I'PO3HEHCKHWIU T'OCYJJAPCTBEHHBIM HE®TSHON TEXHUYECKUN YHUBEPCUTET
nMeHu akaaemuka M. JI. MUUIMOHIIIMKOBA
DK3AMEHAIIMOHHBIA BUJIET Ne 15
gucruminHa: «Dusuka
1. Kimtaccuueckas a5ekTpoHHas Teopust aucnepcun. CBs3b AUCTIEPCUH C TTOTIIONICHUEM.
2. YacTuiia B 0IHOMEpPHOM MPAMOYTOJIbHOM MOTEHIUANBbHOM siMe. KBaHTOBaHUE YHEPTUU U

HMITYJIbCa YaCTUIIbI.



3. 3agauya. B ombite FOnra paccrostaue dmexay mmensmu pasao 0.8 mm. Ha xakom paccrosiaui |
OT IIENeH ClIeAyeT pacIOJIOKUTh JKpaH, 4TOObl MIMpPUHA D WHTEpdEepeHIMOHHOW MOJOCH

0Ka3aJI0Ch PaBHOU 2 MM?

3aBenyomuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTE}O HAYKU U BbICLHEFp OEPA3OB§HI/IH POCCI/II}'ICISOI}'I OEEPALINN
T'PO3HEHCKUWU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
uMeHHU akageMuka M. JI. MUIHOHIITMKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIA BUJIET Ne 16
gucnuniuHa: «Dusukay

1. Dueprus u uMIynsc Gporona. JlaBienue cera.

2. OneiT tepna u I'epnaxa. CnuH 251ekTpoHa. CIMHOBOE KBAHTOBOE YHUCIIO.

3. 3amaya. Ha myTu cBETOBOI BOJIHBI, UAYILEH B BO3/yX€, IOCTABUIN CTEKISHHYIO IJIACTUHKY
touHoi h= 1 Mm. Ha CkoJbKO M3MEHUIIACh ONTHYECKAas JJIMHA IyTH, €CIIM BOJIHA MAJaeT Ha

IacTHHKY: 1) HOpMankHO; 2) mox yriom 6= 30°?

3aBenyromuii kagenpoi Ycnaxmues P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKH M BBICIIETO OBPA30BAHSI POCCI/II7ICI§OI71 OEJIEPALIVIN
TPO3HEHCKHNU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNUM YHUBEPCUTET
uMmenn akaaemuka M. JI. MumnoHmukoBa

DK3AMEHALIMOHHBIA BUJIET Ne 17
AUCLUIIINHA: «DU3UKaY

1. Paccestnue ceta. 3akon byrepa. PaneeBckoe paccesiHue.
2. KoprycKyJsipHO-BOJTHOBO# J{yaii3M CBOMCTB BEIIECTBA U €r0 ONBITHOE 000CHOBAHHUE.
['unores3a ne bpoitnsa. OnbITh 110 1U(PAKLKN JIEKTPOHOB, aTOMHBIX U MOJIEKYJISIPHBIX ITY4KOB.
3. 3agaya. Yroa oMexay IUIOCKOCTSIMH MPOIYCKaHUs MOJIAPU3aTOpa M aHaau3aropa paBeH 45°.
Bo ckoibKO pa3 yMEHBIIUTCS MHTCHCUBHOCTH CBETA, BBIXOJSIICTO M3 aHAIM3ATOPA, €CIH yrojl

YBEIHYHTH 10 60°?

3apenyrommii kageapoi Ycenaxues P.T.

MMUHUCTEPCTBO HAVKHU U BBICIIEI'O OBPA3OBAHMSI POCCI/H7ICI§OI7I OEJIEPALIN
I'PO3HEHCKUU T'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKMN YHUBEPCUTET
nMenn akagemuka M. JI. MummoHmmKkoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 18
mucrniimHa: «Du3uKay

1. YpaBHenue DiiHiTeliHa as BHeHHEro Gpoto3ddexra.
2. CrauuoHapHble cocTosiHUS. YpaBHeHue IllpenuHrepa uisi CTallMOHAPHBIX COCTOSHHA.

JBm>xeHue cBOOOIHOM YacTHIlbl. YacTuila B OJHOMEPHON MPSMOYTOJILHON MOTEHITUATBHOM sIME.
3. 3agaua. ['ups, mosBelIeHHas HAa IPYKUHE, KOJIEOJIETCs 110 BEPTUKAIN C aMIUIUTY 10U A = 4 cM.
OmnpenenuTh MOJIHYIO dHEepruto E xonebanuit rupu, eciiu xecTkocTh npyuHbl K = 1 kH/m.

3apenyrommii kadeapoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BI)ICI_HEFQ OBPA3OB1§HI/IH POCCHIZCISOVI OEJIEPALIMIN
T'PO3BHEHCKUU 'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
uMeHH akajgeMuka M. 1. MuiinoHIumkosa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 19
gucrumnHa: «Dusuka

1. ITonspu3zanus cBeTa Npu OTPaKEHNUHU U IpeIoMIIeHNH. 3aKoH bprocrepa.



2. MexaHuueckne rapMOHHYECKHE KojeOaHus. ['apMOHWYECKHU ocuuuisaTop. [IpyKuHHBIH,
¢u3nueckuif W MaTeMaTH4YeCKUH MasTHUKH. ATOM Bojopoja. [naBHoe, opOUTambHOE U
MarHMTHOE KBaHTOBBIE YKcIa. MarHUTHBIA MOMEHT atoMa. KBaHTOBaHME MOMEHTA UMITYJIbCA.

3. 3amaua. Konbia HeroToHa HaOII0aI0TCS € IOMOIIBIO BYX OJUHAKOBBIX IIOCKOBBITYKIIBIX
JMH3 pajnycoM KpUBM3HBI R = 1 M, CIIO’K€HHBIX BIIJIOTHYIO BBIIYKJIBIMU IIOBEPXHOCTSIMH, TaK
YTO IUIOCKME IOBEPXHOCTU JIMH3 HapaienbHbl. ONpenenuTs paauyc 2 BTOPOroO CBETJIOIO
KOJIbLIA, HAOJII01aeMOr0 B OTpakeHHOM cBeTe (A = 660 HM) py HOPMAJIbHOM IIaJICHUM CBETA Ha
IIOBEPXHOCTh BEPXHEH JINH3BI.

3aBenyromuii kagenpoi Ycnaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAYKU U BBICLHEFQ OBPA3OB1§HI/I}1 POCCI/IﬁCISOfI OEJJEPALIN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
uMeHHU akageMuka M. JI. MUInoHIITMKOBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJET Ne 20
nuctuiuinHa: «Puszukay (3 u3 3)

1. UarepdepeHIMOHHAs KapTHHA OT IBYX KOT€PEHTHBIX UCTOYHUKOB.
2. Jlndpaxmust Ha KPYTrioM OTBEPCTUH U Ha JAHCKE.

3. 3amava. Kakoii HanmMeHbleil paspemraromieii cuimoii R momkHa oOmagath audpakirmoHHAS
penIeTka, 4ToObl ¢ e MOMOIIBI0 MOXKHO OBUIO pa3pelinTh JBE CIICKTPAIbHbIC TMHUU Kanmus (A1 =
578 um u A2 = 580 um)? Kakoe Haumensbiiee yrciao N IITPUXOB JOKHA UMETh 3Ta PELIETKA,
4TOOBI pa3pelieHue ObUI0 BO3MOXKHO B CIIEKTPE BTOPOTO MOPSIIKA.

3apenyrommii kadeapoi Ycenaxues P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKH 1 BBICIIET'O OBPA30BAHSI POCCI/II71CI§OI71 OEJIEPALIVIN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
nMmenn akaaemuka M. JI. MuimnoHmukoBa

OKk3aMeHalMOHHBIH Ouser Ne 21
qucuumuinHa: «Pusnuka»

1. 3axon Mamntoca. JIBoiiHoe styuenpenomienue. MickyccTBeHHas onTuyeckas aHu30TPOIUS.
2. TapmoHuyeckue koneOaHUs W UX Xapakrepuctuka. JluddepeHunanbHoe ypaBHEHUE
TapMOHHMYECKHUX KOJIeOaHUH.
3. 3agava. Ha nudpakunonHyro pemietky, coaepkamyro N= 100 mrpuxoB Ha 1 MM, magaer
HOPMaJIbHO MOHOXPOMAaTHMYECKHIl cBeT. 3puTenbHas TpyOa CIEKTpOMETpa HaBeAeHa Ha
MaKCHUMYM TpeTbero nopsjaka. YToObl HaBecTH TpyOy Ha Ipyroil MaKCUMyM TOTO ke MopsKa, ee
HY’)KHO TIOBEpPHYTH Ha yroi A@ = 20°. OnpenenuTs UIHHY BOJHBI A CBETA.

3aBenywommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAYKU U BbICLHEFp OBPABOBéHI/IH POCCHIZCISOPI OEJIEPALIMN
I'POSHEHCKUWU T'OCYAAPCTBEHHbBIM HEO@TAHOU TEXHUYECKWUW YHUBEPCUTET
uMeHH akajemuka M. /. MummoHImmuKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIA BUJIET Ne 22
quciuminHa: «Pusnkay
1. KBanToBas runotesa u ¢popmyna [lnanka.
2. KorepeHTHbIE HICTOYHUKH CBETA.
3. 3apaua. Temnepatypa T uepHoro Teia paBHa 2 kK. Onpeaenuts: 1) cCeKTpaabHYIO MIOTHOCTh
sHepruu u3nydenus U(A, T) ans mumHbl BomHBL A = 600 HM; 2) SJHEPreTUYECKYI0 CBETHMOCTh R B
WHTEpBaJe IJIUH BOJIH OT A1 = 590 HM 110 A2 = 610 HM.

3apenyrommii kadeapoi Ycenaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKHU U BBICIIEI'O OBPA3OBAHNS POCCUICKOM ®ENEPALIIU



I'PO3HEHCKUM FTOCYJIAPCTBEHHbBIN HEOTIHOM TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET
uMeHu akagemuka M. JI. MUIMoHIIMKOBa

Dk3aMeHaMOHHbBIH Oounet Ne 23
gucnuniauHa: «Pusukay
1. qucnepcus cera. O61acT HOPMAIBHOM U AHOMAJILHOM TUCIIEPCHUHU.

2. Jlunza. IToctpoenue u300pakxeHus B TUH3aX.
3. Bamava. Onpenenuth JAIMHY A O€ryIiei BOJIHBI, €CIIM B CTOSUEH BoJIHE paccrostHue | Mexmy:

1) nepBoii ¥ cepbMOil MyYHOCTSIMU paBHO 15 cM; 2) epBBIM U YETBEPTHIM Y3JI0M paBHO 15 cMm.

3aBenyomuii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEEO HAVYKU N BI)ICHIEFp OEPA3OB1§HI/IH POCCI/II}'ICISOI}'I OEJEPALINN
T'PO3HEHCKHNU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
nMeHn akagemuka M. /I, MuummoHImmKoBa

DK3AMEHALIMOHHBIA BUJIET Ne 24
mucruIninHa: «Dusukay

1. BeiBog u3 popmyiel [1nanka 3akonoB Buna u Credana-bonbpimana.

2. [IpoxoxieHue 4yacTuIl uepe3 MOTeHIUAIBHBIN Oapbep.

3. 3apmava. [Ins npekpamenus potodddexra, BHI3BBAHHOTO 00IydEeHHEM IIATUHOBOMN IIACTUHBI
yIBTPa(UOIETOBBIM CBETOM, HYXKHO MPHUIIOKHUTD 3a/IEPKUBAIOIIYIO Pa3HOCTb MOTeHIanoB Uy =
3.7 B. Eciu mniaTMHOBYIO TUIACTUHY 3aMEHUTh IUIACTUHOM U3 JIpyroro marepuaia, To
3a/ICPKUBAIONIYI0 PAa3HOCTh MOTEHUHUAIOB Tpuaercs yBenuuuth a0 Uz = 6 B. Onpenenuts
paboTy A2 BBIXOAA AJIEKTPOHOB C MOBEPXHOCTH HOBOH IJIACTHHBI, €CIH ISl MJIATHHBI paboTa

BeIxoza A1 = 6.3 3B.

3aBenyromuii kadeapoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTBp HAYKU U BBIC]_L[EFQ OBPASOBA\HI/IH POCCI/IPICKVOIZ OEJJEPALINA
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. /I, MuummoHIMuKoBa

DK3aMeHanMOHHbBIA OmiteT Ne 25
OUCHUIIINHA: «DPU3UKa»

1. Mudpaxuus @paynrodepa Ha 1uppakIHOHHON pelIeTKe.

2. Snepusle cuiibl. Me3oHbl. OOMEHHBIN XapakTep SAEpHbIX CUIL.

3. 3agaua. Ilnockas 3BykoBas BosHa umeer nepuon ' = 3 Mc, ammutyny 4 = 0.2 MM U JUIMHY
BOJHBI A=1.2 M. [[yist TOUeK cpenpl, yaaqeHHBIX OT UCTOYHUKA KoJeOaHWil Ha pacCTOsHUE X = 2
M, Haiitu: 1) cmemenue &(x,f) B MoMeHTt = 7 Mc; 2) ckopocTh O&(x,t)/Ot u yckopeHue
0%E(x,f)/ot?nnsa Toro ke MoMeHTa BpemeHH. HauambHyio a3y koneGaHumii TIpHHATH PaBHOM
HYJTIO.

3apenyrommii kadeapoi Ycenaxues P.T.

MMWHUCTEPCTBO HAYKHU 1 BBICIIET'O OBPA30OBAHUS POCCUINCKON OEAEPALINU
I'POBHEHCKUWU I'OCYIAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKHWU YHUBEPCUTET
nMenn akaaemuka M. JI. MummoHImmKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUIIET Ne 26
mucraiimHa: «Du3ukay



1. Baemrawnit potosrddext u ero 3akonsl. OnbiTel CToneToBa. ®oToHBI. YpaBHEHHE DWHINITEHHA
Jutst BHETTHETO GoTodddekra.
2. OCHOBHBIE 3aKOHBI T€OMETPUYECKON ONTUKH.

3. 3amaya. CpegHekBaJpaTUYHOE 3HAYEHHE MHAYKIMM MArHUTHOTO TMOJS B
3JIEKTPOMArHUTHON BoJIHE paBHO B= 2.50 HTn. KakoBa HHTEHCUBHOCTH 3TOM BOJIHBI?

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

KpnTepnn OlleHKH 3HAHMI CTYACHTA HA IK3aME€HE

Onenka «OTJIMYHO» BBICTaBJISIETCS CTY/IEHTY, [I0Ka3aBILEMY BCECTOPOHHHUE,
CUCTeMaTU3UpPOBAaHHBIC, TIIyOOKHE 3HAHUS Y4yeOHOW MpOorpaMMbl JTUCHUIUIMHBI W YMEHHUE
YBEpEHHO MPHUMEHATh UX Ha TNPAKTUKE MpPH pEIIeHMH KOHKPETHBIX 3a/1ad, CBOOOJHOE W
MpaBUJIbHOE 00OCHOBAHME MPUHATHIX PEUICHUH.

OuneHka «Xopomio» - BBICTaBISIETCS CTYJIEHTY, €CJIM OH TBEpAO 3HAET MaTepual,
rpaMOTHO M MO CYLIECTBY HM3JIaTaeT €ro, ymMeeT MPUMEHATH MOJyYeHHbIC 3HAHUS Ha
IPAKTUKE, HO JONYCKAaeT B OTBETE WM B PELICHUM 33Ja4 HEKOTOpble HETOYHOCTH,
KOTOPBIE MOXKET YCTPAHUTh C MOMOIIBIO JTOMOJHUTENIBHBIX BOIIPOCOB MPETOaBaTENsl.
OneHka «yI0BJIETBOPHUTEJIbHO» - BBICTABISETCS CTYIEHTY, NOKa3zaBlleMy (parMeHTapHbIH,
pPa3pO3HEHHBIN XapakTep 3HAHWI, HEJAOCTATOYHO TNpaBUIbHBIE (HOPMYIUPOBKH 0a30BBIX
NOHATUM, HApYUIEHUS JIOTWUYECKOW I10CJIENI0BATEIbHOCTH B M3JI0KEHUU IPOrPaMMHOIO
MaTepuana, HO TIpU ATOM OH BJaJeeT OCHOBHBIMH pa3felaMd Y4eOHOW MpOrpaMMbl,
HEOOXOAUMBIMH JUISl JaJIbHEHIIEero oOy4yeHUs] U MOKET HPUMEHSTh IOJIY4YEHHbIE 3HAHUS 110
o0pasily B CTaHIapTHOW CUTYAIIHH.

OneHka «Heyl10BJIETBOPUTEIbHO)» - BBICTABJISETCS CTYJIEHTY, KOTOPbII HE 3HAEeT OoJiblIeH
YaCTH OCHOBHOTO COJEpKaHUS Y4eOHOUH MmporpaMMbl JAUCHUILUIMHBI, JOMYCKAaeT rpyobie
omnOKN B (POPMYIMPOBKAX OCHOBHBIX IOHATUN JUCHUILIMHBI U HE YMEET HCIIO0JIb30BaTh
NOJIyYEeHHbIE 3HAaHUS MIPU PEUICHUU TUIIOBBIX MPAKTUYECKUX 3a/a4.

KommekT nabopaTtopHbix padoT



Ne paznena

TUCLUILUINH

bI

HanmenoBanue nabopaTopHbIx paboT

[

Il cemectp
W3ydeHue 351eKTpOr3MepUTEIbHBIX TPUOOPOB

W3ydenue paboThl 3JIEKTPOHHOTO ocuuiuiorpada

Omnpenenenne paboThl BEIXOa MIEKTPOHOB U3 METaJLIA

HSyLIeHI/IC SJICKTPHUYCCKUX CBOICTB CCTHCTODJICTPUKOB

Onpez[eﬂeHHe OTHOIIICHUA 3aps/ia 3JICKTPOHA K €TI0 MaCcC€ METOI0OM
Mar"a€TpoHa.

Omnpenenenue nepuoa KoiaeOaHuid CTPYHBI.

I/I3yquHe MarHUTHOTO MOJIS COJICHOMA C MOMOIIIBIO JaTurKa XoJjljia

I/I3yquHe 3aBUCHMOCTH COMMPOTHUBJICHUA IOJTYIIPOBOJHUKA OT TCMIICPATYPhI U
OIpECaACIICHUE DHEPI'U aKTHUBallun

I/I3yquI/IC 3aBUCHUMOCTH COIMPOTHUBIICHUA METAJIJIOB OT TEMIIEPATYPhL

N3Mepenne muprHbl 3alPENIEHHON 30HbI MOJYIIPOBOJHUKA

Il cemectp
JIMH3BI ¥ UX OTPEITHOCTH

OHpe,I[eJ'ICHI/IC pacCTOAIHUA MCKAY ICIISIMU B OIIBITC IOnra

N3yuenne naTepdepeHIy CBETa

Hccaenosanue 3akoHa Mairoca

Omnpenenenne GOKYCHBIX PACCTOSHUN MOIOKUTEIBHON M OTPULIATEIHHOMN JIMH3
metonoM beccens

HccnenoBanue CIICKTPOB MOIJIOIICHHUS U IMPOITYCKaHUA




